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1995 rettentően nehéz lesz 
Akar László, a Pénzügyminisztérium politikai államtitkára Mohácson 

Egy hónapon belül már a 
második politikai államtitkár 
látogatott Mohácsra, november 
25-én. 

Akar László, a Pénzügy-
minisztérium államtitkára 
Puch László országgyűlési 
képviselő és Vajdics László, 
Mohács szocialista polgármes-
terjelöltjének társaságában tar-
tott fórumot a Városháza dísz-
termében, mintegy 50 főnyi 
hallgatóságnak. 

Az államtitkár röviden vá-
zolta az ország súlyos gazda-
sági helyzetét, kiemelve a 3,7 
milliárdos folyó fizetési mér-
leghiányt, az inflációt megha-
ladó bérnövekedést, a költség-
vetési hiányt. Az 1995-öst ta-
karékossági költségvetésként 
jellemezte, kiadási oldalról a 
költségvetés 10-12 %-os 
visszafogásával, míg bevételi 
oldalon az adótörvények be-
fektetést, beruházást élénkítő 
és takarékosságot eredménye-
ző változtatásával. Ilyen példá-
ul a társasági nyereségadó 36-
ról 18 százalékra mérséklése, 
ha a vállalkozó benthagyja a 
nyereségét a vállalkozásban 
fejlesztésre, beruházásra. 

Akar László elmondta, 
hogy a kemény megszorító 
gazdasági program elsődleges 
célja az adósságállomány nö-
vekedésének megállítása. 

Ezt követően a hallgatóság 
kérdéseire válaszolva elmond-
ta, hogy a fogyasztás visszafo-
gásának az a magyarázata, 
hogy a fogyasztásnövekedés 

az export-import egyensúlyé- Az önhibájukon kívül eile- szítette azzal, hogy ilyen ese-

Akar László, Puch László és Vajdics László 

nak megbomlása miatt főként 
az importtermékek tekinteté-
ben jelentkezik, s ez igen ve-
szélyes. Mára több mint 3 mil-
liárd dollárral haladja meg az 
import az exportot. 

A TB-járulékok hatalmas 
hátralékairól szólva elmondta 
az államtitkár, hogy nagyon 
gyenge a behajtási rendszer, 
hogy elképesztő hiányosságok 
vannak a nyilvántartásokban, 
sőt akadt olyan megye, ahol 
nem ismerték az inkasszó 
(mint lehetséges beszedési el-
járás) fogalmát sem. 

hetetlenült önkormányzatok 
megsegítésére a jövő évi költ-
ségvetésben megemelték az e 
célra szolgáló alapot. Viszont 
az önhibájukból bajba került 
önkormányzatoknak (eladóso-
dás, hitelképtelenség, stb.) az 
államtitkár semmi jót nem tu-
dott mondani, egyedi válság-
kezelő eljárást tart szükséges-
nek. Állami segítségre azért 
sem lát lehetőséget, mert az 
precedens értékű lenne, és utá-
na sorbaállnának a felelőtlenül 
gazdálkodó önkormányzatok. 

Puch László ezt még kiegé-

tekben valószínűleg kormány-
biztost rendelnének ki és leál-
lítanának minden beruházást, 
fejlesztést, s csak az alapfela-
datok ellátását biztosítanák 
igen kemény megszorító intéz-
kedések kíséretében. Elmond-
ta, hogy várhatóan az állam-
háztartási reform keretében 
foglalkozik majd az ország-
gyűlés az eladósodott önkor-
mányzatokkal. 

(folytatás a 2. oldalon) 

Megnyílt az I. Mohácsi Képzőművészeti Szalon 
Hatalmas érdeklődés a megnyitón 

A közönség is zsűrizhet 
A szervezők minden vára-

kozását felülmúlta november 
18-án este az I. Mohácsi Kép-
zőművészeti Szalon megnyi-
tóján megjelent hatalmas tö-
meg. Óvatos becslések szerint 
200-nál is többen jöttek el. 
Megjelentek a város vezetői, 
önkormányzati képviselők (a 
szokásosnál jóval többen), de 
ott volt Puch László ország-
gyűlési képviselő, és eljött sok 
képviselő- és polgármesterje-
lölt is. Természetesen legna-
gyobb számban az alkotók és 
családtagjaik voltak kíváncsi-
ak az eredményre. 

26 mohácsi és környékbeli 
képzőművész 58 alkotásából 
rendkívül változatos és színvo-
nalas kiállítás született. A 
megnyitót, amely most a szo-
kásosnál hosszabb volt, a tárlat 
rendezője, a szalon ötletgazdá-
ja, Köveskuti Péter, a Bartók 
Béla Művelődési Központ 
igazgatóhelyettese vezette le. 
Szakmai értékelést Kovács Or-
solya, művészettörténész, a Ja-
nus Pannonius Múzeum Kép-
ző- és Iparművészeti Osztály-

Ferenczi Anita átveszi díját Lehel Györgytől 

ának munkatársa mondott. Az 
eseményen közreműködtek a 
Mohácsi Zeneiskola növendé-
kei, Kerner Mariann trombitán 

és Pál Ferenc kürtön, valamint 
a zongorán kísérő Dobosné 
Horesnyi Mónika. 

A szalon nívódíjait Lehel 

György, a művelődési központ 
igazgatója adta át. 

(folytatás a 2. oldalon) 

Ä tartalomból: 

2. oldal Szorongtak a közmeghallgatáson 

3. oldal Változatok vandalizmusra 

4. oldal Az utolsó önkormányzati ülés 

5. oldal .Az első MOFA-rsap 

7-8. oldal Polgármesterjelöltjeink 

9.-11 oldal Képviselőjelöltjeink 

13. oldai Nem kell a könnyű szerelem 

15. oldal Szigorúan titkos dandár 

16. oldal Hab a tortán-lsmét győzött az MFC 

Elsőkéiből 
1994. november 25. 

- Egyre hangosabbak a ko-
alíció körüli problémák. Fel-
borul-e a koalíció, ha igen, mit 
jelentene ez az országra néz-
ve? 

Puch László: Nem borul fel a 
koalíció. A jövő évi költségvetés 
nagy szakítópróbája lesz a két 
párt frakcióinak. Főbb irányvona-
lakban hasonlóak az elképzelé-
sek, a napi politikában vannak át-
hidalható problémák. A koalíció 
felbomlása az ország irányításá-
nak kérdését vetné fel, annak el-
lenére, hogy az MSZP egyedül is 
kormányozhatna. 

Wekler Ferenc: Remélem, 
hogy nem borul fel a koalíció. A 
két párt partne kapcsolatban van. 
A koalícióban nem formális az 
együttműködés, az SZDSZ nem a 
szavazógép szerepét tölti be. Az 
esetleges felbomlás a kormány-
zás stabilitását veszélyeztetné. 
Ma még nagyobb az MSZP-n be-
lüli ellentét, mint a koalíció két 
pártja között. 

- Miért lóg ki a minisztéri-
umok sorából a művelődés-
ügy? Mi a gond Fodor Gábor-
ral, illetve az SZDSZ vezette 
tárcával? Ma a közoktatás a 
legfontosabb kérdések egyike. 
Miért ez a nagy bizonytalan-
ság körülötte? 

Puch László: Fő gond a köz-
oktatás finanszírozása, de sok 
problémát jelent a vegyes minisz-
térium is. Fodor Gábor nem tudja 
házon belül megoldani a szaporo-
dó és nehezedő feladatokat. Je-
lenleg folyik a tárca átvilágítása, 
amelytől mindenki azt várja, hogy 
rendezze a kérdéseket és meg-
nyugtassa a kedélyeket. 

Wekler Ferenc: A közoktatás 
alá tartoznak azok a rétegek, akik 
a leghangosabbak tudnak lenni, 
és érdekeiket a legmarkánsabban 
tudják megfogalmazni. Ma egyéb-
ként mindenki elégedettlen, és ez 
már sokkal nagyobb baj. 

- Az MSZOSZ 13 pontos 
csomagterv érvényesítése mel-
lett tárgyal csak a jövö évi 
költségvetésről. Szakszerveze-
tek jóváhagyása nélkül lesz-e, 
lehet-e költségvetés? 

Puch László: Még az idén 
lesz költségvetés. A szakszerve-
zet elsődlegesen a társadalmi-
gazdasági megegyezésben érde-
kelt. A sztrájk rossz fegyver: sem 
a munkaadóknak, sem a munka-
vállalóknak, sem az országnak 

nem jó. Bízom abban, hogy a 
szakszervezetek is kompromisz-
szumra tőrekednek, és lesz meg-
egyezés. 

Wekler Ferenc: A szakszer-
vezetnek nincs jóváhagyási jogo-
sítványa. A parlament dönt. A kor-
mány megegyezést akar, és na-
gyon jó lenne, ha a tömegek kép-
viseletében a szakszervezet is er-
re törekedne, ós ekkor biztosan 
lenne még ebben az évben költ-
ségvetés, amiben én nagyon re-
ménykedem. 

- Nem lesz expo és nem 
lesz ez ügyben népszavazás. 
Nemzetközileg nem vet rossz 
fényt hazánkra, hogy erőnkön 
felül akartunk, majd meghát-
ráltunk? 

Puch László: Ezért nem ítél-
hetnek el bennünket. Aki ismeri a 
magyar valóságot, az elfogadja. 
Nemzetközi megítélésünk csak ott 
lesz negatív, ahol komoly megren-
deléseket vártak az expótól. 

Wekler Ferenc: Én mindig el-
leneztem az expót. Ilyen gazdasá-
gi helyzetben közpénzből nem 
szabadott volna expót rendezni és 
különösen nem lett volna szabad 
a vidék rovására Budapestet fej-
leszteni. Bécs is elutasította az 
expo megrendezését, és nem lett 
belőle nemzetközileg negatív 
megkülönböztetés. 

- Politikai nyomásra távo-
zik Bod Péter Ákos, a MNB el-
nöke. Véleményük szerint ke-
rülhet-e e fontos posztra sem-
leges és elkötelezetlen szakem-
ber? 

Puch László: Valóban szere-
pe van a kormánynak Bod Péter 
Ákos távozásában. A jegybank el-
nökének független szakembernek 
kell lennie, de mindenkor egyet 
kell értenie a kormány gazdaság 
politikájával. Az új elnöknek szak-
mailag segíteni kell a kormány 
gazdaságpolitikáját, kinevezését a 
kormányfő hagyja jóvá, tehát ké-
nyes kérdés a semmlegesség ós 
az elkőtelezetlenség. 

Wekler Ferenc: Bod Péter 
Ákos az MDF vezető politikusa 
volt, ós így foglalta el az MNB 
igazgatói szókét. Nem nevezném 
eltávolítását politikai tisztogatás-
nak. Egy alku, egy megegyezés 
eredményeként önként ós dalolva 
távozik Londonba - új munkahe-
lyére. 

Szűcs György 

Mohácsi Hírlap 
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Megnyitotta kapuit az Arany Udvar Üzletház 
Szó szerint a kapuit nyitotta « 

az üzletház, mert a kialakított 
23 helyiségből 21 gazdára lelt, 
és a tulajdonosok sorra nyitják 
üzleteiket. Decemberre min-
den igényt kielégítő áruválasz-
tékkal és szolgáltatással talál-
kozhat az, aki betér a kulturál-
tan és ízlésesen kialakított üz-
letházba. Virágtól az újságig, 
cipőtől az étkezési lehetőségig, 
fehérneműtől az elektronikai 
cikkekig együtt és egy helyen 
van minden, ráadásul a belvá-
ros szívében - jó, de nagyon 
bátor ötlet volt dr. Arany Im-
rétől. 

- A nehéz gazdasági hely-
zet, déli szomszédaink elmara-
dása, az ominózus gödör (bi-
zalomvesztés a városban) elle-
nére Ön bízott és hitt. Gondo-

llak tartom. Úgy érzem, hogy 
a megmaradt két legnagyobb 
helyiség is eladható, hiszen a 
legszebb és utcára néző üzle-
tekről van szó. Különösebb ta-
nulsága nincs az építkezésnek, 
hacsak az nem, hogy megerő-
sített abban, hogy korrekt és 
következetes munkának van 
igazán értelme és eredménye. 

- Tulajdonközösségbe lép-
tek különbözö érzelmű és vér-
mérsékletű emberek. Nem fél 
konfliktusoktól a későbbiek-
ben? 

- Az Arany Kft. nem hagy-
ja magára a közösséget. Tám-
pontokat adott eddig is, és a 
későbbiekben is segíteni kí-
vánja őket. Értelmes emberek-
ről lévén szó, valószínű, hogy 
mindenben, még a közös költ-

közelgő ünnepekre, bronz-, 
ezüst- és aranyvasárnap szere-
tettel várjuk vásárlóinkat. Ál-
talános nyitvatartás 8-18 óráig 
lesz. 

Gratzner József naponta 
8-9 óra között tartózkodik az 
üzletházban, más időpontban a 
311-214 telefonon érhető el. 
Szívesen ad felvilágosítást az 
üzletház életével kapcsolatos 
kérdésekre. Sajnos, az első 
kérdésre ő is lehangolóan vá-
laszolt. Előtte is érthetetlen az 
a vandalizmus, amivel nyitást 
követő hajnalra szétrugdosták 
az új és még használatba is 
alig vett vasredőnyt. Riasztó és 
felháborító, hogy az erőszaktól 
és brutalitástól védeni kell 
nemcsak önmagunkat, hanem 
ártatlan épületeinket is. 

Megnyílt a Mohácsi Képzőművészeti Szalon 

Köveskuti Péter átveszi kitüntetését 

Antal Zoltán faragott szob-
raiért Puch László, ország-
gyűlési képviselő, Bauhoffer 
József olajfestményeiért a Sé-
tány söröző séfje, Soós Csaba, 
Bosnyák Mihály tollrajzaiért 
Pest Éva, Kedves János olaj-
festményeiért a Bonus Tourist-
tó! Moldván László, Mihály 
Attila objektjeiért a Harangvi-
rág Virgáboltból Hatvani Fe-
rencné és Fischer Györgyné, 
Szigeti András grafikáiért a 
Franciapékségtől T. Nagy Ká-
roly, míg Szökőcs Béla érme-
iért és kisplasztikáiért a Mohá-
csi Halászcsárdától Nagy Ti-
bor séf díját kapta. 

Önálló kiállítási lehetőséget 

nyeiért, valamint a Junior Art 
Alapítvány díját. 

A Képzőművészeti Szalon 
megnyitójának még két fontos 
eseménye volt. Itt vette át dr. 
Buzási Ernőné a Gáti Marian-
na szobrászművész mohácsi 
kiállításán eladott műtárgyak-
ból befolyt összeg felét, 
76.700 forintot, amit a művész 
mohácsi fogyatékos gyerekek 
megsegítésére felajánlott az 
.Együtt az egészségesekkel" 
Alapítvány számára. 

A másik esemény Köves-
kuti Péter másfél évtizedes 
munkájának elismerése volt. A 
mohácsi képzőművészeti élet 
szervezéséért, a kiállítások 

A Képzőművészeti Szalon 
kiállítása december 14-ig láto-
gatható hétfő kivételével na-
ponta 10-18 óráig. 

Végül egy fontos informá-
ció a kiállításlátogatóknak. 

A Képzőművészeti Szalo-
non kiállított művek alapján a 
közönség is „zsűrizhet". A lá-
togatók szavazatai alapján 
ugyanis a kiállítás zárásakor 
kiadják a közönségdíjat, amely 
szintén együtt jár az önálló ki-
állítás rendezésének jogával. 
Szavazólapot a teremőröknél 
lehet igényelni a belépő egy-
idejű megváltásával. 

tier 

Szorongtak a közmeghallgatáson 
Elvtársnak tisztelték egymást az urak 

megfizetett köztisztaságiak he-
lyett egyre több közhasznú 
munkás söpri a város utcáit, 
tereit, és hónapról hónapra nö-
vekszik azoknak a száma, akik 
már egyik napról a másikra is 
csak szorongással gondolhat-
nak. 

Szorongásra adott okot, 
hogy a közmeghallgatáson a 
köz véleménye nem kapott he-
lyet - a kérdéseit, véleményeit 
megfogalmazó felszólaló csak 
kérdezhetett. Választ csak kér-
déseire kaphatott. S ami a 
legelszomorítóbb: a kis számú 
hallgatóság sorai között alig 
jelentek meg jelölt polgármes-
tereink, képviselőink. A köz-
meghallgatás jó fórum lehetett 
volna arra, hogy a jelöltek be-
tekintést kapjanak az elmúlt 4 
év gondjaiba, hogy a hogyan 
tovább kérdéskörét realitások 
jegyében boncolhassák, hogy 
tisztában legyenek, mire vál-
lalkoznak, hogy mit kívánnak 
képviselni, s ehhez milyen ha-
talmas kitartásra és erkölcsi 
erőre lesz szükségük megvá-
lasztásuk esetén. 

Szűcs György 

Nem a hatalmas érdeklődés 
miatt szorongtak. Nem jelen-
tek meg ötvenen sem a lekö-
szönő képviselőtestület meg-
mérettetésén. November 21-én 
este 6 órakor a Városháza 
dísztermében más ok miatt 
szorongtak az emberek. A kép-
viselőtestület tagjai azért, mert 
az önként vállalt, de csak kö-
telezettségből együtt maradt 
testületben a kibékítetlen fe-
szültség már a végső erőtarta-
lékaikat mozgósította önural-
muk megfékezésében, a hall-
gatóság azért, mert a kicsit 
hosszúra sikeredett polgármes-
teri beszámolót követően, ami-
kor már szót kaptak visszafo-
gott kérdéseik elmondására, az 
egyik képviselő úr mindenkit 
megelőzve pontosított, kiegé-
szített. Valószínű, hogy az 
igazság és a tisztánlátás szán-
déka vezette - mégis a megje-
lentek többsége mozgolódni, 
morgolódni kezdett, egyesek 
felálltak és tüntetőleg távoztak. 

Az elhangzott és ki nem 
mondott gondolatokból kitet-
szett: 4 év alatt a képviselőtes-
tület mindent megtett a város 

érdekében, többet nem tehetett 
volna más felállású testület 
sem. Az önkormányzat ellátta 
a rábízott feladatot. A 100 tes-
tületi ülésen hozott 1265 hatá-
rozat, 79 közgyűlési rendelet 
csak elkötelezett feladatválla-
lás mellett születhetett. Köszö-
net képviselőinknek, hogy 
folytonos válságkezelés köze-
pette sem sújtották a lakossá-
got újabb adókkal, és ellehetet-
lenülés helyett gazdaságélén-
kítő, városszépítő programokat 
örökítenek a következő testü-
letre. Hogy a forrása minden 
elképzelésnek nem biztosított, 
és jelentősnek mondható az el-
következendő évek hitelvisz-
szafizetési kötelezettsége -
nem szépíti a bizonyítványt, de 
melyik család, melyik közös-
ség elképzelései nem haladják 
meg a lehetőségeket. Joghéza-
gok, átmeneti törvények nehe-
zítették az önkormányzatok 
munkáját. Törvények mögé 
pénzt csak nagyon ritkán biz-
tosított számukra a kormány-
zat. Hogyan lehetne hát min-
den nagyon szép, minden na-
gyon jó akkor, amikor jól 

Az Arany Udvar Üzletház 

lom, voltak álmatlan éjszakái 
a tervezéstől az átadásig. Ho-
gyan élte meg ezt az idősza-
kot? 

- Az üzleti életben a szok-
ványos dolgok nem járnak si-
kerrel. Úgy gondoltam és szá-
moltam, hogyha az említett, 
félresikerült beruházásra 15-20 
vállalkozó is volt, azok az em-
berek nem hagyják a pénzüket 
elveszni és újra vállalkoznak, 
és miért ne alakítanánk ki eb-
ben a gyönyörű városban egy 
üzleti centrumot. Bíztam a si-
kerben már csak azért is, mert 
korrekt alvállalkozókat talál-
tam, tisztességes szerződést 
ajánlottam mindenkinek, és 
ami a legfontosabb: finanszí-
rozni tudtam az építkezést. 

- Elégedett-e azzal, hogy a 
nyitásra mindössze kettő üzlet 
nem került értékesítésre? Mi-
lyen tanulságokkal járt az épít-
kezés? 

- A jelenlegi 80 %-os ki-
használtsági arányt nagyon jó-

ségek tekintetében is meg-
egyeznek, és felkészülnek a 
spontán, az esetleges zavaró 
körülményekre is. 

- Ilyennek álmodla-e az üz-
letházat, referenciaként meg-
mutatná-e későbbi üzletfelei-
nek? 

- Mondhatom, a legsikerül-
tebb beruházásaink egyike. Ki-
váló terveket kaptunk a mohá-
csi ARCH-LINEA Tervező 
Irodától, melyeket az alvállal-
kozók maradéktalanul megva-
lósítottak. Büszkén mutatom 
meg a leendő üzletfeleimnek. 

Gratzner József lett a tulaj-
donközösség képviselője. Rá 
hárult az a feladat, hogy a kö-
zösséget összefogja, ügyes ba-
jos dolgaik intézését felvállal-
ja. Első megbeszélésükről a 
következőket mondta. 

- December 1-én nyit az 
üzletház és reggel 7-től este 10 
óráig tart nyitva. Este tíztől a 
reggeli nyitásig őrzővédő szol-
gálatot tartunk. Tekintettel a 

A Tanga fehérneműbolt tu-
lajdonosa Brecska Lászlóné, a 
földszinti 9. számú üzlethelyi-
ségben folytatja tevékenysé-
gét. November 28-án nyit, 9-
17 óráig tart nyitva, és nagyon 
bízik az üzletház előnyeiben. 
Mint mondja, otthonossá kí-
vánják tenni, tiszta és kulturált 
környezetet kívánnak teremte-
ni, hogy a vásárlók jól érezzék 
magukat akkor is, ha csak be-
térnek körülnézni, hiszen a vi-
rág, a kellemes zene, a sokszí-
nű és sokféle áruválaszték 
egyaránt azt a célt szolgálja. 

Az utca embere - gyönyör-
ködik. Még üresek a kirakatok, 
nem zavarja üres zsebe - gyö-
nyörködik és reménykedik. 
Reméli, hogy a szolgáltatás 
színvonala vetekszik majd az 
épületével, hogy az üzletház 
megtelik áruval és élettel, és 
oda mindenkor érdemes lesz 
betérni, megpihenni, vásárolni. 

Szűcs György 

1995 nehéz év lesz 
(folytatás az 1 oldalról) 

Elhangzott még a fórumon, hogy kemény lé-
pések sorozata várható az adómorál betartatása 
és a feketegazdaság visszaszorítása érdekében, 
az APEH, a Vám és Pénzügyőrség, a Rendőrség 
és más szervek egybehangolt akcióival. 

Végül Puch László a szocialista frakcióról 
szólva elmondta, hogy most támogatják a ke-
mény gazdasági programot, azonban ha ezt nem 

hajtják következetesen végre, nem lesz érzékel-
hető eredmény, akkor 96-ban kormányt cserél-
nek! 

A fórum végén Vajdics László, az MSZP 
mohácsi polgármesterjelöltje ismertette gazda-
sági programját, amely lapunk kampányoldalán 
olvasható. 

KP 

(folytatás az 1 oldalról) 
A díjakat szponzorok aján-

lották fel, összesen tizet. A há-
rom fődíjas különjutalma önál-
ló kiállítás rendezése 1995-96-
ban. 

kaptak: ifj. Sárkics György 
olajfestményeiért, valamint 
Mohács Önkormányzatának 
díját. Kedves István, valamint 
a művelődési központ díját, 
Ferenczi Anita acryl festmé-

rendezéséért Kuti István pol-
gármester a „Mohács város 
tisztelete jeléül" feliratú bronz 
plakettet és oklevelet adta át a 
művelődési központ igazgató-
helyettesének. 

A kisebbség veszélyezett-
ségérzése a hétköznapi valóság 
keserű tapasztalatain alapul, 
erről beszélgettünk a zágrábi 
fiatalokkal. 

Mégis szívügyük a hagyo-
mányápolás, az öntevékeny 
művelődési forma továbblépé-
se. 

1994. november 19-én vá-

Találkozás 
rosunkban vendégszerepelt a 
zágrábi „Miroslav Krleza" is-
kola „MAKSZIMIR" folklore-
gyüttese, vezetőjük: Goran 
Kacsurov. A pécsi horvát isko-
lával állnak kapcsolatban, és 
szombat délután a városunk-
ban élő horvát nemzetiségiek-
nek és az itt lévő menekültek-
nek mutatták be csodálatos 

táncaikat és zenéjüket. 
Szávamenti, muramenti, 

Krk-szigeti és bunyevác tánco-
kat. 

Este a Menekültek Közép-
iskolai Kollégiumában talál-
koztak az itt élőkkel. A talál-
kozás Filákovity Éva lelkes 
erőfeszítésének köszönhető. 

SÁ. 

A Német Egyesület 
Közgyűlése 

November 25-én este évi rendes közgyűlését 
tartotta a művelődési házban a Mohácsi Németek 
Egyesülete. 

Kis kultúrműsor keretében fellépett a Park Ut-
cai Általános Iskola tánccsoportja és, a B.B. Mű-
velődési Központ Német Nemzetiségi Asszony-
kórusa és 

Az éves beszámolót Kolbach Ferenc elnök tar-
totta német nyelven. 

Karácsonyi előzetes 
A Vöröskereszt Városi Szervezete decem-

ber 22-én karácsonyi ünnepélyt szervez a hát-
rányos helyzetű gyermekek számára a Bartók 
B. Művelődési Központban. 

December 24-én du. 15.30 órakor a gyere-
kek számára ünnepélyes szentmise lesz a Fo-
gadalmi Emléktemplomban. 

December 24-én délután 3 órakor a mozi-
ban az Oroszlánkirály című Walt Disney- film 
előtt Betlehemes játékot mutatnak be az ér-
deklődőknek. 



1994. december 3. Mohácsi Hírlap 15. 

HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK — HÍREK 

Rendőrségi hírek 

Pince- és hétvégiház-
tulajdonosok, figyelem! 

Megérkezett a szezonja a 
magára hagyott, a csak ritkán 
látogatott helyiségek kifosztá-
sának - amit a betörők igen jól 
tudnak. Olyannyira tudják, 
hogy már e szezon kezdetén a 
mohácsi és dunaszekcsői sző-
lősoron 22 pincét, nyaralót fel 
is törtek. Vittek minden érté-
kesíthető műszaki cikket a ka-
pálógéptől az agregátorig, a 
magnótól a fűnyírógépig. Sze-
rencsére a Mohácsi-szigetből 
érkező tetteseket a rendőrség 
máris elfogta. A házkutatás so-
rán megkerült mintegy teher-
autónyi áruból remélhetőleg 
minden károsult visszakapja 
jogos tulajdonát. Hogy ezután 
nagy ívben elkerülik a pincé-
ket, a hétvégiházakat, az csak 
erre a betörőbandára igaz. Te-
hát mindenki vigye haza moz-
gatható értékeit, többször láto-
gasson ki, biztonsággal zárja le 
az épületet, és nem árt, ha 
megjegyzi az éppen arra kó-
száló idegeneket. 

Mohács 
- Tele + Kft. raktárából fú-

rógépet, láncfűrészt, gyorsvá-
gót vittek el 127.000 Ft érték-
ben, 

- az egyik lakásból 25.000 

Ft-ot loptak a nyitott ajtón sza-
badon érkező és távozó tolva-
jok, 

- a Szentháromság utcából 
lezárt Ford Escort gépkocsit 
vittek el, amelynek az értéke 
kb.: 2 millió Ft, 

Dunaszekcsö: 
- utcán álló nyitott ajtajú 

személygépkocsiból 400 DM-
et vittek el. 

Lánycsók 
- a Szolárium Szalonból te-

lefont, HIFI-tornyot, hősugár-
zót tulajdonítottak el 70.000 Ft 
értékben, 

Görcsönydoboka: 
- A buszmegállóban két 

fiatalkorú olyan durván bántal-
mazott egy fiatalkorút, hogy 
annak eltört a karja. A két 
„nagy legény" súlyos testisér-
tésért felel tettéért, 

Erzsébet: 
- 150.000 Ft értékben ka-

csatápot loptak - a tetteseket 
elfogták, 

Borjád: 
- az általános iskola élel-

mezési irodájából 20.000 Ft 
készpénzt vittek el 

SYGno 

Véradók ünnepélye 
November 28-án 14 órakor 

a Polgármesteri Hivatal dísz-
termében a Véradók Napja al-
kalmából a többszörös vér-
adók köszöntésére került sor, a 
Vöröskereszt Mohács Területi 
Szervezete és a Vérellátó Szol-
gálat Mohácsi Állomása közös 
szervezésében. 

A zsúfolásig megtelt díszte-
rem ezen alkalomból megje-
lent vendégeinek a Mohácsi 
Zeneiskola növendékei nagyon 
szép műsorral kedveskedtek. 

Józsa Dénes István mohácsi 
lakos, az egykori véradó majd 
súlyos szívműtétjéhez vért ka-
pó mondott köszönetet a segít-
ségére sietőknek. 

A legtöbbször vért adók 
november 25-én Pécsett a me-
gyei ünnepségen vehették át 
jutalmukat. 

Ezek a következők voltak: 
160- szoros: Borbély János 

110-szeres: Epresi Lajos, 
Havasi Lajos, Vigh Sándor 

100-szoros: Horváth Sán-
dor 

90-szeres: Bach István, Do-
monkos Ferenc, Weninger 
Ádám 

Az iskolás tanulók körében 
az első véradók szervezéséért 
Éberhardt Györgyné, a dr. Ma-
rek J. Mezőgazdasági Szakkö-
zépiskola tanára a „Kiváló 
Véradó Szervező" kitüntetés-
ben részesült, amelyet dr. Kár-
páti Julianna, a Vöröskereszt 
Megyei Titkára adott át. 

A szponzoroknak köszön-
hetően a nagyon értékes, több-
ezer forintos ajándékokat (ét-
készleteket - konyhai eszközö-
ket) dr. Szilas Judit főorvosnő 
és dr. Bakó János szülészorvos 
adta át a 80-70-60-50-40-sze-
res véradóknak. 

SzÉ. 

Tűzoltósági hírek 
Utóbbi híradásunktól eltelt időszak igazán „csendesnek" ne-

vezhető. 
Szerencsére tűzesetről nem is számolhatunk be. 
November 11 -én Dunaszekcsö külterületén egy nyergesvon-

tató és egy személygépkocsi ütközött össze, a személyautó ve-
zetője beszorult a kocsiba, kimentését a tűzoltók hajtották végre. 

Véménden az orvosi rendelő épülete közelében egy veszé-
lyessé vált 20 m-es nyárfát távolítottak el. 

November 21-től 30-ig a Baranya Megyei Tűzoltóparancs-
nokság 4 évre visszamenőlegesen komplex szakhatósági ellen-
őrzést tartott a mohácsi egységnél. 

Anyakönyvi hírek 
Születtek: Ohn Vivien (Szajk), Schnei Krisztina (Mohács), 

Vörös Rózsa Ildikó (Lánycsók), Bozsovics Rita (Mohács), 
Szmák Richárd (Máriakéménd), Sárközi Alexandra (Majs), Pfeil 
Anna Edit (Bóly), Auth Szabolcs (Mohács), Tillmann Roland 
(Somberek), Hatvani Klaudia (Ivándárda) 

Meghaltak: Hógemann József (Székelyszabar), Prevoz Antal 
(Olasz), Tardos Antal (Mohács), Fürész Hubertné Beck Mária 
(Bóly), Androvics János (Mohács), Réti Miklós (Töttös), Straub 
Józsefné Schmidt Anna (Mohács), Lipcsei Ferenc Imréné Sza-
kács Ilona (Mohács), Grenczer Istvánná Ment Anna (Mohács), 
Borsos Gyula (Mohács), Csöme Károly (Sátorhely), Benkő Dé-
nesné Baróthy Ilona (Babarc), Leinszider Mihályné Lambert Te-
réz (Dunafalva), Ruzsák Anna (Mohács), Pantyata Jánosné Szi-
donya Anna (Mohács), János Lajosné Keresztes Gizella (Hímes-
háza), Püspök Istvánné Kelle Irén (Mohács), Selymes István 
(Versend), Spengler József (Somberek), Kner Dragutin (Bara-
nyavár), Mausz Antalné Pirgl Anna (Székelyszabar), Tóth János 
(Szederkény), Bach Istvánné Gerlice Mária (Mohács) 

Kapcsolatainkról 
November van. Nem uta-

zunk sehová, most itthon va-
gyunk az egész napi választási 
reklámok között. A kény-
szerkávézgatások, ideiglenes 
találkozások idejét éljük. 

Élve a lehetőséggel, szeret-
nék hírt verni, meghökkené-
semnek "Ss örömömnek. Az el-
ső a meghökkenés, ami vala-
mennyiünket ért. Egyazon na-
pon, egymástól függetlenül, 
egymásról mit sem tudva, itt 
találkozott nálunk két benshe-
imi csoport. 

Az egyik: a bensheimi Ba-
ráti Kör tagjai, akik ismét 
meggyőzően igazolták, hogy a 
lendület kapcsolatainkban 
semmit sem csökken. 

Néhány hete étel- és beteg-
szállításra egyaránt megfelelő 
Volswagen autót kapott a Gó-
lya Utcai Szociális Otthon és 
2000 DM-t. Most ágy- és ru-
haneműt, valamint tisztálkodá-
si szereket kaptak. Ezer márkát 
ismét szociális célra való fel-
használásra hagytak itt. 

A kórház műtőasztallal 
gyarapodott. 

Mindez a I. Bergstasser 
Spielmanns-und Fanfarenzug 
(Ifjúsági fúvószenekar) tagjai-
nak, áldozatos gyűjtőmunkájá-
nak köszönhető. 

December elején a hagyo-
mányaikhoz híven ismét eljön-
nek. Mikuláscsomagot hoznak 
a gyerekeknek az óvodába. 

A másik küldöttségben 
négy pedagógus volt. Vajdics-
né Gubritzky Magdolna igaz-
gatónő elmondta, hogy az 
502.SZ. Radnóti Miklós Ipari 
Szakmunkásképző Intézet és 
Szakközépiskola meghívására 
tartózkodtak néhány napig vá-
rosunkban. Megismerkedtek 
városunkkal, az intézményben 
folyó nevelő-oktató munkával. 

Az új mtítöágy kicsomagolás előtt 

Látogatást tettek a Klose-MO-
BI Rt-nál, ami azért volt érde-
kes a vendégek számára, mert 
folyamatában láthatták, ho-
gyan lesz nyersfából pl. kony-
habútor. 

Másnap Pécsre utaztak, 
ahol a városnézésen kívül ko-
moly szakmai programot je-
lentett a PRMKK-ban tett lá-
togatásuk. 

Mausz Mihály igazgatóhe-
lyettes tolmácsolása segítségé-
vel megismerkedtek az intéz-
mény céljával, a teljes képzés-
be betekintést nyertek, és a 
modul-rendszer rendkívül fel-
keltette érdeklődésüket. 

A két intézmény között 
együttműködési megállapodás 
van készülőben, melyen a 
szaktanárok, szakoktatók ta-
pasztalatcseréje mellett a diá-
koknak is csereoktatását bizto-
sítanak. 

Persze ezért még nagyon 
sokat kell tenni. Egyebek kö-
zött ilyen találkozásokat segí-
teni, mint a mostani volt. Mert 

;y érzem, mindennél többet 
ond el hazautazásuk után két 
ippal jött üzenetük: Vendég-
!nt érkeztünk, barátként tá-
íztunk! 

Köszönjük a bizalmat! 
SÁ 

Már nyitva van az Aranykapu - is ... 

Avagy változatok vandalizmusra 
Nyitva van az Aranykapu. 

Nem, nem az ismert gyerek-
verssel kívánom untatni az ol-
vasókat, és nem is a kará-
csonyi vásárra gondoltam. 

Arról van szó, hogy no-
vember 18-án, pénteken dél-
után ünnepélyesen felavatták 
az Arany Udvar Üzletházat, és 
másnap, szombaton éjjel van-
dálok módszeres rúgásokkal, s 
majomrázó mozdulatokkal be-
szakították a belső udvart, az 
üzleteket és lakásokat éjszaká-
ra védő, leereszthető vasrács-
kaput. Ez gyorsan ment, sitty-
sutty, a város szívében, a Vá-
rosháza szomszédságában. De 
Mohácson rend és közbizton-
ság van... 

Kígyó utcai ismerőseim 
mesélik, hogy náluk már ked-
vezően változott a helyzet, már 
nem használják nyilvános 
WC-nek a lépcsőházaikat a-
ranyifjaink, - mert szirogúan 
bezárják. Bezzeg a ház előtt a 
járda, az úttest és falkiszögel-
lések változatos halmazállapo-
tú jelekkel tanúskodnak az ét-
lapról. Mohácson azonban 
minden rendben van... 

A Kossuth Mozi hátsó fer-
tálya, Szent István utca felőli 
oldala: - 10 - 14 éves suhancok 
gyülekező- és tartózkodási he-
lye. Nyomaik: a mozi oldalfo-
lyosójának ablakai rend-
szeresen totál leköpködve, 
díszletrakodó ajtó mindenfélé-
vel telefirkálva, a hátsó lép-
csőn eldobált zacskók, üdítős 
dobozok, eltaposott csikkek, 
dobozszám szétszórt elégett 
gyufák, tűzrakásnyomok. A 
színészöltözők bukóablakait 

óvó vasrácsok több helyen ki-
tépkedve a falból, ahol nem si-
került, ott csak elhajlítva, a fa-
lon talpnyomok. 

Egy epizód: Aznap színházi 
előadás miatt, a díszletszállító 
jármű elfoglalta a törzshelyet. 
Sebaj, gyermekeink áttették a 
„partyt" a Hősi Emlékműre, a 
II. világháborús emlékkő tete-
jén vitustáncot jártak, az októ-
ber 23-i koszorúkat széjjelrúg-
ták, az oldalsó zászlótartókra 
felmásztak, ugróversenyt ren-
deztek az emlékmű talapzatára 
vezető lépcsőfeljárók felett, s 
persze, ahogy a mozi mögött 
szokták, szemeteltek, vizelni 
sem mentek messze. Azt hi-
szem, ezt emlékműgyalázás-
nak is nevezhetjük. Miközben 
3-szor fordult az emlékmű el-
őtti „saját" parkolójában a ren-
dőrautó. A rendőrkapitányság 
ablakából pedig odalátni. 
Amúgy persze Mohácson rend 
és közbiztonság van ... 

Más: Grain Ferenc a Jókai 
utcai csatomaletépőket mutatta 
be Önöknek keserves iróniá-
val 

Csak adalék: a Vörösmarty 
utcában a művelődési ház 
ereszcsatornáit negyedéven-
ként kell javítani, pótolni vagy 
cserélni. 

Más: Apropó: Vörösmarty 
utca. A megváltozott belvárosi 
forgalom miatt elég sok 
KRESZ-táblát helyeztek ki. 
Nos, ezek többsége elcsavarva, 
kitépve, megfordítva. 

Persze Mohácson rend, 
köz- és közlekedésbiztonság 
van... 

Más: Vasárnap koradél-

után. A mohácsi „Siratófal"-
nál (tudják, a belvárosi meden-
ce palánkja) 8 éves forma gye-
rek módszeresen vakarja ki a 
frissen kiragasztott plakátokon 
Gergely Róbert és a polgár-
mesterjelöltek szemét. Az 
anyukája is ott sétál néhány lé-
pésnyire. Csak akkor szól rá, 
mikor látja, hogy megállok és 
elindulok a gyerek felé, nem 
éppen mosolygósan. „Gyere 
kisfiam, sietnünk kell!" 

Más: Ismerősöm meséli, 
hogy rászólt két suttyó kölyök -
re, akik a fák ágait tépkedték 
le módszeresen. Meglett korú 
ismerősöm kérdőre vonta őket, 
hogy „otthon is ezt csinálják-
e?" 

Válasz: igen. „Na, akkor ti 
nem tanultatok semmit az is-
kolában!" Válasz: röhögés. 

Ugye kedves szülők, peda-
gógusok, rendőrök és minden-
ki, akit illet - Mohácson min-
den rendben van?! 

K.P. 

Utóirat: Lapunkban rend-
szeresen foglalkozunk az előb-
biekben leírt jelenségekkel -
eredménytelenül. Tudjuk, hogy 
ezeket többségében gyermekek, 
illetve fiatalkorúak követik el, s 
ők nem felelnek tetteikért a tör-
vény szerint. 

Ezért azon tűnődünk, hogy 
a jövőben az ilyen cselekedete-
ken raj takapottak nevét, lakcí-
mét, iskoláját és osztályát ki 
kellene írni lapunkban, egyfajta 
szégyentáblaként. Már most is 
megtehettük volna, mert példá-
ul a mozis galeri néhány tagjá-
nak tudjuk a nevét. Hát csak 
raj ta , gyerekek! 

» Település-felügyelők kép-
zése 

A Baranya Megyei Munka-
ügyi Központ és a pécsi Regi-
onális Munkaerő Képző Köz-
pont település-felügyelői tan-
folyamot indított munkanélkü-
lieknek Mohácson. A tanfo-
lyam helye a Bartók Béla Mű-
velődési Központ. A résztve-
vők száma kb. 40. A hallgatók 
többek között közbiztonsági, 
polgárvédelmi, közterület-fel-
ügyeleti témákban hallgatnak 
előadásokat, és önvédelmi 
képzést is kapnak. 

» Mikulás-ünnepség 
December 6-án 14 órakor a 

művelődési házban Mikulás-
ünnepségre várják a cigány 
gyerekeket Mihálovics Ibolya, 
Hegedűs Csilla, Mihálovics 
István kisebbségi önkormány-
zati jelöltek. A rendezvény 
után választási fórum lesz. 
» Előadás vállalkozóknak 

dr. Péterfia Tamás, a Bara-
nya Megyei Vállalkozásfej-
lesztési Alapítvány igazgatója 
tart előadást a Mohácsi Vállal-
kozók Egyesületének meghí-
vására december 6-án 9.30 
órakor a Halászcsárdában. 
»Jazz-kiub 

A Mohácsi Jazz Quintett 
december 15-én 20 órától tart-
ja szokásos klubestjét a Sétány 
Sörözőben. 

Asztalfoglalás az üzletveze-
tőnél. 

Tisztelt segíteni szán-
dékozó, akaró embe-
rek, kicsik és nagyok! 

A Magyar Vöröske-
reszt Mohácsi Területi 
Szervezete adventi gyűj-
tést szervez 1994. de-
cember I0- l l -én Mohá-
cson. 

I sko lások az egész 
város területén, a lakó-
környezetükben és per-
sze a saját otthonukból 
gyűjtik össze a kinőtt, a 
feleslegessé vált holmi-
kat, gyermekruhákat, já-
tékokat, ezzel is segítve 
azokon a gyerekeken , 
ak iknek semmi , vagy 
nagyon kevés a jándék 
kerül a karácsonyfa alá. 

Kérem, seg í t sék a 
gyerekek lelkes, áldoza-
tos g y ű j t ő m u n k á j á t , 
amit a rászoruló több-
gyerekes családok nevé-
ben köszönünk. 

Magyar Vöröskereszt 
Területi Szervezete 

Mohács 

Hirdessen a 
Mohácsi 

Hírlapban! 

A lakossági apró-
hirdetések 

20 szóig 
ingyenesek! 
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„Amit rámbíztak 
hűséggel vittem*..'9 

Az ünnepélyes testületi ülés 
időpontját, 1994. november 
25-ét lehet vaiami lezárásának 
és egyben kezdetének tekinte-
ni. Holott ez valójában ma már 
folyamat. 

Elsők voltak - az első sza-
badon választott képviselőtes-
tület! 

Vállalták a kihívást, hogy 
emberi magatartásukkal és 
szakmai tudásukkal megtalál-
ják a kivezető utat a politikai, 
gazdasági és a szociális vál-
ságból városunkban. Az átme-
net békés jellegét biztosították 
annak ellenére, hogy az új 
rendszernek megfelelő jogsza-
bályok késtek. 

Az önkormányzati törvény 
szellemében ' észült SZMSZ 
rendelkezésének 48 ülésével 
szemben százszor találkoztak. 
Ezeken az üléseken 1265 tes-
tületi határozatot hoztak és 79 
rendeletet alkottak. Ehhez 
olyan szakmai egyetértésre 
volt szükségük, melyet a poli-
tika nem tudott kikezdeni. 

Néha sietette őket az idő 
vagy nem kommunikáltak 
egymással, esetenként a külön-
böző bizottságok nyomásgya-

korló csoportként működtek. 
A fő elemekben azonban min-
dig egyetértés volt, és így a 
szükségszerű fejlődést szolgál-
ták. 

Az államigazgatási háttér 
apparátus mindig részletekre 
kiterjedően és pontosan segí-
tette munkájukat. 

A Köztársasági Hivatala 
megbízottja, aki a törvé-
nyességi munkát felügyelte, 
csak négy esetben emelt kifo-
gást, és egyébként eredmé-
nyesnek minősítette az önkor-
mányzat munkáját. 

A konkrét problémák és 
feladatok megoldásával, a té-
vedések és az azt követő ön-
korrekciók folyamatában min-
dig csak egy volt a cél: váro-
sunk fejlődése. 

Az utolsó ülésen megjelent 
képviselők egyhangúlag elfo-
gadták Kuti István polgármes-
ter előterjesztését a négy év 
alatt végzett munkájukról. 

Megköszönte az együtt-
munkálkodást, hogy becsü-
letesen végigvitték a vállalta-
kat, majd emléklapokat adott 
át. 

SÁ. 

Köszönet 
Ezúton mondok köszönetet 

Mohács város polgárainak és 
különösen a 9. választókerület 
lakóinak, hogy egykori szava-
zataik alapján jómagam képvi-
selhettem négy évig a város-
nak eme déli körzetét. 

Köszönöm, hogy betegsé-
gemből való részleges gyó-
gyulásom után is felkerestek 
gondjaikkal-bajaikkal, s ezáltal 
erőt adtak nekem, hogy ily sú-
lyos betegség után is hasznára 
lehessek a társadalomnak. Be-
vallom: ha választóim bizal-
mát nem éreztem és nein él-
veztem volna, már 1991 máju-
sában, kórházból való kijöve-
telem után lemondtam volna 
képviselői mandátumomról. A 
vállalt feladat azonban kötele-
zett mindaddig, amíg képes 
voltam ellátni munkámat - ver-
bális akadályoztatásom miatt -
írásban. 

Képviselőtársaim segítségét 
is megköszönöm, hogy nem 
hagytak cserben, hanem kész-
séggel közvetítették úgy vá-
lasztóim, mini az én kérései-
met és javaslataimat, nemkü-
lönben, hogy nem éreztették 
velem betegségem negatívu-
mait. Ez utóbbit köszönöm 
polgármester úrnak, alpolgár-
mester úrnak, Jegyző úrnak és 
az egész Polgármesteri Hiva-

talnak azzal együtt, hogy min-
dig a legkészségesebben intéz-
kedtek ügyeimben, és azt hi-
szem, a képviselőtestület min-
den tagja ügyében. 

Végül: 
Nem haragszom, hogy 

„Muppet-show"-nak „keresz-
telték el" egyesek testületün-
ket, mert egy alakulófélben lé-
vő demokráciában minden el-
nevezés lehetséges. Ha a ká-
beltévé közvetíti a következő 
önkormányzat testületi üléseit, 
azok sem ússzák meg jelzők 
nélkül. Nem is lehet. Példa rá 
a november 21-i közmeghall-
gatás, ahol önmagukat értelmi-
séginek tartó, közismert sze-
mélyek úgy szólaltak fel, hogy 
címszerepet vállalhattak volna 
„Az istenek fejre-estek" című 
filmben, holott ők is csak em-
berek voltak: mohácsi embe-
rek. (Kinek nem inge...) Kí-
váncsi vagyok, hogy a követ-
kező - mohácsi emberekből ki-
kerülő - önkormányzat milyen 
nevet fog kiérdemelni - a szin-
tén mohácsiakból álló szava-
zóktól. Mondom, egy csepp 
rosszérzés sincs bennem a 
ránk aggatott jelző miatt: „Sine 
ira et studio!" Elvégre embe-
rek vagyunk. 

Grain Ferenc 

Őszi hirdetési akció 
a Szuperinfóban! 

Egész oldalas hirdetés 
24.000 Ft helyett 12.000 Ft 

Háromnegyedes oldalas 
1CLÖ0Ö Ft 

Fél oldalas 13.600 Fí helyett 
8.000 Ft 

+ ÁFA 
Tel.: 69/322-674 
Fax.: 69/311-733 

Szerkesztőség: Mohács II. Lajos u. 1. 

Képviselőtestületi határozatok 
1994. november 14. 

202/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete kéri felvételét a Mohács 

Térségi Tanácsba. Az önkormányzat vállalja az 5 Ft/fő tagdíj 
megfizetését. Határidő: 1994. november 30. 

203/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Mohácsi Vizirendészeti 

Rendőrőrs parancsnokának kinevezése kapcsán feljegyzésben kí-
ván a belügyminiszternél tiltakozni a képviselőtestület vélemé-
nyének formális megkérése, ill. figyelembevétele, valamint a ki-
nevezés és annak indokolatlansága miatt. Határidő: 1994. decem-
ber 11. 

204/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete kéri a Budapesti Víziren-

dészeti Rendőrkapitányság vezetőjét, hogy a Mohácsi Víziren-
dészeti Rendőrőrs parancsnok kinevezésére vonatkozó döntését 
vizsgálja felül. 

A mohácsi őrs parancsnokának nevezze ki Párizs István r. 
őrnagyot. Határidő: a határozat továbbítására 1994. november 
20. 

205/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a lejárt határidejű határoza-

tok végrehajtásáról, a fontosabb eseményekről szóló beszámolót 
elfogadja. 

206/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete az önkormányzati lakásela-

dással kapcsolatos problémák ügyében ad hoc bizottságot hoz 
létre, mely bizottság a képviselői interpellációban megfogalma-
zott három pont vonatkozásában - döntési hatáskör biztosítása 
alapján - meghozza megállapításait. 

A CÍVIS Kft. ezen megállapítások alapján folytathatja további 
munkáját. 

Az ad hoc bizottság tagja: Dr. Heim Gáspár, Kovács Győző, 
Scheidt Ferenc. 

Az ad hoc bizottság vizsgálja a Dr, Németh Elemér képviselő 
áltai e témában benyújtott kérdéseket is. Határidő: 1994. decem-
ber 11. 

207/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Mohács Város Szenny-

víztisztítótelep és szennyvíznyomóvezeték megvalósítására be-
nyújtott pályázatokat értékelte. 

A beérkezett 11 pályázat közül a nyertesnek az U.T.B. Kft. 
ajánlatát hirdeti ki. 

Felhatalmazza a polgármestert az U.T.B. Kft.-vel a megvaló-
sítási szerződés megkötésére és azU.B. LEASING (UNIBANK)-
kal a finanszírozási szerződés megkötésére. 

A szerződést az új képviselőtestület hagyja jóvá. 
A képviselőtestület fontosnak tartja továbbá az előkészítő fá-

zisban vizsgálni annak a lehetőségét is, hogy a MOFA-szennyvíz 
és a környező települések szennyvize miként kapcsolható hozzá 
a megvalósuló rendszerhez. Határidő: 1994. november 24. 

208/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a város 1995. évi tervkon-

cepciója határozati javaslatának „D" variánsát fogadja el azzal a 
módosítással, hogy a „Dr. Marek József' Mezőgazdasági Szak-
középiskola tornaterem építési előirányzata a tervből nem kerül 
törlésre. Határidő: a költségvetés jóváhagyására 1995. január 31. 

209/1994. (XI.14.) Kh. számú határozata: 
Mohács Város Képviselőtestülete rögzíti, hogy az intézményi 

gazdálkodóknál el kell végezni a pénzmaradványelszámolás, a 
működési többletbevételek és a kiadási megtakarítások számba-
vételét. 

A pénzmaradványok felhasználásáról a képviselőtestület a ké-
sőbbiek során dönt. Határidő: értelemszerűen. 

210/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a sajáterős lakásellátáshoz 
1. Rapp Zsolt és felesége Mohács, Vásárhelyi P. u. 35. sz. 

alatti lakosok részére 200.000 Ft 
2. Pálfi János és felesége Mohács, Szabadság u. l/A sz. alatti 

alakosok részére 200.000 Ft 
3. Vetró Gábor és felesége Mohács, Ete J. u. 10/B sz. alatti 

lakosok részére 200.000 Ft 
4. Simics Csaba és felesége Mohács, Kanizsai D. 22. sz. alatti 

lakosok részére 200.000 Ft 
5. Kollár Zoltán és felesége Mohács, Ete J. u. 8/A sz. alatti 

lakosok részére 200.000 Ft 
6. Kappelmayer László és felesége Mohács, Árpád u. 26. sz. 

alatti lakosok részére 200.000 Ft 
7. Józsa-Dénes Zsolt és felesége Mohács, Tompa M. u. 13. 

sz. alatti lakosok részére 200.000 Ft 

Alaptól a tetőig! 
MAROCCO Kft. 

Mohács, Budapesti ou. 
Tel.: (69) 322-840, 

fax: (69) 322-845, telex: 12-550. 

Építőanyag-értékesítés kedvező 
árakon! 

8. Boda Gábor és felesége Mohács, Jázmin u. 5. sz. alatti 
alkosok részére 150.000 Ft 

9. Vitális Attila és felesége Mohács, Perényi u. 2. sz. alatti 
lakosok részére 200.000 Ft 

10. Kovácsné Török Erika és férje Mohács, Hunyadi J. u. 1. 
sz. alatti lakosok részére 200.000 Ft 

kamatmentes kölcsönt állapít meg. 
Utasítja a polgármestert, hogy az önkormányzati támogatás 

folyósítás tárgyában szükséges intézkedést tegye meg, a támo-
gatásban részesítettekkel a megállapodást kösse meg. Határidő: 
1994. november 30. 

211/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Mohácsi Németek Egye-

sülete helyiségigényével egyetért, és ezért megbízza a polgár-
mestert, hogy az egyesülettel közösen keresse az elhelyezés le-
hetőségét az előterjesztésben felsoroltakon kívül. 

Arról, hogy mely ingatlant biztosítja az önkormányzat az 
egyesületnek, az új önkormányzati képviselőtestület dönt. Ha-
táridő: 1995. június 30. 

212/1994. (XI.14) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Dunafalva Községi Ön-

kormányzattal kötendő megállapodást a tuljadonközösség meg-
szüntetéséről az előterjesztett feltételekkel nem fogadja el. 

A képviselőtestület az alábbi ajánlatot teszi Dunafalva Köz-
ség Önkormányzatának: 

1. Mohács Város Képviselőtestülete megvásárolja a Dunafal-
vai Önkormányzattól a Mohácsi Révhajózási Vállalatban lévő 
11 % tulajdoni részét mindösszesen 5 millió Ft-ért, melyből 
1.714.393 Ft-ot eszköz formájában ad át. 

2. Amennyiben Dunafalva Község Önkormányzata ezen aján-
latot nem fogadja el, úgy Mohács Város Önkormányzata a tu-
lajdonrész harmadik személynek történő értékesítéshez hozzájá-
rul, elővásárlási jogának fenntartása mellett. Határidő: a határo-
zat továbbítására 1994. november 25. 

213/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Mohácsi Hírlap támoga-

tása tárgyában kötött megállapodást elfogadja. 
214/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete Kiss Ferencet az 1994. 

szeptember 9. napján megkötött adásvételi szerződés alapján ter-
helő 14.000 Ft ÁFA megfizetése alól menetesíti, az ÁFA osz-

iegét Mohács Város Önkormányzata fizeti meg. Határidő: ér-
úemszerű 

215/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete 1.769 E Ft-os beruházása 

alapján a Mohácsi Református Egyházközség Presbitériumával 
a Mohács, Jókai u. 28. szám alatti „éjjeli menedékhely és nép-
konyha" elnevezésű ingatlan vonatkozásában 1997. december 
31-ig szóló használati megállapodást köt. Határidő: 1994. de-
cember 11. 

216/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a Mohácsi Polgárok Olva-

sóköre tulajdonába adja a Mohács, Gőzhajó u. 63. sz. alatti épü-
letet. 

A tulajdonba adás feltétele, hogy az olvasókör az elvégzett 
fűtéskorszerűsítés fejében 400.000 Ft-ot az önkormányzatnak 
visszatérít, valamint az olvasókör köteles biztosítani 1997. június 
30-ig az idősek klubja működését, bérleti díj fizetése nélkül. Ha-
táridő: 1994. november 30. 

217/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete elfogadja a kérelmező által 

a kérelemben megjelölt összegre (3 millió + ÁFA) és fizetés 
módjára tett javaslatot azzal a feltétellel, hogy az 1992. július 
1-től érvényes bérleti díj emelése el nem fogadása miatt 1994. 
szeptember 30-ig jelentkező bérleti díj különbözet, 407.700 Ft 
az önkormányzat szolgáltató Kft-je felé befizetésre kerüljön. Ha-
táridő: 1994. december 15. 

218/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Önkormányzata a Brodarics téri ÁBC Áruház 

tulajdonjogát az ÉLKER Rt. részére 38.000 Ft/m2 alapulvételé-
vel 20.064.000 Ft + ÁFA vételár ellenében értékesíti. Határidő: 
értelemszerűen az ÉLKER Rt. válaszát követő 30 napon belül 

219/1994. (XI.14.) Kh. számú határozat: 
Mohács Város Képviselőtestülete a mohácsi 9329. tul. lapon 

3403/84 hrsz. alatt nyilvántartott ingatlannak Mórócz Ernő és 
neje részére történő eladása tárgyában 1994. november 9. napján 
megkötött adásvételi szerződést jóváhagyja. Határidő: értelem-
szerű 

Megrendelhetők: 
Betongerendák, áthidalók, béléstestek, födém-

panelek, különféle téglák, cserepek (Bramac, bé-
késcsabai), épületfa, nyersbeton mixeres kiszol-
gálással, folyamkavics, folyamhomok, cement, 

égetett mész, egyéb építőanyag. 
Igény szerint házhozszállítással! 
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Az első MOFA-nap - A magyarországi farostlemezgyártás születésnapján 
A MOFA Rt 1994-ben újra nyereséges 

Koszorúzás a muzeális síkszitánál Szántó Dezső vezérigazgató köszönti a vendégeket 

Az első MOFA díjasok: Amrich László, Fáy Mihály, Miklay Jenő Fotó:Schindl A svédasztal 

Többszázan gyülekeztek 
november 26-án koradélután a 
Mohácsi Farostlemezgyár ud-
varán, hogy részt vegyenek a 
hazai farostlemezgyártás 43., 
és a mohácsi gyár 35 éves szü-
letésnapján. 

Az irodaépület mellett 
1986-ban egy muzeális értékű 
síkszitából kialakított emlék-
mű előtt először dr. Balogh 
Gábor, a MOFA Rt műszaki és 
kereskedelmi vezérigazgató-
helyettese mondott beszédet. 
Felidézte 1951. november 21-
ét, azt a napot, amikor Szege-
den a Cserepes-soron egy öreg 
téglagyári épületben elkészült 
az első kísérleti magyar farost-
lemez. A történeti visszatekin-
tés következő állomása 1955. 
novembere, a mohácsi gyár 
építésének kezdete, majd 
1959, a termelés megkezdése 
volt. A mohácsi farostlemez 

első ipari felhasználója az 
IKARUSZ volt. Azóta Közép-
Európa egyik legnagyobb üze-
mévé nőtte ki magát a MOFA. 
Termékeit számos európai or-
szágban ismerik, de újabban az 
arab világban, Afrikában, sőt 
Ceylonban is kezdik vásárolni! 

Dr. Balogh Gábor szavai 
után Szántó Dezső vezér-
igazgató koszorút helyezett el 
az emlékművön, tisztelegve 
azok előtt is, akik már nem jö-
hettek el erre az ünnepségre. 

A program az ebédlőben 
folytatódott, ahol termékbemu-
tató és alkalmi kiállítások fo-
gadták a belépőket, valamint a 
Halászcsárda stábja munkáját 
dicsérő pazar svédasztal. A ki-
állítás egyik tárlójában a MO-
FA történetének relikviáit (ok-
levelek, vásári díjak, stb.) he-
lyezték el, míg a másikban a 
gyári dolgozók (Antal Zoltán, 

Csanda József, Németh Zoltán, 
Kuti Gézáné és Virág Mihály) 
alkotásait tekinthették meg az 
érdeklődők. A terem udvar fel-
őli két sarkában pedig a MO-
FA RT hagyományos és legú-
jabban kifejlesztett termékei 
(újfajta falburkoló elemek) 
kaptak helyet. 

Itt a vezérigazgató. Szántó 
Dezső köszöntötte a vendége-
ket, a régi és mostani dolgozó-
kat, elmondva, hogy a rend-
szerváltás óta a privatizáció le-
folytatása és a talpon maradá-
sért folytatott küzdelem háttér-
be szorította az ünnepeket, 
megszűntek a politikai évfor-
dulókhoz kötődő vállalati ün-
nepségek. Mára azonban (túl-
jutva a kritikus időszakon) 
egyre inkább megfogalmazó-
dott az igény egy olyan saját 
ünnepség létrehozására, amit 
bátran vállalhat bárki világné-

zeti, politikai hovatartozástól 
függetlenül. Ezért választották 
ezt az évfordulót a MOFA-nap 
megrendezésére, és ezután 
évente szeretnék megtartani 
ezt a saját ünnepséget, amely 
alkalmat teremt a dolgozók el-
ismerésére és kitüntetésére is. 
Ezért új kitüntetéseket is alapí-
tottak. Ezek átadása előtt azon-
ban a vezérigazgató előbb rö-
viden bemutatta a MOFA RT 
helyzetét. 

Felhívta a figyelmet arra, 
hogy 1994 az első olyan teljes 
év, amit a vállalat már privati-
záltan kezdett. A társaság 7 
belső és 2 külső tulajdonossal 
vállalta a működtetést, nagyon 
kemény szerződés keretei kö-
zött. A gyár 1992-93-ban vesz-
teséges volt, nem csoda, hi-
szen egész Európát gazdasági 
recesszió sújtotta. Az 1 főre ju-
tó farostlemez-termelés az 

1965-66-os szintre esett visz-
sza. 

Az 1990-ben megkezdett 
erőteljes piackutatás és piac-
szerző tevékenység és a költ-
ségcsökkentő intézkedések ha-
tására 1994-ben már újra nye-
reséges a vállalat, illetve a 
MOFA RT. Október végén az 
árbevétel (melynek több mint 
fele exportból származik) 
meghaladta az 1 milliárd forin-
tot. Az elmúlt időszakban kor-
szerű számítógépes és elsőként 
minőségbiztosítási rendszert 
vezettek be. 

A privatizáció előtti 857 fő-
ről mára a dolgozói létszám 
530 főre csökkent, de nem el-
bocsátásokkal, hanem normál 
és korkedvezményes nyugdíja-
zásokkal. 

A lehetőségek határain be-
lül, néha azt meghaladóan is 
igyekeztek a dolgozók bérét 
emelni. 1990-hez képest mára 
ezek kb. 3-szorosra nőttek. 
Dolgozói részvényeket is kibo-
csátottak, ezek el is keltek, ami 
a MOFA RT jövőjébe vetett 
bizalmat jelzi. Termékskála 
bővítésre, fejlesztésre egyelőre 
kevés jut még, de így is 
előrukkoltak a közelmúltban 
egy újfajta falburkoló elemso-
rozattal. 

A tájékoztató után Szántó 
Dezső átadta az újonnan alapí-
tott MOFA Díjat a gyár első 
három vezetőjének: dr. Fáy 
Mihály nyugalmazott igazga-
tónak, dr. Amrich László nyu-
galmazott műszaki igazgató-
nak (főmérnök) és dr. Miklay 
Jenő nyugalmazott gazdasági 
igazgatónak (főkönyvelő). 
Szántó Dezső külön köszön-

tötte az egykori gyárvezetők 
jóban-rosszban kitartó felesé-
gét is (Ilonka, Emi és Ica né-
niket). Ezután a vezérigazgató 
a Kiváló munkáért kitüntetése-
ket adta át Kemény Jánosnak, 
aki 31 éve dolgozik a felület-
kezelő készárú raktárban, és 
Nagy János villa-
mosmérnöknek, akire ezután 
üzemvezetői feladatot bíznak. 

Végül a vezérigazgatói el-
ismerő oklevelek átadására ke-
rült sor. Ezeket Hara Zsuzsan-
na, Tripsó Károly, Bencsik Já-
nos és Szingler József kapták. 

Befejezésül Szántó Dezső 
felhívta a figyelmet a MOFA 
építését ábrázoló 3 részes 
fényképre, amit Belvaracz Mi-
hály őrzött meg, majd pezsgő-
vel köszöntötte a kitüntetette-
ket és az ünnepség résztvevőit. 

Végezetül dr. Fáy Mihály 
köszönte meg a kitüntetettek 
nevében a meghívást és az el-
ismerést. Rövid beszédében 
két dologra hívta fel a figyel-
met. Egyrészt arra, hogy a fa-
rostlemezgyártást tanítómeste-
rek és hazai tapasztalatok nél-
kül saját maguk erejéből sajá-
tították el, és vitték ilyen ma-
gas tökélyre. Másrészt nagyra 
értékelte, hogy országunk 
egyetlen ilyen gyára nem ke-
rült a privatizáció során idegen 
kezekbe. 

Az ünnepség ezután kötet-
len beszélgetéssel folytatódott 
a svédasztal mellett. 

Sok-sok régi ismerősnek, 
akik már évek óta nem látták 
egymást, teremtett az első 
MOFA-nap igazi találkozási 
alkalmat. 

KP 

Mohácsi Farostlemezgyár Rt 
» álmennyezet készítéséhez tetőszigeteléshez 

» faburkoláshoz bútorok készítéséhez 
kárpitos munkához épületasztalos munkához 
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10. Mohácsi Hírlap 

Önkormányzati választások '94 
1994. december 3. 

Német nemzetiségi jelöltek 
A Mohácsi Hírlap november 19-i számában 

a független német kisebbségi képviselők listája 
(az akkori állás szerint) olyan szövegkörnyezet-
ben jelent meg, hogy jelölésük célja nem volt 
egyértelmű. 

Mohács város önkormányzati választásán a 
tíz választókerületből kilencben indul független 
német kisebbségi jelölt, hogy más jelöltekkel 
megmérkőzve bejusson a város képviselőtestü-
letébe. Ezek a következők: 

1.SZ. vk.: Mausz Mihály tanár, igazgató-
helyettes 

2-sz. vk.: Wirth György közgazdász 
3.SZ. vk.: Régért János vállaikozó 
4-sz. vk.: Kolbach Ferenc gimn.tanár 
Ssz. vk.: Jörg Judit üzemvezető 
6.SZ. vk.: Mosztbacher József tanár 
8.SZ. vk.: Spannenberger József mentő-

szakápoló 
9.sz. vk.: Ruzsek Károly műszaki tanár 
10.sz. vk.: Appl Gáspár műszakvezető 
A városi képviselőválasztással egyidőben, 

de attól függetlenül a kisebbségek is - kérésük 
alapján - megválaszthatják helyi képviseletüket, 
amelyet (kissé szerencsétlenül) a törvény ki-
sebbségi önkormányzatnak nevez, és akkor 
konstituálódik, alakul meg, ha az illető nemze-
tiségnek nem jut be legalább 4 képviselője a 
város képviselőtestületébe. A kisebbségi válasz-
táson a 3 mohácsi kisebbségnek lesz listája, s 
bármely állampolgárnak joga lesz szavazni bár-
mely listán, de csak egyen, és azon bármely je-
löltre, de legfeljebb öt név mellé tehet keresztet 
vagy „X"-et. 

A kisebbségi választáson is kilenc német je-
lölt van, valamennyi független: 

Buchammer Károly 
Czeiner Józsefné Trinn Irén 
Jörg Judit 
Kolbach Ferenc 
Mausz Mihály 
Rangné Hoffmann Valéria 
Schauer Antal 

Spannenberger József 
Wirth György 
A kisebbségi önkormányzatok ügyében -

sajnos - nagy a tájékozatlanság és sok a félre-
értés. 

A különböző népcsoportok helyi képvisele-
tén kívül a közigazgatás más szintjein is alulról 
építkező, plurálisán tagolt önszerveződések jön-
nek létre. Ezek nem az elkülönülést szolgálják, 
hanem a problémák közös megoldását. 

A munkamegosztáson kívül a települési ön-
kormányzat tudni fogja, kik a legitim partnerek, 
akiknek egyébként számvetést is kell készíteni-
ük a kisebbségek - sokszor igen különböző -
igényeiről és lehetőségeiről. A közüzemi szol-
gáltatások, a hatósági teendők, az adókivetés 
stb. továbbra is a települési önkormányzat fel-
adata: nem lesz tehát külön sváb járda, cigány 
vízvezeték vagy sokác adó, ahogy azt - ellenér-
zésük miatt és nyilván túlozva - egyesek mond-
ják! A kisebbségi önkormányzatok saját nép-
csoportjuk ügyeiben kapnak döntési jogot, így 
a döntéshozatal közelebb kerül az érintettekhez. 
Partneri viszonyról van szó: a kisebbségi kép-
viseletek tevékenysége nem kerülhet ellentétbe 
a képviselőtestület rendeleteivel, viszont ezek 
sem sérthetik a kisebbségi önkormányzatok mű-
ködését, illetve ebbe nem szólhatnak bele. 

Partneri viszony esetén pedig a kisebbségi 
önkormányzatok léte éppen a helyi békét szol-
gálja közös városunk és közös hazánk, vala-
mennyiünk javára. 

Ezért is nem indított a Mohácsi Németek 
Egyesülete polgármester-jelöltet, mert úgy vél-
tük, a polgármester-választás ne nemzetiségi 
alapon történjen. Nem szólította fel a mohácsi 
németséget arra sem, hogy egy meghatározott 
jelöltet támogasson, hanem arra, hogy a válasz-
táson vegyen részt, és belátása, meggyőződése 
és lelkiismerete szerint szavazzon valamely pol-
gármesterjelöltre. 

Kolbach Fe renc 
a Mohácsi Németek Egyesüle tének 

A mohácsi önkormányzati kép-
viselőtestületi választáson a tíz 
választókerületből kilencben füg-
getlen német kisebbségi jelöltként 
indulunk. Kérjük polgártársainkat, 
legyenek bármilyen nemzetiségű-
ek vagy világnézetűek, szavazza-
nak ránk, ha eddigi tevékenysé-
günk ós emberi értékeink alapján 
erre méltónak találnak minket. 

Független jelöltek vagyunk: 
nagy előnyünk, hogy semmiféle 
pártpolitikai megfontolás és párt-
hoz való szervezeti kötődós nem 
befolyásolna minket döntéseink-
ben, ha képviselők lennénk. 

Alapelvünk, hogy egységesek 
lehetünk a sokféleségben is, így 
valamennyien választókerületeink 
és városunk polgárainak összes-
ségéért kívánunk tevékenykedni 
megválasztott képviselőként, hi-
szen valamennyiünk felfogása az, 
hogy alapvető érdekeink azono-
sak e városban, függetlenül nem-
zetiségünktől. Független kisebb-
ségi képviselőjelöltként - és remé-
nyeink szerint többen képviselő-

Tisztelt Polgártársaink! 
ként - a városrészek vagy össz-
városi városüzemeltetési és fej-
lesztési kérdésekben a reális, 
ésszerű célkitűzéseket támogat-
juk:* 

- szakmailag jól előkészített, 
takarékos, hatékony költségvetési 
gazdálkodást az adózók, a város 
pénzén, 

- széles társadalmi párbe-
széddel alátámasztott távlati ter-
vet, 

- kiegyensúlyozott városépí-
tést (ierületelőkészílések, az ipar-
és szolgáltatásfejlesztés feltétele-
inek állandó javítása), 

- a lakásépítés kiemelt segíté-
sét, támogatását, 

- az oktatás és a művelődés 
feltételeinek javítását, 

- a városban tevékenykedő 
szakmai kisebbségi, sport- és 
egyéb egyesületek és szervező-
dések maximális támogatását, 
mert megítélésünk szerint a pol-
gárosodás és önmegvalósítás iga-
zi letéteményesei ezen helyi ér-
dekcsoportok lesznek. 

Hogy miért „független német 
kisebbségi" jelöltként indulunk? 

Nem az elkülönülés vezérel 
minket, hanem dolgaink közös 
megoldása. Ezért többletfeladatot 
vállalunk: a városi képviselői mun-
kán túl a mohácsi németség spe-
ciális nemzetiségi gondjaival is tö-
rődnénk: elsősorban a német 
nyelvoktatás kibővítése, egyes is-
kolai tagozatokon a németnek az 
oktatás nyelveként való bevezeté-
se, továbbá a nemzetiségi hagyo-
mányok ápolása lenne szívü-
gyünk. 

Hozzátesszük: kisebbségi 
képviselőkként nyitottak és fogé-
konyak lennénk más kisebbségek 
igényei és gondjai láttán. 

Céljaink megvalósításához, 
ezért megválasztásunkhoz, kérjük 
és várjuk a választópolgárok, az 
Önök támogatását, szavazatát! 

Függet len Német 
Kisebbségi 

Képviselőjelöltek 

G!asati cemo 11 -og prosinca 
na nase Sokaiké zastupni-

ke, koji Će našu stvar, nase 
poslove riŠiti u Manjinskoj sa-
moupravi. 

Dobro su to izmudrili vlas-
ti, jer naše brige, natfe želje i 
nale misli o naiioj budućnosti 
mi, tojestnaši izabranici, kiere 
i sinovi Sokadije poznaju naj-
bolje. I dok oni budu radili za 
nas, onda će to dobro biti i za 
vlasti, jer će se skiniti briga sa 
njihovih ramena u pita-nju Šo-
kačke manjine. To neĆe ju mo-
rati oni činiti u velikoj Grads-
koj samoupravi. Jer bome oba-
viti manjinske poslove, to su 
specijalni zada-ci i ni je laka 
stva-r. 

Eto već i to nam dokazuje 
draga braćo i sestre, dame i 
gospodo da svakako moramo 
otiSi glasat, jer o tim naŠim 
glasovima mnogo Štošta zavi-
si. Na primer, ako ne budemo 

imali nase zastupnike i samo-
upravu, ko će se boriti za nasu 
dicu, ko će podigniti glas za 
nasu narodnu kulturu, za nasu 
- sada dosta labilnu- buduć-
nost, za nase postojanje, i tako 
dalje, i tako dalje. 

Sicajte se, ka ko je teško bi-
lo ponovo dobiti SokaĆku či-
taonicu u naše vlastite ruke!? 
No, i nakon mnogih poteško-
ća, ona je naša. Jos'ove godine 
isplatićemo zadnje milionce 
zadrugi, pa onda „mir Bog". 

Sa čilom snagom obratitće-
mo pažnju na kulturno obra-
zovne poslove, suradjiva-t će-
mo sa Manjinskom sa-moupra-
vom, oni Će nama izać u sus-
ret, i tako sa zajedničkim ra-
dom ostvarivat ćemo - makar 
to i sporo bilopostavite ciljeve 
u službi našega naroda. 

Otidjite glasati na onog gra-
donačelnika, koji vam je naj-

simpatičniji, a nemojte zabora-
viti postaviti crticu „X" uz 
imena naših zastupnika, ah sa-
mo uz petero njih. Neka to bu-
de po vašoj volji. Glasajte na 
one o kojima mislite da su 
najvridniji za taj posao. 

Manjinski elektori, zastup-
nici bit ce na posebnoj listi. 
Ako tu listu ne dobijete u ruku, 
onda tražite, dat će vam. 

Ja sem ubedjen da je naŠa 
Sokadije „narasla" za taj gla-
sački posao. Razumiju da je to 
svima nama ne samo dužnost, 
već i dika. 

1 na kraju da vas upitam, „ 
Ko ce za nas, ako mi neće-
mo?" t 

Sa pozdravom, „Vidít cemo 
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A nyugdíjasok megyei képviseletéért 
A Nyugdíjasok Baranya 

Megyei Kamarája pártoktól és 
pártpolitikától független ér-
dekképviseleti szervezet a me-
gyei közgyűlési tagok válasz-
tására ajánló ívet nyitott a 
Komló, Mohács, Siklós és Szi-
getvár városokat magában fog-
laló választókerületben. Célja 
a nyugdíjas társadalom általá-
nos érdekérvényesítése a Bara-
nya Megyei Közgyűlésben. 
Meggyőződésünk, hogy a le-
endő közgyűlés munkájában a 
nyugdíjas közgyűlési tagok 
minden pártkötöttség nélkül a 
valós nyugdíjas érdekek kife-
jezésre juttatásával hasznosan 
működnek közre. 

A szavazásra jogosultak 
mintegy harminc százaléka 
nyugdíjas korú állampolgár, és 
mint azt a korábbi választások 
bizonyítják, a szavazásra jogo-
sultak közül számarányukat 
meghaladó mértékben tettek 
eleget hazafias kötelezettsé-
güknek. Éppen ezért méltá-
nyos és szükséges nagyobb 
arányú részvételük a döntésho-
zatalokban is. A nyugdíjasok 
ügye nem rétegprobléma, ha-
nem az egész társadalom 
összetartozó és meghatározó 
része, aki ma is nemzeti érté-

ket hoz létre és a nemzeti va-
gyont gyarapítja. 

A nyugdíjasok sok tekintet-
ben különböznek egymástól: 
családi állapotuk, a gyermekek 
száma, a magányosság, jöve-
delmi különbségek és ízlésvi-
láguk eltérősége miatt. Világ-
nézetük és politikai hovatarto-
zásuk is különféle, de a nyug-
díjas voltukat ténylegesen 
érintő kérdésekben teljesen 
egységes a felfogásuk. Ilyen a 
nyugdíjak értékállóságának 
kérdése, a szociális biztonság 
fenntartása és a társadalmi 
megbecsülés mikéntje. Ezért 
kell résztvenniük minden le-
hetséges módon azokban a hi-
vatalos intézményekben, ahol 
demokratikus módon közvetle-
nül működhetnek közre a dön-
tések előkészítésében, és érve-
ik kifejtésével hatni tudnak a 
döntéshozatalokra az általuk 
képviselt nyugdíjasok általá-
nos és időszerű érdekei szerint. 

A nyugdíjasok életük végé-
ig igyekeznek hasznos állam-
polgárai lenni az országnak. 
Ténykedésük az egész társada-
lmat szolgálja, ezért joggal tá-
maszkodik a társadalom vala-
mennyi rétegének megértésére 
és támogatására, hiszen a fia-

talabbak szüleiket és nagyszü-
leiket támogatva szava-
zatukkal egyben a saját jövő-
jüket is szolgálják. 

A Nyugdíjasok Baranya 
Megyei Kamarája arra kéri a 
megye nyugdíjas állampolgá-
rait, hogy teljes számban ve-
gyenek részt a választáson, 
mert most vannak döntési 
helyzetben, ha gyakorolják ál-
lampolgári jogukat és szerve-
zeteikben, illetve a kijelölt he-
lyen írják alá a támogatásukat 
kifejezésre juttató ajánló ívet, 
az egységes nyugdíjas érdek 
érvényesítése és elérése céljá-
ból. 

Köves L.Imre, szóvivő 

Nyugdíjasok 
Baranya Megyei 

Kamarája 
megyei listája 

1. dr. Bőbel Hubert (Pécs) 
2. Pucher János (Komló) 

3. Siklósi Sándorné 
(Mohács) 

4. Markó Györgyné 
(Siklós) 

5. Horváth Károly né 
(Szigetvár) 

Horvát (sokac) kisebbségi önkormányzati képviselőjelöltek 

Darazsácz István vállalkozó Hoffmann Gáborné tanár Kovács Béláné 

Kunovszki János géplakatos Lovák Antal Pál biztosítási 
képv. 

Turcsányi Zoltán 
vámtisztviselő 

m—u i 
Udvarácz Mátyásné tanár 

Somogyvári János 
(nem hozott fotót) 

Cigány kisebbségi önkormányzati 
képviselőjelöltek 

Kovács István, Nagycsaládosok Egyesülete 
Petrovics Imre, független 
Kővári András, független 
Mihálovics István, független 
Sallainé Balogh Mária, Nagycsaládosok Egyesülete 
Mihálovics Ibolya,független 
Krizbai Éva Nagycsaládosok Egyesülete 
Hegedűs Csilla független 
Androvics Ilona Nagycsaládosok Egyesülete 
Horváth Zoltánné, Nagycsaládosok Egyesülete 

Hegedűs Csilla és Mihálovics Ibolya fényképe 
az egyéni körzeteknél látható, a többiek fotót nem hoztak. 

Változás a MIEP-nél és a FKGP-nél! 
Az 5-ös sz. választókerületben a MIÉP je-

löltje a megfelelő számú ajánló aláírást nem 
gyűjtötte be, ezért kérjük, hogy a FKGP jelöltjét 
támogassák. 

A 6-os sz. választókerületben a FKGP jelölt-

je nem adta le az ajánló aláírásokat, ezért kérjük 
a MIÉP jelöltjének támogatását. 

MIÉP Mohácsi Szervezete 
Winkert László 
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Dr. Kernya István 
Gyermekkoromat Homorúdon 

töltöttem, itt jártam általános isko-
lába. 

A középiskolát a mohácsi Kis-
faludy Károly Gimnáziumban vé-
g e z t e m , egye t emi t anu l -
mányaimat a szegedi Orvostudo-
mányi Egyetem Gyógyszerésztu-
dományi Karán folytattam. 1973-
ban, az egyetem elvégzése után a 
mohács i Széchenyi téri gyógy-
szer tárban kaptam állást. 1975-
b e n G y ö n g y ö s m e l l é k r e , ma jd 
1977-ben a homorudi gyógyszer-
tárba pályázat úján kerültem. 13 
év után, 1990-ben Mohácson ma-
gángyógyszertárat alapítottam az 
országban negyedikként. Igyek-
szem munka tá r sa immal együtt 
példát mutatni , hogy a magán-
gyógyszerészet hogyan szolgál-
hatja a betegeket. Szüleim föld-
művesek. Innen ered erős kötődé-
sem a mezőgazdaság iránt, melyet 

magam is művelek. Feleségem pe-
dagógus, két fiam általános isko-
lás. 

A családommal öt hold sza-
badföldi kertészetet művelünk. 
Öntözéses, gépesített , intenzív 
gazdálkodást folytatunk. Ebből 
alakult ki egy újfajta tevékenység, 
a konzervgyártás. 1992-ben építet-
tük fel az üzemet, jelenleg több 
mint 20 féle terméket gyártunk: 
befőtteket, savanyúságokat. Emb-
lémánk a bőségszaru és a föld-
gömb. Tevékenységünkből új te-
rület nő ki: a rostos üdítőital gyár-
tás. Harmadik tevékenységem pe-
dig a mohácsi hídépítéssel kap-
csolatos szervezési munka, amely 
a EXPO-tól függetlenül térségi, 3-
4 megyét felölelő munkában csú-
csosodik ki. A Mohácsi Duna híd 
Alapítvány tagjaival együtt azt a 
nehéz munkát vállalta magára, 
amely el fogja vezetni Mohácsot a 

FKGP, MIEP 

híd megépítéséhez. Akkor méltán 
mondhat juk azt, hogy Budapest 
és Szeged után Mohács a harma-
dik város, amely nagy viziút mel-
lett helyezkedik el és épülhet to-

vább mind a két parton. Mohács 
földrajzi fekvése és a régión átha-
ladó kereskedelmi útvonalak pre-
desztinálják Mohácsot arra, hogy 
új tipusú gazdasági fejlődés hajtó-
motorja legyen a térségben. 

Ezt senki sem fogja ajándék-
ként adni Mohácsnak, ezt nekünk, 
a városnak kell kiharcolnia. Ter-
veimben szerepel továbbá: 

1. Közműhálózat és belső úthá-
lózat továbbfejlesztése 

2. A város új Rendezési Tervé-
nek az elkészítése. Segítséget kí-
vánok adni ahhoz, hogy Mohá-
cson az Újvárosban új lakótelep 
építése kezdődjön el, Újmohács 
pedig kertváros jellegűvé fejlőd-
jön. Úgy a Szőlőhegyen mint a 
szigeti oldalon a teljes gázvezeték 
kiépítését támogatom. 

3. A művelődés és oktatás te-
rületén a működőképesség fenn-
tartása. 

4. A középiskolákkal és ipari 
iskolákkal szorosabb kapcsolattar-
tás. 

5. A háziorvosi szolgálat jól 
működ ik , a v é d ő n ő i szolgálat 
helyzetét stabil izálni kell. Egy 

• művese centrum telepítését kez-
deményezni fogom. 

A városban évente 10-12 szo-
ciális bérlakást kívánunk építeni. 

7. Elő fogom segíteni a nemze-
tiségi önkormányzatok létrejöttét 
és működését. 

8. Két, eddig nem működő test-
vérvárosi kapcsolatot hivatalos 
szintre helyezni (Slagelse / D á -
nia/ , Sarasota / U S A / 

9. Mohács Térség Tanácsának 
működését továbbfejleszteni. 

dr. Kernya István 
polgármester-j elölt 

Kuti István 
KDNP-MDF-MFDP, Hátrányos Helyzetű Családok Szövetsége 

Bemutatkozom ismét 
Nehéz helyzetben vagyok, mert 

vállaltam, és tudom, hogy teljes em-
bert kíván a feladat, és nehéz hely-
zetben lennék, de ismét vállalnám. 
Mert azt tudom, hogy aki ma jó, az 
holnap csak emlék, ha nem akar, ha 
nem képes még jobb lenni. 

Visszagondolva az elmúlt négy 
évre, úgy ítélem meg, önkormányza-
tunk tisztes eredményt ért el. 

Az első, szabadon választott ön-
kormányzattal teljesen új feladatra 
vállalkoztunk, hiszen a rendszerváltás 
politikai és gazdasági kérdéseit kellett 
más alapokon kezdeni. 

Bíztam abban, hogy szülőváro-
som, Mohács szeretete és ismerete, 
szakmai képesítéseim és eddigi mun-
kám tapasztalata segít az elvárások 
teljesítésében. 

Mohácsiként a helyi gimnázium-
ban érettségiztem, Keszthelyen vé-
geztem mezőgazdasági mérnökként 
és Gödöllőn, illetve a Budapesti Mű-
egyetemen szereztem vízügyi szak-
mérnöki diplomát. 

Képesítésemnek megfelelően dol-
goztam a szakma minden területén: 
állami gazdaságban, termelőszövet-
kezetben, hivatalban, a vízügyi ága-
zatban. 

Az elmúlt több mint 35 év mun-
kája megtanított arra, hogy tisztelni 
tudjam az embert, a másságát, hogy 
toleráns legyek és megértsek világné-
zeti különbözőségeket, de arra is, 
hogy megőrizzem és szeressem nem-
zeti sokszínűségét. 

Meggyőződésem, hogy minden 
demokratikus hatalom forrása a helyi 
önkormányzat. Ezt munkám során az 
önkormányzattal, a képviselőtestület-
tel és köztisztviselőkkel teljesíteni 
akartuk. 

Ma dicsekvés nélkül elmondhat-
juk, hogy városunk az elmúlt idő-
szakban közelítően 900 millió forint 
értékkel gazdagodott (a gazdasági re-
cesszió ellenére). 

Városfejlesztési célkitűzéseink in-
dokolják, hogy a megkezdett munka 
folytatható legyen, amiért kérem a 
mohácsi választópolgárok bizalmát, 
mert tudott, hogy feladataink a követ-
kező években is sokrétűek: 

- biztosítanunk kell intézménye-
ink működését, 

- a szociális biztonság alapvető 
érdekünk 

- gazdasági fellendülés munka-
helyteremtéssel oldható meg 

- a kisebbségekkel együtt létező 

várospolitika fontos 
- a helyi közösségek életterét újra 

kell teremteni 
A vázolt alapelvekben minden vá-

rosfejlesztő célkitűzés megfogalmaz-
ható: 

- lakásgazdálkodás - lakásépítés 
beindítása 

- közműfejlesztésekkel párhuza-
mos útépítés 

- kikötőépítés és üzemeltetés 
- korszerű egészségügyi ellátás 
- közoktatás és sportügyek fej-

lesztése 
- az értelmes rend következetes 

megkövetelése az apparátustól. 
Városfejlesztési feladatnak tekin-

tem a szigeti lakóterület felzárkózta-
tását a centrumhoz közelítő szolgál-
tatásokkal. Ezt végérvényesen egy 
Duna-híd építése oldhatja meg, mely 
szolgálja a regionális érdekeket is. 
Munkahelyteremtésben csak a területi 
adottságainkat tudjuk kamatoztatni, 
ezért egy cukorgyár megépítése jelen-
tős számú munkahely lehetőségét ad-
ja. 

Az együttgondolkodást, a közös 
cselekvést, a felelősség vállalását te-
kintem továbbra is fontosnak. Rugal-
mas és a kihívásokra válaszolni képes 
képviselőtestületre és munkatársakra 
számítok. Akik segítenek a lehetőség-
tartományt kibontakoztatni, átlátni a 
költségtényezőket és vonzataikat. 

Akik a helyi igények jobb kielégí-
tése érdekében újból átgondolják a 
beruházások, intézmények, stb. finan-
szírozási forrásait (pályázat, civil tá-

mogatások, testvérvárosi kapcsolata-
ink). 

Remélve a választópolgárok 
egyetértését és támogatását, hiszem, 
hogy a következő években is sikere-
sen oldjuk meg a város minden idő-
szerű problémáját. 

Ebben segít családom, akik közé-
leti munkámat eddig is mindenben tá-
mogatták. Felnőtt leányaim óvónő-
ként, illetve főiskolásként, feleségem, 
Szilvia az OTP dolgozójaként fontos 
segítőm vállalt feladataim teljesítésé-
ben. 

Mohács választópolgárai tudják, 
hogy szándékaim csak a lakosság ér-
dekeit szolgálják, melyben a mások 
megbecsülése, a közös érdekek, a 
tisztesség és jogszerűség vezérel a jö-
vőben is. 

Tudásomat, képességeimet és am-
bíciómat ennek rendelem alá. 

Szándékaim megvalósítását vala-
mennyi mohácsi állampolgár meg-
tisztelő szavazatával tudja támogatni, 
és így szolgálnám tovább a város 
minden lakóját. 

„Ha ez az ember jó volt - osszátok 
ezt a jót további-

Szabadok vagytok: felelősek!..." 
Kuti István 

Dr. Németh Elemér 
Köztársaság Párt 

Mohácson született 1938-ban. 
A mezőgazdasági technikum el-
végzése után előbb Sátorhelyen, 
az Állami Gazdaságban dolgo-
zott, majd a hímesházi termelő-
szövetkezetben - főagronómus-
ként. Mezőgazdasági mérnökta-
nári diplomáját a keszthelyi és a 
gödöllői egyetemen szerezte meg. 

Az új gazdasági mechanizmus 
indulásakor került a mohácsi járá-
si tanácshoz, ahol, mint mezőgaz-
dasággal foglalkozó elnökhelyet-
tes, majd a járási hivatal elnöke-
ként végezte feladatait. Ebben az 
időszakban egészségügyi létesít-
m é n y e k , t o rna t e rmek , munka -
helyteremtő beruházások sora je-
lezte: lehet tenni a térségért - csak 

akarni kell. Az úthálózat ugyan-
csak ebben az időszakban vált 90 
százalékos kiépítettségűvé, a járás 
infrastruktúrájának fejlődése pe-
dig az ország egyik legjobb szín-
vonalon álló térségévé emelte a 
volt mohácsi járást. 

A körzet megszűnésekor, 1984-
ben a mohácsi tanács elnöke lett. 
Hatéves munkája alatt 1,5 milliárd 
forintnyi értékkel lett gazdagabb 
Mohács. A rendszerváltás idején -
ezzel is segítve az átalakulás zök-
kenőmentességét - jelentős kész-
pénzállomány tartalékolásával, s 
valamennyi megkezdett beruhá-
zás időbeni befejezésével segítette 
az új önkormányzat első lépéseit 
- melynek ő is tagja lett. 

1990 szeptemberében Mohács 
belváros független, egyéni képvi-
selőjeként a választópolgárok már 

az első fordulóban megválasztot-
ták a képviselő-testületbe. Ilyen 
támogatottságot rajta kívül csak 
egyetlen másik (egy Mohácsi-szi-
geti) jelölt tudhatott maga mögött. 

1990 novemberében m u n k a 
nélkül marad, s 1992 szeptember 
l - ig munkanélküli segélyből él. 
Azóta a menedékesek mohácsi 
középiskolai kollégiumának veze-
tői feladatait látja el. A Köztár-
saság Párt felkérésére 1993-ban 
mondott igent, mert céljaikat a sa-
ját céljaival megegyezőnek látja. 
Továbbra is ideológiáktól mente-
sen, kizárólag a gazdaság felemel-
kedéséért, s az emberek nyugodt 
mindennapjaiért kíván dolgozni. 

Felesége, Zsuzsa középiskolai 
tanár. Korábban egy pécsi gimná-

ziumban oktatott, hosszú évek óta 
azonban a mohácsi Széchenyi Ist-
ván Általános Iskolában tanít. Dr. 
Németh Elemér édesanyja 11 éve 
meghalt, édesapja, Németh István 
84 éves, 1935 óta Mohácson él. A 
főszolgabírói hivatal tisztviselője 
volt, majd „B-listázták", s a mohá-
csi t ég lagyárba kerü l t . O n n a n 
ment nyugdíjba SZTK-ügyintéz6-
ként. 

Aki ismeri, bízik benne, mert 
t isztességes emberkén t i smerte 
meg. 

Ajánljuk az Ön figyelmébe i«: 

Dr. Németh Elemért 

Köztársaság Párt mohácsi szer-
vezete 
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Ungar Attila 
SZDSZ-FIDESZ 

Az SZĐŠZ programja 
az előttünk álló ciklusra 

Mohács lehetőségei az elmúlt négy 
évben jelentősen romlottak. Az önkor-
mányzati törvényben előírt feladatokhoz 
viszonyítva folyamatosan csökkent az ál-
lami támogatások reálértéke. Ezzel pár-
huzamosan nőtt viszont a központi költ-
ségvetéstől való függésünk. Az elmúlt 
időszakról általában megállapítható, hogy 
az állami költségvetési támogatások nem 
fedezték a kötelezően előírt feladatok 
költségeit. E téren érdemi változás csak 
a nagy elosztási rendszerek, az állam-
háztartási reform keretei közt képzelhető 
el. Ma egy átfogó, jelentős gondolkodás-
beli, pénzügy-politikai és szerkezeti válto-
zás előtt állunk, amelyet a központi gya-
korlat irányítóinak kell megtenniük. A fen-
tiek figyelembevételével programunk a 
következő alapelvekre épül: 

- Elsődleges célunk a kötelezően 
előírt feladatok teljesítése, a közszolgál-
tatások, humánszolgáltatások biztosítása. 

- A fentieket ellátó intézmények mű-
ködésének biztosítása. 

- A mindenkori egyéni-, csoport- és 
közérdekek egyensúlyának keresése. 

- Mohács gazdaságának fejlesztése a 
város saját tulajdonával való aktív gazdál-
kodás és a vállalkozások élénkítése út-
ján. 

- A vállalkozások esetében feltétlenül 
élvezzenek előnyt a megbízható helyi el-
látás szempontjából fontos vállalatok és 
a Mohácson élők vállalkozásai. 

- Támogatunk minden olyan fejlesz-
tést, amely Mohács és környezetének 
óvását, védelmét segíti, meg kívánjuk 
akadályozni mindenféle környezetpusztító 
tevékenység bevezetését. 

- Mohács fejlődésének jövőbeni felté-
tele az állandó iskolai és más, iskolán kí-
vüli (műveltségi, szakismereti stb.) kép-
zés javítása. 

- A képviselőiestületünk és hivatala^ 
ne akarja irányítani a város minden szer-
vezetét és intézményeit. Mérlegelni kell, 
hogy az intézményeink közül melyek mű-
ködtetése haladja meg a lehetőségeinket. 

Azok fenntartását át kell engedni a Me-
gyei Önkormányzatnak. 

- A folyamatban lévő beruházások, 
fejlesztések továbbvitele, befejezése nem 
kórdőjelezhetó meg. 

- Eleget kell tennünk az eddigi felvett 
hitelek, azok kamataiból adódó kötele-
zettségeinknek. 

Részletes p r o g r a m u n k : 
1. Foglalkozáspolitika 
- Pályázatok kiírása, megbízások, ki-

vitelezők kiválasztása, beruházások kivi-
telezése esetén a helyben élők foglalkoz-
tatását biztosítókat részesítjük előnyben. 

- A munkahelyteremtő vállalkozáso-
kat helyi adókedvezményben részesítjük. 

- Fokozzuk a közmunkák szerepét. 
2. Humánszolgáltatások 
Egészségügy 
- Felülvizsgáljuk a kórház Baranya 

Megyei Önkormányzathoz való átadását, 
amennyiben a társadalombiztosítási fi-
nanszírozás tovább szűkül. 

- Támogatjuk a szakorvosi ellátást 
privatizálásának elindítását. 

- A háziorvosi ellátás a kórház műkö-
déséhez telepítjük. 

Szociális ellátás 
- Segítjük a házi ápolási rendszer ki-

épülését. 
- A szükségletekhez igazodva bizto-

sítjuk a szociális étkeztetést. 
- Fenntartjuk az átmeneti szállást. 
- Rendezzük az Újvárosi Szociális 

Otthon státusát. 
- A segélyezések gyakorlatában szi-

gorítjuk az ellenőrzést, módszereiben nö-
veljük a nem készpénzes támogatást. 

Meneküllek ellátása 
Amíg a szükség úgy hozza, a kor-

mányzati finanszírozás mellett mindent el-
követünk annak érdekében, hogy az ellá-
tás, az intézmények működése minél 
zökkenőmentesebb legyen. 

Oktatás, közművelődés 
Ha a későbbiekben sem elegendő az 

állami támogatás mértéke, szükségessé 
válhat a középfokú szakiskolánk Megyei 
Önkormányzathoz való átadása (Ipari Is-
kola, Marek) 

- Segítjük a könyvtár, múzeum, mű-

velődési központ működését. 
Turizmus 
Kidolgozzuk Mohács középtávú ide-

genforgalmi programját. 
Tömegtájékoztatás 
- A továbbiakban kidolgozzuk a Mo-

hácsi Hírlap, tv támogatásának új rend-
szerét. 

- Segítjük a rádió működését. 
- Fejlesztjük a kábel TV további vételi 

lehetőségeit. 
Sport 
- Részt veszünk a városban működő 

sportegyesületek finanszírozásában. 
- Javítjuk a diáksport, tömegsport mű-

ködésének feltételeit. 
Egyházak 
Az igényekhez és lehetőségekhez 

mérten segítjük a városban tevékenykedő 
egyházak, felekezetek hitéleti, karitatív és 
szociális ellátási munkáit. 

3. Városüzemeltetés, közüzemi 
szolgáltatások 

A pénzügyi nehézségek ellenére bí-
zunk abban, hogy a szolgáltatások jelen-
legi színvonala fenntartható. A gáz-, 
áram-, telefonszolgáltatás, hulladékelhe-
lyezés, lomtalanítás, temetkezós-temető-
tenntartás, park- és zöldterület fenntartás, 
helyi tömegközlekedés, uszoda üzemel-
tetés szolgáltató vállalatokon, magánvál-

lalkozók közreműködése révén alapvető-
en megoldott. Egy részüknél az önkor-
mányzat megrendelőként van jelen. 
Egyes esetekben az önkormányzatnak 
díj-megállapitási joga van. E díjak megál-
lapításakor egyaránt tekintettel kell len-
nünk a szolgáltatási költségek emelkedé-
sére és a lakosság teherbíró képességé-
re. 

- A szemétszállítás, közterületek tisz-
títása, hóeltakaritás, távhőellátást, strand-
fenntartás területén szükséges e szolgál-
tatások jelenlegi rendszerének átalakítá-
sa. 

4. Fejlesztések, beruházások 
E terület az, ahol a programkészítők-

nek meglódul a fantáziája! Az anyagi le-
hetőségek viszont itt a legszűkösebbek. 
A fejlesztések közt azok jöhetnek számí-
tásba, melyeknél a város pénze mellé ál-
lami*, vállalkozói-, külföldi tőke is bevon-
ható. 

Lakásgazdálkodás 
- Folytatjuk a bérlakások eladását, ja-

vítjuk a vásárlási feltételeket. 
- A lakás-mobilitás növeléséhez szük-

ségessé válik szociális bérlakások építé-
se. 

- A költségvetésen belül növeljük az 
első lakáshoz jutók támogatási keretét. 

- Megoldást keresünk a Duna-parti te-
lek lakással történő beépítésére. 

Folyamatban lévő beruházások 
- Támogatjuk a sétáló utca további ki-

építését, környezetének vonzóbbá tételét. 
- Folytatni kívánjuk a már elindult csa-

torna építési programot. 
- Be kívánjuk fejezni a sportcsarnok 

felépítését. Kidolgozzuk az üzemeltetésé-
nek feltételeit, vállalkozói alapon, az ön-
kormányzat részvételével. 

- A lehetőségekhez mórlen folytatjuk 
az útfelújításokat. 

- Szorgalmazzuk a belvárosi „gödör" 
mielőbbi beépítését. 

Beindítandó új beruházások 
- Támogatjuk a szennyvíztisztító meg-

építését, külső tőke bevonása esetén, ha 
az üzemeltetésének finanszírozása meg-
oldható. 

- Támogatjuk a kikötő és kiszolgálói 

rendszere beruházási projekt megvalósu-
lását. 

- Indokoltnak tartjuk a szigetben a tor-
nacsarnok és a sárosi bekötőút megépí-
tését. 

- A magántőkéből megvalósuló lakás-
célú és szolgáltatás jellegű beruházások 
esetében preferáljuk az Újváros ós kör-
nyékének előtérbe helyezését. 

5. Az önkormányzat, a hivatal és 
a város kapcsolata 

A belső működést, hatásköröket az új 
törvény pontosította. Ezen felül ahhoz, 
hogy az önkormányzat működése gördü-
lékenyebb, hatékonyabb és „profibb" le-
hessen, az alábbi területeken tartunk in-
dokoltnak változtatásokat: 

Belső működés 
- Az SZMSZ átdolgozása. 

- Az Önkormányzati Bizottságok dön-
tés-előkészítő, véleményezési munkájá-
nak erősítése, döntési jogkörük bővítése. 

- A felálló Kisebbségi Önkormányzat-
tal való folyamatos együttműködés. 

- A Polgármesteri Hivatal apparátusa 
munkájának átszervezése az új felada-
toknak megfelelően. 

- Két alpolgármester megválasztása, 
hatáskörökkel való felruházásuk. 

Külső kapcsolatok 
A párbeszéd fokozása minden téren 

nélkülözhetetlen! 

- A lakossággal folyamatos kapcso-
lattartás fejlesztése. 

- A Mohácson élő, tevékenykedő 
szakemberek bevonása a döntések elő-
készítése folyamán. 

- Egyesületek, polgári körök, társa-
dalmi szervezetek gyarapodásának el-
ősegítése, működésük feltételeinek javítá-
sa. 

- A Megyei Önkormányzattal való har-
monikusabb kapcsolat. 

- A parlamenti képviselőink fokozot-
tabb bevonása a munkánkba. 

- Önkormányzati társulásokban való 
aktívabb közreműködésünk. 

- Testvérvárosi kapcsolataink fejlesz-
tése. 

Vajdios László-MSZP 
Biztos kézzel - Szakértelemmel 

Tisztelt Választópolgár! 
A szocialista választási program 

és az önéletrajzom Önök előtt már is-
mert (előző számban is megjelent) 
ahol én négy szakterület: a műszaki, 
közgazdasági, munkaügyi, és a szo-
ciális szakemberének vallottam ma-
gam. Jogos az Önök kérdése: ez a 
programban és az elkövetkező mun-
kában hogyan jelenik meg? A tisztes 
ség és a későbbi közös munka remé-
nye arra kötelez, hogy bemutatkozás-
képpen a programom konkrét megva-
lósítását, s részben annak lehetőségeit 
ismertessem. A rendelkezésre álló 
terjedelem szűkös, ezért az alapprog-
ram bekezdéseire utalok, feltétele-
zem, hogy van és volt lehetőségük 
megismerni a részletes programomat. 

1.- Gazdaságpolitika - emberiek-
ben és anyagiakban gazdagodó város 
- gazdagodó polgárokkal. Lásd: 
észak-olasz városok fejlődése az el-
múlt húsz évben. Tervezett munkával 
meg lehet valósítani rossz kiinduló 
helyzetből is. 

- földrajzi fekvés - vízpartiság rm 
att kihasználni a Bólyi RT kikötőjét, 
a mezőgazdasági termelési integráci-
ót felvállalják, s hozzá a tároló kapa-
citást is adják. Nincs mohácsi termék, 
jobb feldolgozottságot (bor, olaj, 
stb.)! A zöldségtermelőknek nagyba-
ni piac kialakítása itt. (vásártér) 

- kooperáció - az iparűzési adó 10 
%-a 5 millió forint elegendő arra, 
hogy az itteni kisvállalkozók kapják 
az esélyt a három nagy RT bérmun-
káira és nem a távoliak. 

- információs központ - a „Batra "-
székházból egy egész Dél-Magyaror-
szágot átfogó kereskedő központ és 

információs központ kialakítása (a 
nagykereskedés nagy üzlet, lásd ke-
celi vállalkozók). 

- szolgáltatóipar - nem tud min-
denki új terméket venni, a javítóipart 
is támogatom. 

2. - Infras t ruktura -
. Az infrastruktura minden város 

vérkeringése, ha jól működik, él a la-
kóhely, ha valahol beszűkül, trombó-
zist okoz. 

- komplettség - minden útfelbon-
tás érszűkület, forgalomtorlódás, le-
het ezt más műszaki megoldással is. 

- szennyvíztisztító - szüksége van 
rá a városnak, a környezetvédelmi 
bírság nem megoldás. Baja Ferenc és 
Szili Katalin reformköri társaim, ne-
kem segíteni fognak, hogy a legjobb, 
leggazdaságosabb megoldást kapja a 
város. 

- lakáspolitika - lakótelepen la-
kom és még nem használtam ki a 
szoc.pol.-t a két gyermekemre 
(1.200.000.- Ft). A kezdó házasoknak 
telkesíteni 100 n.öl/200 eFt. (Újvárosi 
rész) Nyugdíjasházba költöztetés ese-
tén is jár a kedvezmény az új lakó-
nak, ami lehetőséget ad lakásfelújítá-
sokra, 40-50 nyugdíjasházra van már 
most is igény. 

- zöldövezet - a sportcsarnok és 
környéke egy szabadidőpark kialakí-
tását megérdemelné. A szeméttelep 
és a fóút közé egy takaró-rejtó sö-
vényt ültessünk. Tudok munkát adni 
a rehabilitáltaknak és a segélyen lé-
vőknek (önkormányzati kertészet). 
Egy-egy higiéniás konténer a parti 
üdülórészen kempingezésen sokat se-
gítene. 

- intézménygazdálkodás - éssze-

rűsíteni úgy is lehet, hogy az intéz-
mények fenntartását egy vállalkozás 
csinálja önkormányzati tulajdon-
résszel. A szolgáltatás színvonalán 
segít a közösségi ellenőrzés (azok, 
akik igénybe veszik pl: távfűtés). 

- beruházások, munkanélküliség -
tudom, hogyan lehet mohácsiakat jól 
bevonni a beruházásokba. Van rá pél-
da kis hazánkban is: kétlépcsős pá-
lyázati rendszer. 

3. - Szociális ellátás, egész-
ségügy -

A gazdagság - szegénység, egész-
ség - betegség egy állapot, mely 
gyakran változik. A szociális ellátás 
joga mindenkié, ha rászorult, és ha 
nem él vele vissza. Ez közösségi fel-
adat az egész világon. 

- kórház - az egészségügyi szol-
gáltatás tőlünk nyugatra egy nyeresé-
ges iparág, mi is eljutunk e szintre, 

én hiszek benne. Addig is: belsó ösz-
tönzési rendszert kidolgozni, a ponto-
zási rendszert jobban kihasználni, a 
laborszolgáltatásokat el kell adni a 
környezó településeknek. Menedzser-
gondolkodás is kell az egész-
ségügyben. 

- körzeti orvosi ellátás - átgondol-
ni a rendszert, a szakmai segítségem 
megvan hozzá. 

- házi betegellátás - a szociális 
otthon elkezdte, a támogatást várja, 
én megadom, mert egy jelentős 
igényt elégítenek ki. Másrészt mun-
ka- és jövedelemforrást ad az egész-
ségügyben dolgozóknak. 

- családsegítés - össze kell vonni 
a családsegítést és segélyezést. Kép-
zett szociális tanácsadókkal megadni 
a lehetőséget a felemelkedésre. Alap-
elvem, hogy a rászorultakat segítsük, 
de aki szándékosan fekszik vissza 
agárba", azt ne segélyezzük, (a cél-
segélynek vagyok híve, és nem az el-
iható pénzeknek) 

4. - Oktatás - művelődés -
Ha nincs jelentős vagyonod, a 

gyerekeidnek csak a kulturális tőkét, 
a tudás esélyét adhatod. (Jánosi Gyuri 
barátommal nagyon egyetértek) 

- alapfokú képzés - legyen az 
alapképzés továbbra is változatos sok 
tehetség van e három nemzetiségben 
és a kisebbségben, ki kell ezt bonta-
koztatni. (az iskolák eszköztámogatá-
sát fokozom) 

- középfokú képzés - nagyon jól 
ismerem a problémákat, óhatatlanul 
belelátok. A képzés a munkaerőpi-
achoz tud azonosulni, nem teher a vá-
rosnak, inkább előny. Fel kell vállalni 
az átképzéseket, tanfolyamokat, 

PRMK-t, oktatási turizmust. Legyen 
a város a középiskoláiról is híres, a 
térségnek képezze a diákokat. Fel-
adatkezeléssel megtarthatók és meg-
fizethetók a közalkalmazottak, én 
nem vagyok híve az elbocsájtások-
nak, tudom a képzett emberek meg-
tartásának módszereit. 

- testvérváros, kulturális kapcsolat 
- gazdasági hasznot is hoz a kulturális 
kapcsolat. Pierre Mauroy-nál tett lá-
togatáskor mi, szocialisták már meg-
tettük a kezdő lépéseket. 

5. - Civil szféra -
- szakszervezet, pályakezdés - tud 

segíteni a szakszervezet a pályakezdó 
fiatalokon, legyen érdekképviseletük. 
Kiemelten segítem őket. Legrosszabb 
a pályakezdó munkanélkülisége, ne 
legyenek az utcán. Komplex megol-
dás kell, én eddig a munkahelyemen 
minden kezdő szakmunkásunkat el 
tudtam helyezni. 

- civil szervezetek - támogatom 
mindegyiket, mert ha megerősödnek, 
a városért dolgoznak és reméljük, 
nem a mostani pártharci módszerek-
kel. Én a munkát szeretem és nem a 
viszálykodást. 

- bürokráciamentesség - tudom, 
hogy nagyon nehéz emberekkel bán-
ni, különösen manapság. Bármilyen 
nehéz is, egy kicsi mosoly, és a „kö-
szönöm" szó használatára mindany-
nyiunknak szüksége van. 

E program megvalósítása egy kö-
zös feladat, ahol hadd legyek bizako-
dó, 

„ha én is nyerek, ö n is nyer, de 
legtöbbet a Város nyer"! 

Köszönöm a támogatásukat 
Vajdics László 

polgármesterjelölt 
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fogom tartani a kapcsolatot. 
Kérem, hogy szavazataikkal 
támogassanak, hogy képvisel-
hessem Önöket. 

fiiggetlen jelölt, kántor 

33 éves, négygyermekes, 
első házasságban élő, lakókö-
zösségért elevenen sürgölődő, 
vidám, társasági lény. Főállású 
kántorként az idősek gondjai-
ban is részes. Pártonkívüli, 
nem ellenségeskedő, nyitott, 
gondolkodó ember. Örömmel 
s lélekkel szolgálja szülőváro-
sát. Igyekszik méltóvá válni 
bizalmukra ... 

Arató József 
Mohácsi Városvédő Egye-

sület 
Foglalkozásom agrármér-

nök, növényvédő üzemmér-
nök, munkahelyem a mohácsi 
„Barázda" KFT, ahol immáron 
20 éve dolgozom, mint nö-
vénytermesztő ágazatvezető és 
növényvédős egyben. 

Darabos László 
MIÉP, technikus 
Fő elképzeléseim között a 

helyi víz- és csatornadíj mi-
előbbi csökkentését szorgal-
maznám. Szennyvíztisztító 
megépítését ne a város, hanem 
a farostlemezgyár valósítsa 
meg, mely a legtöbb szennyet 
juttatja a Dunába. 

kirendellségvezetö 

Pest Zsuzsanna 
közgazdász 
Magyar Szocialista Párt 

Odor György 
házkezelési csoportvezető 

Munkáspárt 

Mezőgazdasági vállalkozó 
Független Kisgazda Párt 

Lovák Antal Pál 
biztosítási ügynök 
Horvát kisebbségi jelölt 

Wenczel Zoltán 
vállalkozó 
Fiatal Demokraták Szövet-

sége 

Mausz Mihály 
tanár 
Független német kisebbségi 

jelöli 

Odry Tibor 
villanyszerelő 
Magyar Igazság és Élet 

Pártja 

Megválasztásom esetén körze-
tem problémáival kívánok foglalkoz-
ni. A körzet utcáinak állapota rend-
kívül rossz, kiemelném a Diófa és a 
Budai Nagy Antal utcát, de a többi 
se sokkal különb. 

Czita Mátyás 
raktárvezető 
Független Kisgazda Párt 

Dr. Pereszlényi Lászió 
szülész-nőgyógyász 
főorvos 
Köztársaság Párt 

Filákovics László 
vállalkozó 
Köztársaság Párt 

Grain András 
tanár 
független képviselőjelölt 
Pártoktól függetlenül hite-

lesen képviselem a város és 
választókerületem állampolgá-
rainak valóságos igényeit és 
érdekeit. A 3. választókerület 
lakója vagyok. (II. Lajos u. 
28.) Kéréseikkel, problémáik-
kal bármikor megkereshetnek, 
választókerületem polgáraival 

Bertalan Zoltán 
Bankigazgató, közgazdász 
Kereszténydemokrata Nép-
párt-Magyar Demokrata 

Fórum 

Dr. Németh Elemér 
mérnök-tanár 
Köztársaság Párt 

ügyvezető igazgató 
Mohácsi Városvédő Egye-

sület, 
A Mohácsi Vasöntöde Kft. 

ügyvezető igazgatója vagyok. 
Gyermekkoromtól a jelenlegi 
2.SZ. választókörzetben élek. 
Ismerem a városrész etnikai, 
vallási, politikai, életkori meg-
oszlását, az ebből adódó fe-
szültségeket. Nem politikai 
erők versengése, hanem régen 
ismert személynek szóló biza-
lom, és a személy részéről vál-
lalt szolgálat, felelősség, ami 
egy működőképes önkormány-
zat lényege. 

Pávkovics Gábor 
26 éves közgazdász, a Ke-

reskedelmi Bank hitelügyi osz-
tályvezetője 

Fiatal Demokraták Szövet-
sége-SZDSZ 

Csollák István 
Vízmű üzemigazgatójn 
Fiatal Demokraták Szövet-

sége-Szabad Demokraták Szö-
vetsége 

Predácsné Bajai Mari 
tanító 
Mohácsi Városvédő Egye-

sület 
Tanító vagyok - mindenkor és 

mindenhol, jelenleg családsegítő-
ként dolgozom. 

Mohácsi sokacnak születtem ós 
az is maradtam. 

Van időm, türelmem és energi-
ám hogy meghallgassam a hozzáír 
fordulókat és segítsek! 

szakszervezeti elnök 
Magyar Szocialista Párt 

Régért János 
(folyt, a következő oldalon) 

dekeit. Nem félek a társadalmi 
igazság kimondásától, melyet 
mindig az egyszerű állampol-
gár szemszögéből nézek. Mi-
vel a képviselői munkában 
nagy tapasztalattal rendelke-
zem, ismerve a demokratikus 
játékszabályokat is, ezt kama-
toztatva szeretnék hasznára 
lenni körzetemnek, városom-
nak. 

Wirth György 
közgazdász 
Független német kisebbségi 

jelölt 
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V 
Vódli István 

egyetemihallgató 
Magyar Szocialista Párt 

Szabad Demokraták Szö-
vetsége 

Kövesi Nagy István 

Winternitz Ferenc 
fotóriporter- vállalkozó 
Keresztény Demokrata 

Néppárt - Magyar Demokrata 
Fórum 

Baricz Imre 

Lajdi Antalné 
tanár 
KDNP-MDF 
Párttámogatást elfogadva, 

de pártok feletti gondolkodás-
sal kívánom szolgálni válasz-
tóim és szeretett városom ér-
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választókerület 

Kovácsi György 
MOFA dolgozó 

Kersztény Demokrata Nép-
párt-Magyar Demokrata 

Fórum 

Zentai Lászlóné 
nyugdíjas 
Munkáspárt 

5. sz. egyéni 
választókerület 

Szekó József 
üzemvezető 
Fiatal Demokraták Szövet-

sége-Szabad Demokraták Szö-
vetsége 

6. sz. egyéni 
választókerület 

Mihálovics Józsefné 
Nagycsaládosok Egyesülete 
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Wéber Ádám 
villamosmérnök, vállalkozó 
KDNP-MDF 

Héra Ferencné 
nyugdíjas, MSZOSZ Nyug-

díjas Szervezel elnöke 
Magyar Szocialista Párt 

m-.i 

Kolbach Ferenc 

Dr. Heim Gáspár 
ügyvéd 
Szabad Demokraták Szö-

vetsége 

Csillag Csoknya Ferenc 
elektrotechnikus 
Független Kisgazdapárt 

Hegedűs Csilla 
független egyéni képviselő-

jelölt és kisebbségi önkor-
mányzati jelöli 

25 éves vagyok, Újváros-
ban lakom. Osztályvezető nő-
vérként dolgozom a mohácsi 
kórházban. 

Célom lakóterületem prob-
lémáin (környezetvédelem, 
strukturális fejlesztés) túl, ha-
tékonyan működő szociális há-
lózat kiépülése, mely etnikai 
hovatartozástól függetlenül se-
gítené a családok könnyebb 
megélhetését, boldogulását. 

Jörg Judit 
üzemvezető 
Fügellen német kisebbségi 

jelölt 

Monostori Antal 
nyugalmazott főkönyvelő 
Független Kisgazdapárt 

Bánki Erik 
ügyvezető igazgató 
Fiiatal Demokraták Szövet-

sége 

Berényi Imre 
tűzoltótiszt 
Köztársaság Párt 

Pusztai Béla 45 éves mezőgaz-
dász vagyok, de emellett fabútor-
restaurálással foglalkozom. A 103 
éves nagy múltú Magyarországi 
Szociáldemokrata Párt jelöltjeként 
indulok, mint a mohácsi alapszerve-
zet elnöke. Mohácson élek csalá-
dommal, fiammal, feleségemmel és 
az ő szüleivel. Toleráns, esélye-
gyenlőséges, igazságos, békés, 
szeretetteljes, egymást segítő élet-
forma a hitvallásom. 

dr. Csonka-Takács László 
főorvos. Mohácsi Városvé-

dő Egyesület, 
61 éves vagyok, 34 éve 

élek és dolgozom Mohácson, 
így életem több mint felét itt 
töltöttem el. 

Mint pécsi diák is nagyon 
szerettem ezt a kedves Duna-
parti várost, ezért települtem 
ide. 

Hivatásomból eredően sze-
retném, hogy a lakosság egész-
ségesen éljen. Ennek alapja az 
egészséges életmód és környe-
zet kialakítása. 

Ezt a törekvést próbáltam 
szolgálni eddig is, és ha lesz 
rá lehetőségem, a jövóben még 
fokozottabban szeretnék ezen 
munkálkodni. 

(folytatás a 9. oldalról) 
Régért János 

Vállalkozó 
Független német 
kisebbségi jelöl. 

gimnáziumi tanár 
Független német kisebbségi 

jelölt 

Sándor 
üzemmérnökség-vezető 
Független Kisgazdapárt 

Dr.Bódis István 
háziorvos 
Köztársaság Párt 

Manga László 
műszaki ellenőr 
Mohácsi Városvédő Egye-

sület 
1978-ban gépésztechnikusi 

oklevelet szereztem. Tanul-
mányi éveim alatt, szakmai 
eredményeimmel képviseltem 
városomat különböző verse-
nyeken. 

Lakókörnyezetem rendezé-
séhez és szépítéséhez eddig is 
voltak elképzeléseim, amit 
meg is valósíthattam. 

mérnök-tanár 
Mohácsi Városvédő Egye-

sület, 
Mohács kisgyerekkorom 

óta az egyetlen elképzelhető 
lakhely, munkahely és élettér. 
Egykori lakhelyemen sok éven 
át lakossági érdekképviselő 
voltam. Mérnöki képesítésem 
a műszaki megoldások, tanári 
képesítésem az emberi méltó-
ság megkeresésére, jobbítására 
tanított. Nemzetiségeink a ba-
rátaim. 

Mosztbacher József 
tanár 
Független német kisebbségi 

jelölt 

Pusztai Béla 
mezőgazdász 
MSZDP 

Scheidt Ferenc 
nyugdíjas, önkormányzati 

képviselő 
Magyar Szocialista Párt 

Dr. Simonné 
dr. Faludi Ilona 

fogorvos 
KDNP-MDF 

Dr. Waller Cecilia 
határállomás-vezető állal-

orvos 
Fiatal Demokraták Szövet-

sége 

Kiss Sándor 
vendéglátóipari vállalkozó 
Magyar Igazság és Elet 

Pártja 
A körzetemben lévő játszó-

terek korszerűsítését, valamint 
az utak, járdák és vízvezetók 
rendbetételét szorgalmaznám. 

Imre Lajos 
gyakorlati oktató 
független képviselőjelölt 
Imre Lajos vagyok, gyakor-

lati oktatóként dolgozom. A 4. 
számú választókerületben füg-
getlen jelölként indultam, és 
ezúton is köszönöm mindazok 
támogatását, akik aláírásukkal 
elősegítették részvételemet a 
dec. 11-i választáson. Három 
dolgot tartok a legfontosabb-
nak az életben: becsületesség, 
tolerancia, tettrekészség. Kép-
viselőként sem feledkeznék 
meg az előbb felsoroltakról. 

László 
fazekasmesler 
Szabad Demokraták Szö-

Kedves János 

Szabados Sándorné 
gépi díszítő 

Magyar Szocialista Párt 
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Dr. Kernya István 
fögyógyszerész-válalkozó 
Fügellen Kisgazdapárt 

Appl Gáspár 
miiszakvezető 
Független német kisebbségi 

jelölt 

Simon Imre 
villamosmérnök, vállalkozó 
KDNP-MDF 

Majer Árpád 
főkönyvelő, közgazdász 

MDF-KDNP 

Nagy István 
vállalkozó 
Köztársaság Párt 

Imréné Pólya Eva 
okleveles mezógazd. üzem-

gazdász, tanár 
Fiatal Demokraták Szövet-

sége 

Kovács József 
Nagycsaládosok Egyesülete 

Podina Roland 
vállalkozó 
Magyar Szocialista Párt 

Völgyes! László 
tanár 
Fiatal Demokraták Szövet-

sége-Szabad Demokraták Szö-
vetsége 

Somogyi László 
vállalkozó 
Szabad Demokraták Szö-

vetsége 

7. sz. egyéni 
választókerűlet 

alkalmazott 
Köztársaság Párt 

Zsolnai Mátyás 
vállalkozó 
Magyar Igazság és Elet 

Pártja 
Nem ígérek semmit, ígéret 

már volt bőven. Elképzelésem 
a munkanélkülieken segíteni, a 
fiatalok lakáshozjuttatása, va-
lamint a kisnyugdíjasok támo-
gatása a tőlem telhető módon. 

Vajdics László 
gépészmérnök 
Magyar Szocialista Párt 

Wittman Ferenc 
agrármérnök 
Független Kisgazdapárt 

Kárász István 
nyugdíjas 
Munkáspárt 

Kele János 
DDGAZ beruházás területi 

felelős (kontroller) 
Fiatal Demokraták Szövet-

sége 

8. sz. egyéni 
választókerület 

Bátfai István 
vállalkozó 
Szabad Demokraták Szö-

vetsége 

Petrovics Imre 
Független cigány kisebbsé-

gi jelölt 

9. sz. egyéni 
választókerület 

10. sz. egyéni 
választókerület 

Tabó János 
ügyvezető igazgató, építő-

mérnök 
Magyar Demokrata Fórum-

Keresztény Demokrata 
Néppárt 

Dr. Nyúl István 
gyermekorvos 
Magyar Szocialista Párt 

Bittner Péter 
ügyvezető igazgató 
Szabad Demokraták 

vétségé 
Szö-

Ruzsek Károly 
tanár 
Független német kisebbségi 

jelölt 

Spannenberger József 
mentőszakápoló 
Független német kisebbségi 

jelölt 

Horváth József 
bútorasztalos 
Munkáspárt 

Szentes 
vállalkozó 
Független Kisgazdapárt 

Tanner Gyula 
hivatásos gépkocsivezető 
Magyar Igazság és Elet 

Pártja 
Elsősorban a munkanélkü-

liség csökkentését, a körzetem 
tisztaságát tartom a legfonto-
sabbnak. Megválasztásom ese-
tén a környék gondjait, prob-
lémáit igyekeznék megoldani. 

Winkert László 
villanyszerelő 
Magyar Igazság és Elet 

Pártja 

Céljaim között elsősor-
ban a körzetemben lévő ut-
cák minőségének tarthatat-
lanul rossz állapotán kíván-
nánk segíteni. Ezek közül 
kiemelném a Mátyás utcát. 
Másodsorban a Duna na-
gyobb kihasználását és a 
vízdíj radikális csökkentését 
szorgalmaznám. 

Avar Pál 
tanár 
Köztársaság Párt 

7 
Kiss Péter 

vállalkozó 
Magyar Szocialista Párt 

Kuti István 
mérnök 
KDNP-MDF Vikár Csaba 

népművelő 
Mohácsi Városvédő Egye-

sület 

Mihálovics Ibolya 
független képviselőjelölt, 

kisebbségi önkormányzati kép-
viselőjelölt 

33 éves, 2 gyermek édesanyja, 
jelenleg munkanélküli, középfokú 
ped.asszisztens képesítéssel. A 
Drágffy utcában lakik, legfontosabb 
célkitűzése az utcák, az utak rend-
betétele, a déli városrész csatorná-
zottságának kiépítése. 

32 éves népművelő vagyok. 
A 9-es számú választókörzet-
ben élek feleségemmel és a 
kisfiammal. A pécsi JPTE-n 
magyar-népművelés szakon 
szereztem diplomát. 1981 óta 
a Bartók Béla Művelődési 
Központban dolgozom. Meg-
választásom esetén legfonto-
sabb feladataimnak a követke-
zőket tartom: az úttestek és 
járdák felújítása, teljes kiépíté-
se, a csatornahálózat kialakítá-
sa. 
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Városunk öt polgára vállal-
kozott arra, hogy „mesterünk" 
legyen. 

Polgármesterjelöltek. 
A bátrak felsorakoztak a 

rajtvonalhoz. 
El- és felemelkedni tanul-

nak. 
Megbabonázó szavaik bi-

zonyítják, remélik: magaszto-
sabb. szellemibb elmélkedés-
ről van szó. 

Ecce Homo 
Vajon valóban az őszinte-

ségükkel házalnak? 
Ide művelt ember kell. 
A felkészültségét ne csak 

az egyetemi diploma igazolja, 
hanem ismerje városunk prob-
lémáit. 

Mert jó vezető az, aki TEL-
JESít, hisz az okosan munkál-
kodó TELJESítményre törek-
szik. 

Ezekben a szóinflációs 

időkben csak a hiteles ember 
lehet meggyőző. 

S van-e ma nagyobb hiány-
cikk, mint a hiteles ember? 

Aki azt juttatja eszünkbe, 
amit Pilátus mondott: Ecce ho-
mo. 

íme az ember. 
A következő kérdéseket tet-

tem fel. 

1. Név 
2. Személyügyi, munkaü-

gyi, emberi kapcsolatok keze-
lésével szerzett tapasztalata, 
gyakorlata? (szakterület, gya-
korlati idő) 

3. Milyen speciális ismere-
teket, készségeket követel meg 
ez a tisztség? 

4. Melyek azok a készsé-
gei, amelyek alapján úgy gon-
dolja, hogy hatékonyan képes 
lesz ellátni munkáját? 

5. Milyen anyagi, vagy 
egyéb előnyt biztosít ez Ön-
nek? 

A kérdések 
6. Melyek azok a nehézsé-

gek, amivel már most, a vá-
lasztások előtt is számol? 

7. Mikor volt utoljára a vá-
ros valamely eseményen? 

8. Osztálytársai között mi-
lyen szerepet játszott? 

9. Ki a kedvenc költője, 
írója? 

10. Van otthonában számí-
tógép, és ha van, ki használja? 

11. Borotválkozás után 
használ arcszeszt? 

12. Milyen virágot vásárol, 
és általában hány szálat? 

13. Ki viszi ki a szemetet? 

14. Foglalkozik-e a sport-
tal, és drukkol-e valakinek? 

15. Szereti Ön a Muppet-
showt? 

16. Mit eszik legszíveseb-
ben? 

17. Tudja-e, hogy Mohács 
közigazgatási területének hány 
százaléka fekszik a Duna bal 
partján? 

18. Hány óvoda van váro-
sunkban? 

19. Mibe kerül egy kilog-
ramm kenyér? 

20. Mit üzen a női válasz-
tóinak? 

dr. Kernya István 
2. 1975 óta vezetői státus-

ban dolgozom. A széleskörű 
munka, amit eddig végeztem, 
rendkívül nagy emberismeretet 
adott. 

3. A leendő hivatalomban 
ugyanazt a munkastílust fo-
gom alkalmazni, amit eddig 
életemben. 

4. A „harmadik tipusú talál-
kozások" híve vagyok. Szemé-
lyes kapcsolat és varázs a má-
sikkal. 

5. Előnyt sem anyagit, sem 
mást nem jelentene. 

6. A kevés pénzt jól leosz-
tani! 

A preciz, megbízható mun-
kát megkövetelni. 

7. Az ünnepeken ott va-
gyok. 

Most jöttem a Belvárosi 
Alt. Iskolából, ahol a gyere-
keknek tartottam előadást az 
„Egészséges életmód és a vita-
minok" szerepéről. 

8. Egyenragúak voltunk, de 
később kifejlődött bennem a 
vezetői típus. 

9. Jókai Mór, Ady Endre 
10. Nincs 
11. Általában nem 
12. Szegfűt, pirosat, fehé-

ret, 2-3-5 szálat. 
13. A konyhai hulladékot a 

feleségem, a ház körül én tar-

tok rendet. 
14. Súlyemeléssel foglal-

koztam, ma már nincs időm a 
sportra. 

15. A „Muppet-show" mo-
hácsi adását nem, és meg is fo-
gom szüntetni. A lakosságot 
nem így kell tájékoztatni. 

16. Babgulyás, rostos üdítő 
17. Több, mint a jobb part-

ján, ezért is indokolt, hogy Új-
mohács kertvárossá fejlődjék 

18. 5 óvodaközpont 
19. 70 Ft körül 
20. Legyenek kedvesek, tü-

relmesek, és a férjük által vál-
lalt feladatokat segítsék, támo-
gassák. 

Kuti István 
2. 1958 áprilisától fizikai 

munkásként, decemberben ve-
zetői leosztásban kerültem. 
Mezőgazdaságban és állami-
gazgatásban szereztem az em-
beri kapcsolatok és munkaügyi 
problémák megoldásában gya-
korlatot. 

3. Az egyes ember tisztele-
tét, a nyugodt stabil, személyi 
és tárgyi környezet kialakítását 
és az állandó önképzést. 

Államigazgatási, pénzügyi, 
önkormányzati törvények, ren-
deletek ismeretét városunk 
problémáit, lehetőségeit. Pro-
jektorientált gondolkodást, ke-
mény feladattudatot, szervező-
erőt és kommunikációs képes-
séget. 

4. Az értelmes rend követ-
kezetes megkövetelésével, át-
gondolt döntésekkel, előnye-
ink felismerésével szeretnénk 
továbbra is fejleszteni az el-
kezdett komplex elméleti és 
gyakorlati munkát. 

5. Úgy élek mint eddig az 
ember maradtam, aki voltam, 
hibáimmal és erényeimmel 
együtt. 

6. Átgondoltam újra szere-
pemet a helyi társadalomban. 
Még tudok használni. A kép-
viselőtestülettel és az appará-
tussal a kudarc vagy a siker ál-
lapotát megélve, a reális kont-
rollmechanizmust vállalva, a 
rugalmas és a kihívásokra vá-
laszolni képes együttmunkál-
kodást szeretném folytatni. 

7. A jelenlegi tisztségem-
ben íratlan törvény a megjele-
nés. 

8. Egyenlő voltam velük és 
vállaltam a szerepeimet. 

9. Irwin Shaw, Villon 
10. Nincs, de használni tu-

dom. 
11. Igen, a férfi is legyen 

ápolt. 
12. Egy szálat soha, a sze-

mélytől függ a virág és a szál. 
13. Én 
14. Az aktív sporthoz idő 

kellene, mert az egészséges 

életmódhoz rendkívül fontos a 
sport. Hiszek abban, hogy a 
következő ciklusban megte-
remtődnek anyagi és személyi 
feltételei sportéletünk további 
fejlesztésének. 

15. Érdeklődve néztem a 
„miénket", mert számomra 
nem közömbös, hogy az 
együtt vállalt felelősség kinek 
mit jelent. A jövőben azonban 
más formát javasolnék. 

16. Nem válogatok. 
17. 60 %, ezért sok a ten-

nivaló, az infrastruktura, az in-
tézmények, munkahely, stb. 

18. 10 helyen működik. 
19. Választék van, az átlag 

70.- Ft, nagyon drága. 
20. Csodálom őket, hogy 

mindig csinosak, türelmesek 
és kedvesek tudnak lenni. Pe-
dig az élet nagyobb terhét ők 
vállalják. Kérem, hogy emberi 
hibáim ellenére bízzanak to-
vábbra is bennem. Higgyék el, 
hogy tudásommal továbbra is 
a város polgárait szolgálnám. 

dr. Németh Elemér 
2. 1955-től a mezőgazdasá-

gi termelésben közvetlenül 
1967-90 között a közigaz-

gatásban (a járásban kb. 
60.000 embert érintett) 

1990-92 között munkanél-
küli voltam 

1992-től a .Menedékes 
Kollégium" igazgatója vagyok 

3. Ismerni kell az önkor-
mányzati törvényt, a költség-
vetést, a város gondjait és a 
megoldás lehetőségeit. 

A régióval megfelelő kap-
csolattartás lehetőségét a köl-
csönös előnyök alapján. 

Az önkormányzati törvény 
nagy önállóságot adott, élni 
kell vele, de nem visszaélni. 

Élő, közvetlen kapcsolatot 

a választóimmal. 
4. Készségeimet a végzett 

munkám minősíti, mint ahogy 
minden embert. Úgy ítélem 
meg, hogy eddigi beosztásaim 
során eredményesen tevékeny-
kedtem, és az emberek megbe-
csültek. 

5. Soha nem az anyagi ér-
dekek vezéreltek, sem presz-
tízs, sem egzisztenciális kér-
dés. 

Amiért a jelölést elvállal-
tam, az emberek felkérésére 
történt. Ez a bizalom az or-
szággyűlési választások idején 
is megnyilvánult. 

6. Ismerem a város súlyos 
gondjait, így felelőtlenül nem 
ígérhetek. Ha megválasztanak, 
január első heteiben a médiá-
kat felhasználva, teljes nyílt-

sággal feltárom a súlyos pénz-
ügyi helyzetet és annak okait. 

7. Minden olyan rendez-
vényre elmegyek, ami a tiszt-
ségemből eredően úgy ítélem, 
hogy fontos. 

8. Az osztály és csoporttár-
saimmal a mai napig jó a kap-
csolatom. Kevés embert fo-
gadtam a barátságomba, de 
azok ma is megvannak, és 
azokban nem csalódtam. 

9. Robert Merle, Juhász 
Gyula 

10. Nincs 
11. Igen 
12. Alkalomtól függ 
13. Aki éppen való 
14. Labdarúgást, asztalite-

niszt űztem, és amikor tehe-
tem, kimegyek az NB II.-s 
meccsre. 

15. Az eredeti műsort szí-
vesen nézem, a „mohácsit" ke-
vésbé. 

16. A saját magam által fo-
gott halból főzött halászlét. 

17. A lakosság arányát te-

kintve 10 %, területileg na-
gyobb, de hogy most mennyi 
a város tulajdona, azt senki 
nem tudja, (kárpótlás) 

18. 6 
19. 60 Ft körül 

20. Menjenek el szavazni, 
mert széles az „étlap", és vá-
lasszák ki a számukra leghite-
lesebb embert. 

Unger Attila 
2. A vezetői lépcsőfokokat 

végigjártam, mg. szaküzem-
mérnök vagyok. Minden szin-
ten valamilyen formában veze-
tő voltam ill. vagyok. 

3. A kompromisszum ké-
pességet, a szintetizáló képes-
séget, a higgatságot, toleranci-
át a másság elviselésére. 

A törvények, jogszabályok 
ismerete, de számítok az appa-
rátus felkészültségére, akiknek 
ez a feladata. 

4. Előítéletektől mentes 
nyitottságom, bizalmam az en-
gem segítő háttér maximális 
hozzáértésében. 

Nyugodt, egymást tisztelő 
emberi kapcsolataim. 

5. Hátrányt 

6. A bizalmatlanság 
7. Amire csak tudok mindig 

igyekszem elmenni, utoljára 
Világosi Gábor államtitkár úr 
látogatásán jelentem meg. 

8. Nem voltam erőszakos 
hangadó. Egyenlőek voltunk, 
de a véleményemet elfogadták. 

9. Radnóti Miklós, Jack 
Cordon 

10. Van és a munkámban 
használom is. 

11. Nem borotválkozom, de 
fontosnak tartom egy férfi 
ápoltságát is. 

12. Rózsát és hetet. 
13. Aki éri, 
14. Futballoztam, sakkoz-

tam, ma már nincs időm. 
Szeretném, ha minél jobb 

sportolási feltételek lennének 
városunkban. 

15. Az eredetit vagy a hely-
belit? Mert az utóbbi tükör 
emberek előtt, csak nem va-
gyok benne biztos, hogy látják 
is egyesek. 

16. Cigánypecsenyét 
17. A lakosság kb. 8 %-a, 

területét most nem lehet meg-
határozni a kárpótlások miatt. 

18. 8 van 
19. 56.- Ft 
20. Próbálják továbbra is 

türelmesen elviselni a nehézsé-
geket. 

Bízzanak abban, hogy 
összefogással előbb-utóbb ja-
vulni fog a nők helyzete, mint 
dolgozó, mint családanya sze-
repben. 

Higgyenek bennem és men-
jenek el választani! 

Vajdics László 
2. Jelenleg is a Klose MO-

BI RT humánszervező, erőfor-
rásvezető vagyok 

3. Önkormányzat és telepü-
léspolitikai törvények, az em-
bereket, gazdaságpolitikai és 
közgazdasági ismereteket, szo-
ciális érzékenységet nagyon 
fontosnak tartok. 

4. Kommunikációs kész-
ség, emberismeret, másság el-
viselése, tolerancia 

5. Szakmailag felfelé ívelő 
pályán vagyok, így előnyt nem 
jelentene 

A megmérettetést a város 
polgáraiért vállalom 

6. Van, aki önnépszerűsítés 
miatt vállalja, és nem az em-

beri tisztesség és szakmai tu-
dás vezérli őket 

Nem hiszem, hogy válsá-
gos városunk helyzete 

7. A Képzőművészeti Sza-
lon megnyitásán 

8. A csoportmunka híve va-
gyok, egyenlő az egyenlők kö-
zött 

9. Nagy László, József At-
tila 

10. A napi munkaköröm 
11. Természetesen, ha nem 

kirándulni vagyok 
12. Attól függ, kinek vi-

szem 
13. Kiviszem én is, sőt fő-

zök is hétvégén 
14. Cselgáncs, íjászat ked-

ves a számomra 
A tömegsport híve vagyok! 

15. Az angol királyi ház pa-
ródiáján nevetek, amit itt ké-
szítenek, megszüntetném 

16. Az alföldi és a sváb 
ízek keverésével készült speci-
ális ételeimet 

17. kb. 60 % 
18. 8 
19. A 3,60 Ft-ost 20-szal 

szorozni 
20. A nők megbízhatóak, 

vállalják a család és a munka-
hely terheit. Én részmunkaidőt 
vezetnék be, ha rajtam múlna 

A város szépítésében rájuk 
számítok. Legyen az ablakok-
ban, kertekben virág! 

A képviselőjelöltjeink 30 
%-a nő 

SÁ 

„Ha valaki 
legyen 

közöttetek első akar lenni, 
mindenkinek szolgája..." 

A szavak mágikus erővel 
bírnak, gondolatokat ébreszte-
nek, tettekre mozgósítanak. 

Hatalom... félelmetesen ha-
tó szó! 

Öröklött hajlam? Képtelen-
ség a veszteségek, kudarcok 
elviselésére? A családi, társa-
dalmi környezet hatása? 

Vágy? - hatalomvágy? 
igen, és ez benne lehet az 
egyes ember gondolkodásában 
éppúgy, mint a viselkedésé-
ben. Potenciálisan benne van 
az erőszak, a diktatúra is. 

Választások előtt állunk... 
Bonyolult politikai játékról 

van szó. Sokféle múltból 
mászhat eló bárki és szerezheti 
meg az áhított hatalmat. De az 
állandó és kiszámíthatatlan fe-
szültségforrást okozhat, amit 
valahogy le kell vezetnie. 

Ami az érvekből és tények-
ből kibontakozik, nem biztató! 
A rosszul értelmezett hatalom 
egyeseknél azt jelenti, hogy 
semmibe kell venni az embe-
reket, sőt. 

Az ilyen ember nem érde-
mel „bársonyszéket", mert 
csak a saját küldetésére figyel. 

Igaz, lehet vele kispolitikát 
folytatni, hiszen sok döntésnek 
a lehetősége lehet a kezében, 
de ez kevés! 

Mert az ilyen ember mindig 

csak győzni akar, hatalmat 
akar és meg is szerzi! 

Ez akkor válhat tragikussá, 
ha korrekt alkotó emberrel üt-
közik, a tehetségektelen mani-
pulátor hideg cinizmusával. 
Mert a tehetségtelen emberek 
bámulatos tehetséggel tudnak 
hatalmat gyakorolni a tehetsé-
gesek felett. Mert ha nem ten-
nék meg, mások tehetsége erő-
sítené fel az ő tehetségtelené-
güket. 

A különböző beosztású és 
poziciójú embereknek kell, 
hogy legyen jól értelmezett ha-
talmuk! Csak sokkal huma-
nisztikusabb, ha az feladatme-
gosztást, együttműködést je-
lentene. 

A hatalom gyakorlását is 
meg kell tanulni, a technikáját, 
módszerét. Hiszen, mint min-
den változáshoz, ehhez idő, tő-
ke, humanitás és energia szük-
séges. 

Egymással szemben is biz-
tosítani kell az autonómiát. 
Szakmai és szervezeti tudásra 
van szükség, mert csak a ki-
épített emberi kapcsolatrend-
szer lehet az a társada-
lomfenntartó erő, ami a folyto-
nosságot biztosítja. 

Vélt hatalomhoz jutott em-
berek meghökkentő könnyed-
séggel hagyják mindezt figyel-

(Máté evang.) 
men kívül. A hatalmukból ré-
szesülők pedig langyos nyuga-
lommal keresik helyüket a 
„húsosfazék" mellett. 

A lelkiismereti vizsgálatot 
most kell elvégezni! Cáfolni, 
megsértődni persze lehet, de a 
tény, az tény és a hatalom 
rossz értelmezése irritálja az 
embereket. 

Mert az emberek a hata-
lomtól nincsenek meghatódva, 
kritizálnak és magyarázatokat 
követelnek jogos, vagy vélt sé-
relmeikre. Mert az alattvalói 
tudat helyébe ma már az ál-
lampolgári tudat lépett. 

Városunk tényleges helyze-
te sokkal súlyosabb tét annál, 
mintsem érdemes lenne napi 
csatározásokban aduként hasz-
nálni. Mert ma már megváltoz-
tak a hangulati feltételek, a 
háttérmozgások. 

Ma, akinek van önbizalma 
és bátorsága, hogy megméret-
tesse magát a választásokon, 
olyan emberi garanciákra van 
szüksége, amelyek kizárják, 
hogy akár egyetlen percre is a 
törvény fölé emelhesse magát. 

A hatalom helyett emberi 
mértéktartásra, az egymásrau-
taltság józan tudatára van 
szükség. 

SÁ. 

Tisztelt Olvasók! 

A választási kampány a fini-
séhez érkezett, Jövő vasárnap 
december 13-én az urnákhoz já-
rulunk és szavazatainkkal eb 
döntjük, bogy kik legyenek vá-
rosunk vezetői 4 évig. Kérjük, 
minél többen menjenek el! 

Lapunkban igyekeztünk ke-
rülni a negatív kampányt és a le-
hető legteljesebben és pontosan 
Informálni Önöket a jelöltekről. 
Az eredményt lapunk 6-12 olda-
lán olvashatják. Sajnos törekvé-
sünknek gátat szabott a Jelöllek 
többségének megbízhatatlansá-
ga, pontatlansága. Sem az írások 
terjedelmét, sem a leadási ha-

táridőt, sem a fényképek mére-
tét nem tartották be (tisztelet a 
kivételnek). Esélyegyenlőségre 
törekedtünk, de az utolsó pilla-
nafban leadott Írások terjedel-
mét már nent állt módunkban 
megváltoztatni. Ettől választási 
számunk talán kicsit felemás 
lelt. Elnézést kérünk a Jelöltek 
nevében 1st 
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NIZVOVM NIZVOVM NIZVOVM NIZVOVM NIZVOVM 
Hurrá! Itt a Mikulás! 

Miki, Miki Mikulás, 
Hová bújsz, hová állsz, 
Mennyi aranyat találsz 
a csomagban? 
Vár rád a gyerekcsapat, 
ide add, oda add 
a cukrot, a kosarat, 
gyere gyorsan! 
Gyurkovics Tibor 

Bizonyára a gyerekek már 
izgatottan számolják a napo-
kat, fényesítik csizmájukat és 
kiteszik az ablakba, óvodák-
ban, iskolákban már nagy a 
készülődés a Mikulásra. 

A Mohács Bensheim Baráti 

Kör ebben az évben is megren-
dezi hagyományos Mikulás -
ünnepségét december 6-án 17 
órakor a Sétány Sörözőben. A 
köri tagok gyermekei, unokái 
a Mikulástól személyesen ve-
hetik át csomagjaikat. 

A Széchenyi István Általá-
nos Iskola tanulói műsorral 
szórakoztatják az ünnepség 
résztvevőit. 

A Bartók B. Művelódési 
Központ szervezésében de-
cember 5-én és 6-án a csalá-
dok előzetes igénylése alapján 
ismét lesz Mikulás-szolgáltatás 
is. 

Gyógyító növények 

A csalán: 
Bőségesen tartalmaz vitami-

nokat. A, B és C-vitamint. Ásványi 
anyagokat: vasat, magnéziumot, 
nátriumot és foszfort. 

Régebben népszerű volt a 
szegény, paraszli sorban élők 
konyháján a csalánleves és főze-
lék. Kezd újra éledni a mai kony-
háinkban is. A fiatal csalának jól 
összevágva levesbe, főzelékbe, 
müzlibe vagy kefirbe keverve vér-
szaporító, vértisztító hatása van. 

Készíthetünk hathetes csalán-
lékúrát is. A friss csalánleveleket 
turmixoljuk és napi három evőka-
nállal fogyasztunk. Reggel éhgyo-
morra, délben ebéd előtt és este 
lefekvés előtt. Kedvező hatással 
van a hasnyálmirigyre, így a vér-
cukorszintet is csökkenthetjük. 

Gyógyító hatása kiterjed a húgyúti 
megbetegedésekre is. Ellenállób-
bá tesz bennünket a megfázással 
szemben. Szénanátha estén is 
segít. 

Máj, epe, tüdő megbetegedé-
se esetén kamilla, borsmenta 
hozzáadásával jó eredményeket 
érhetünk el betegségeinkkel 
szemben. 

Jó hatást fejt ki érszűkülettel 
szemben is. Hajhullás, korpáso-
dás ellen is használjuk a csalánt. 

Tea készítése: 
Negyed literes edénybe, csé-

szébe teszünk egy púpozott teás-
kanál csalánt, majd pedig ráön-
tünk forró vizet (forrázzuk), né-
hány percig áztatjuk, és langyo-
san, kortyonként fogyasztjuk. 

Berekné 

Kor és szerelem 
A tízéves 
fiú csak királylányt venne 

el feleségül (persze csak ak-
kor, ha már eljön az ideje). 

A húszéves 
ifjú mozicsillagról álmodo-

zik, de egy szépségkirálynővel 
is hajlandó beérni. 

A harmincéves 
férfi a főnöke leányának 

kezére pályázik, hogy biztos 
legyen az előléptetése. 

A negyvenéves 
olyan nót akar, akinek szép 

hozománya van, és aki mellett 
gondtalanul élhetné le további 
éveit. 

Az ötvenéves 
férfinek jó gazdaasszony 

kell, aki főként a konyha mű-
vészetében járatos és ért a kü-
lönböző diétikus ételek elké-
szítéséhez. 

A hatvanéves 
olyan asszonyt szeretne, aki 

többet ér, mint egy fizetett 
ápolónő, és aki mindig tudja, 
mikor kell hideg és mikor me-
leg borogatás. 

A hetvenéves 
aggastyánnak olyan feleség 

kell, aki nem sokat beszél, de 
nyugodtan hallgatja végig az ó 
visszaemlékezéseit a régi szép 
időkről. 

Társas levelek 
ósz van. Ez a sokak számá-

ra borongós, kissé lehangoló 
évszak némelyik emberben 
felébreszti a képzelődés és el-
gondolkodás ősi ösztönét. 

így történt ez velem is a 
minap. Ahogy sétáltam a park-
ban, eltűnódtem a lehullt fale-
velek sokszínűségén és sokfé-
leségén. Arra gondoltam, hogy 
a természet - ami köztudottan 
nagy úr - milyen könnyedén 
játszik ezekkel a már magate-
hetetlen, az öreg fát jól kiszol-
gált levelekkel. 

Figyelmes lettem egy feltű-
nően nagy méretű, számomra 
igen lágy, gyengéd színekben 
pompázó falevélre. Aztán 
megpillantottam egy sokkal ki-
sebbet, és már szinte teljesen 
szárazat. Úgy gondoltam, az a 
két levél egyáltalán nem való 
egymáshoz. Nahát! Ez is a ter-
mészet játéka. Ez a két falevél 
az öreg fán egymástól távol 
eső helyen élt le több, mint két 
évszakot, s mikor elérkezett 
számukra a vég, az öreg fa el-
engedte, és egy kis szellő va-
lami véletlen folytán egymás 
mellé sodorta őket. Az a kiseb-
bik levél meglehetősen jól 

érezhette magát odafönn a fán, 
megvolt a maga társasága, de 
neki itt a földön is meg kell 
barátkoznia a nagy levéllel, hi-
szen földi pályafutása visszale-
vő részét vele kell leélnie. 

Ennek a fajta kapcsolatte-
remtésnek a természetben 
szinte semmiféle vonzata nin-
csen. Se jó, se rossz. 

Nem úgy az emberi társa-
dalomban. Ahol az emberek 
mindenféle külső behatás nél-
kül eltávolodnak egykori bará-
taiktól, ismerőseiktől. Sajnos, 
sokan vannak azok is, akik 
újabb barátságok, ismeretsé-
gek nélkül élnek tovább. 

A természet elóbbi példájá-
val ellentétben az emberi kö-
zösség hiánya igenis nagy 
mértékben sújtja magát az em-
beriséget, és valahol a világ 
fennmaradását is. Minél több 
időt töltünk egyedül, annál ne-
hezebb lesz visszatalálni a tár-
sas életbe. 

Ne zárkózzunk el egymás-
tól, a világtól! Az idó szekere 
halad, lassan itt van a tél, eljön 
a tavasz és a többi évszak is. 

H.Gs. 

Megíratlan naplómból 
2. Orgonista pályakezdésem lépcsőfokai 

A hangszerek királynője 
már nyolc-tíz éves koromban 
foglyul ejtett hangzásának csá-
bos káprázatával. A Tófalvy 
Guszti bácsi ujjai alól 
előgyöngyözó akkordvilág 
gyakorta hatott úgy nyiladozó 
muzikalitásomra, hogy eksztá-
zisomban szipogva menekül-
tem zsebkendőm rejteke mögé. 
Pécsi gimnazista diákként az-
tán annyit nyaggattam a har-
móniumot, hogy 17 éves ko-
romtól már orgonálhattam a 
diákmiséken. Az érettségimet 
követő években a Kövesi- ve-
gyeskar állandó hangszeres kí-
sérője lettem a püspöktemp-
lomban. Meg sem fordult 
azonban bennem, hogy valaha 
kántor legyek. Teljesen várat-
lanul lepett meg 1949 májusá-
ban lakásomon a plébánia há-
romtagú küldöttsége azzal a 
kéréssel, hogy nyomban nyújt-
sak be pályázatot, és két hét 
múlva foglaljam el a két kül-
városi templom kántori állását. 
Abban az időben végzős jo-
gász voltam. (Pályám e varga-

betűjét más alkalommal fogom 
majd minősíteni.) 

Házasulni készülő ifjonc lé-
temre kedvezően érintett az 
ajánlat. Csak az első hetek 
után derült ki, mekkora bajba 
keveredtem. A külvárosban 
ugyanis a szertartások fele so-
kác nyelvű énekkel folyt. Nos, 
én addig soha nem voltam so-
kác misén... Egyelőre úgy si-
került némi időt nyernem, 
hogy azokat az énekeket tűz-
tem műsorra, melyeknek dalla-
ma a magyar énekrendből már 
ismerős volt. Ám a gyér vá-
laszték hamar kimerült. Ezer-
nyi kétség között csöngettem 
hát be segítségért orgonista 
elődöm, Schneider Lajos bácsi 
szigorú kapuján. Ő megértő 
mosollyal közölte, hogy kottát 
ugyan nem tud adni, de 
könnyed derűvel bátorított, 
hogy előbb-utóbb majd csak 
beletanulok. Jóindulatának 
igazolásául azért ajánlotta, 
hogy menjenek el bátran a so-
kácok vezérénekeséhez. A 
nagytekintélyű férfiú már jóval 

barátságtalanabbá mutatott aj-
tót. Kilátástalan kétségbeesés 
kerített hatalmába. S ekkor jött 
az égből pottyant megköny-
nyebbülés! Kalapját szerényen 
gyűrögetve orgonám mellé lé-
pett egy addig halkan énekel-
gető ember: „Kántor úr, maga 
nagy bajba van. De én örömest 
kihúzom a csávából, ha elfo-
gadja segítségemet. A fülem-
ben megbízhat: régóta húzó 
gatom hegedűm vonóját egy 
lakodalmazó sokác zenekar-
ban." A többi már úgy ment, 
mint a mesékben. Vagy három 
hónapon át szívesen látott ven-
dég voltam Mohácsán Tuna 
bácsi lakásán, a Diófa utcában. 
Közben sorra teltek meg füze-
teim az általa kottába diktált 
dallamokkal. így érhettem 
meg, hogy hamarosan elnyer-
tem „a sokácok kántora" meg-
tisztelő rangját. 

1950 júniusában jött aztán 
az újabb megrázkódtatás. Gya-
nútlanul kerékpároztam el a 
zárdatemplom hajnali, 6 órai 
miséjére. Ám zárva a főkapu, 

zárva a jobboldali bejárat! 
Óvatosan csöngettem be. Sem-
mi nesz. Most más hosszabb 
riasztó csöngetésbe kezdtem. 
Erre belülről kemény léptektől 
kongott a folyosó. Dühös bőr-
kabátos közeg mordult rám: 
„Maga meg mit akar itt?" „Ké-
rem, én a kántor vagyok, jöt-
tem a reggeli misére." Itt többé 
mise nem lesz. Nincs itt már 
egy csuhás sem. Jól teszi, ha 
sürgősen elkotródik, és otthon 
várja ki, míg magáért is elme-
gyünk." Patócs Józsefnek, a 
békepapi óvatoskodásáért mél-
tánytalan fokban megbélyeg-
zett hittanárnak köszönhetően 
pár nap múlva plébánost neve-
zett ki a püspök, és a szokásos 
Szent Antal-búcsúval - ha 
mégoly fagyosra döbbent han-
gulatban is - ferences szerzete-
sek nélkül visszatért a plébánia 
a szokott kerékvágásba. Én 
magam - szöges ellentétben a 
jóslattal - még 38 évig orgo-
nálhattam rendületlenül a ma-
gyar és sokác híveknek. 

Bojtár László 

Gergely Róbert 
Nem kell a könnyű szerelem 

Gergely Róbert mohácsi le-
mezbemutatóján szó szerint ért-
hette és mélységesen átélhette -
a „Nem kell a könnyű szerelem" 
című dalát, mert könnyedén a 
színpadra ejtette partnernőjét. A 
véletlen epizód nem zavarta meg 
az előadást. Ellenkezőleg! - No-
vember 23-án a Kossuth Filmszín-
házban igen jól szórakozhatott a 
közönség. Élt a színpad és együtt 
élt a látványos showműsorral a 
közönség. Az Arckép című nagy-
lemezről bemutatott dalokat, az 
érzelemdús és erotikától sem 
mentes táncokat egységes keret-
be foglalták a hang- és fényeffek-
tusok. Kihangsúlyozva, de senki 
fölé nem emelve mutatta be so-
kak kedvencét, napjaink sztárját -
Gergely Róbertet, aki jó hangú 
énekese, frappáns műsorvezetője 
és igazi házigazdája volt a pro-
dukciónak. Természetes egysze-
rűséggel játékra hívta a közönsé-
get, duetett énekelt két nézővel is, 
akik boldogan fogadták tiszteletdí-
jukat (könyvet, ill. kazettát) és a 
nézők tapsát megköszönve öröm-
mel hajoltak meg a színpadon. 

Játék, igazi kikapcsolódás volt 
ez az est. Gergely Róbert előadá-
sában az Emmanuel, egy-két 
nosztalgikus Máté Péter-sláger és 
az új lemez hanganyaga, a 
könnyed mozgású táncosok, Szö-
rényi őrs, akinek volt kitől tanul-
nia (úgy tűnik, jó tanulónak bizo-
nyult) sajátos „Árckép"-et formál-
tak önmagukról. Nem csoda, hogy 
könnyed előadásukkal magukkal 
ragadták a nézőket: életre keltek 
egykori és jövőbeni szerelmek, 
felszínre tolultak be- ós kiteljese-
désre váró álmok - tapsolt, emlé-
kezett, jövőképet formált a néző-
téren mindenki. 

Gergely Róbert él-hal a közön-
ségéért. Áz előadást követően is 
dedikált, autógrammot osztoga-
tott. Nem titkolta, hogy fáradt, de 
nem titkolta a sikeres bemutatója 
örömét sem, amikor pályafutásá-
ról kérdeztem. Kimerülten és szí-
vélyesen válaszolt. 

- Elaprózza vagy éppen ki-
bontakoztatja és megmutatja 
képességeit azzal, hogy szí-
nészként az énekesek közöli 
nem is akármilyen magassá-

gokba küzdötte fel magát. 
Már-már Szécsy Pál és Máté 
Péter egykori sikereihez mér-
hető énekesi pályafutása. 
Elődei nyomdokában jár vagy 
csak kirándult egyel és elsőd-
legesen színésznek tartja ön-
magái ? 

- Nem érzem, hogy elapróz-
nám önmagam. Eddig is a zenés, 
a táncos, énekes szerepeket vál-
laltam legszívesebben. Jövőre két 
színház is ajánlott musicelszere-
pet. tehát elsődlegesen színész 
vagyok. Mégsem csak kirándulás-
nak tartom az éneklést. Tisztelem 
és nagyra tartom az elődeimként 
említett énekeseket. Különösen 
Máté Péter dalait kedvelem. Nincs 
olyan előadás, hogy ne tűzném 
műsorra valamelyik dalát, zene-
szerző, szövegíró és előadó volt 
egyszemélyben. Én mindössze 
eléneklem a dalt, habár a most 
bemutatott lemezen két dal szö-
vegét már én írtam. Nem szeret-
nék senkit sem utánozni, úgy ér-
zem, van saját stílusom. Mindig 
önmagamat kívánom adni, min-
den erőltetett allűr nélkül. 

- A magánélete mindenki-
nek magánügye. Gergely Ró-
bertről mégis sokai írnak a la-
pok, és így mindenl tudni vél-
nek a rajongók. Igaz-e, hogy 
házasságál megelőzően sok 

barátnője volt, ugyanakkor 
gyermeke születése óta fiát 
már nem cserélné fel egyetlen 
kalandért sem? 

- Valóban írtak ós írnak rólam 
hasonlókat. Nem erősítem és nem 
cáfolom az elmondottakat. Az em-
ber életének egy-egy szakaszát 
úgy élje meg, hogy visszatekintve 
ne kelljen szégyenkeznie önmaga 
előtt. Ugy érzem, eddig ez sike-
rült, és remélem a későbbiekben 
sem kell majd a mai tetteimért 
szégyenkeznem. 

- Gergely Róbert személyé-
ben őrségváltásról beszélnek a 
könnyűzenében. Meglátásom 
szerint ma rétegzene van ré-
tegrajongókkal. Állócsillagok 
csak nagyon ritkán adódnak, 
és ha születik is egy-egy, az 
önnön fényétől és tüzétől előbb 
utóbb elhamvad. Erről és en-
nek kapcsán a sztárságról mi 
a véleménye? 

- Amit mond, az igaz. Mégis 
jó megélni a sikereket, még akkor 
is, ha tudja az ember, hogy az 
nem örökéletű. Nem voltam és 
nem is leszek állócsillag. Szolgál-
ni, szórakoztatni szeretnék. Szá-
momra a közönség önfeledt tapsa 
a legnagyobb siker. A siker en-
gem hálával ós sohasem önelé-
gültséggel tölt el. 

Szűcs György 

Újvárosi 
tanyavilág? 

Akik az Újváros lakói, nap 
mint nap tapasztalhatják a vá-
rostól való elszigeteltségük 
hátrányait. 

Nemrégen olvashattunk a 
Mohácsi Hírlapban a telefon-
hálózat bővítéséről, az illeté-
kes vezetó nyilatkozata szerint 
elóször a tömbházak lakásaiba 
történt meg az új telefonok be-
kötése. Az újvárosi lakók kö-
zül többen már 5 éve várjuk a 
telefont, de biztató ígéretet 
még év végéig sem kaptunk. 
Az említett területen egyetlen 
nyilvános telefonfülke áll csak 
a ,lakók rendelkezésére. Meg-
hibásodása esetén teljesen 
megszűnt a kapcsolati lehető-
ség. Az új AVANTI benzinkút 
megnyitása alkalmával ígéretet 
kaptunk a háztartási tüzelő-
olaj-vásárlási lehetőségére is. 
Sajnos, ez sem valósult meg. 
Ebben a téli hideg, fűtési idő-
szakban igazán szükségünk 
lenne rá. 

Mikor érezhetik végre az itt 
lakók, hogy érdekükben is tör-
ténik valami előrelépés? 

Újvárosi lakók nevében 
(név és cím a 

Recept 
Mágnáspalacsinta 

10 dkg vajat habosra keve-
rünk 10 dkg porcukorral, 
egyenként hozzáadunk 6 tojás-
sárgáját, pici sót, 15 dkg lisztet 
és annyi tejet, hogy palacsin-
tatészta keménységű legyen, 
és a 6 tojás felvert habját. A 
palacsintasütőbe több zsírt te-
szünk, és a tésztát 7-8 lapban 
kisütjük, de úgy, hogy csak az 
egyik felét sütjük meg, a má-
sik fele nyers maradjon. Rábo-
rítjuk egy tálra, meghintjük 
csokoládé, porcukor és dió ke-
verékével, erre ráborítjuk a 
másik lapnak a nyers felét, új-
ból megszórjuk, ezt ismétel-
jük, és pár percre hűtőbe 
tesszük. 

Jó étvágyat! 
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Ferenczi Anita 

Az I. Mohácsi Képzőművészeti Szalon önálló 
kiállítást nyert díjazottjai 

1974-ben születtem Mohá-
cson. 

Az általánost a mohácsi 
Széchenyi Téri Alt. iskolában 
végeztem. Mellette bejártam 
Pécsre rajzszakkörre. Itt hatá-
roztam el, hogy az általános is-
kola befejezése után is rajzo-
lással szeretnék foglalkozni, 
így a pécsi Művészeti Szakkö-
zépiskolába jelentkeztem, ahol 
Gellér B. István szárnyai alatt 
ismertem meg a reklámgrafika 
alapjait. Érettségi után a Ma-
gyar Iparművészeti Főiskolán 
folytattam tanulmányaimat. 

Jelenleg a főiskola harma-
dik évfolyamán alkalmazott 
grafika szakos hallgató va-
gyok. Itt a szakközépiskola 
„kötöttségein" túllépve lehető-
ségem nyílt technikai kísérle-
tezésre, oldottabb képi meg-
nyilvánulásra. 

Nyári alkotótáborban (Ze-
begényben) kezdtem el acryl 
festékkel festeni. Munkáimon 
kihasználom a festék fehérrel 
tompított, pasztell színeit is, és 
azt, hogy a farostlemezen a 
szárazon felvitt festék érdekes 
felületeket hoz létre. 

Jelenlegi képeimen is ez 
látható. 

Olvasó (acryl-farost) 

Kedves István 

Korai hó Sa 

rülete az iparművészet. Egya-
ránt szereti a természetes és 
mesterséges anyagok szépsé-
gét (fa, textil, zománc). Érdek-
lődéssel fordul a mai iparmű-
vészet anyag-forma-funkció 

kérdőn (akvarell) 

sokrétű kapcsolata felé. 
1993-ban országos forma-

tervezési pályázaton 3. díjat 
nyert. E munkája több nyugat-
európai kiállításon is szerepelt. 

A Bartók Béla Művelődési 
Központ rendezvényei 

A Kossuth Filmszínházban 
8-án 19 órakor a felnőtt színházbérlet 

III. előadása 
Guy Foissy: Öbölből Vödörbe - fa-

nyar komédia 2 részben 
Szereposztás: Nő: Sára Bernadett 
Férfi: Cseke Péter 
A Tatabányai Jászai Mari Színház, 

Népház vendégjátéka 
A mozi emeletén 
15-én 18 órakor: Sümegi Eszter ária-

és dalestje 
Zongorán közreműködik: Kovács 

Győzőné és Simonné Solymosi Adrien-
ne 

A művelődési házban 
3-án 21 órától JOY-bál 
10-én órától COCTAIL-bál 
17-én 21 órától DOLINA-bál 

Moziműsor 
01-04. Rendőrakadémia Moszkvá-

ban (színes, feliratos, amerikai film-
vígjáték) 

R.: Alan Metter 
Fsz.: George Gaynes, Michael Wins-

low 
05-07. Rómeó vérzik (színes, felira-

tos, amerikai krimi) 
R.: Peter Medak 
Fsz.: Gary Oldman, Lena Olin, Roy 

Scheider 
T.: Jack, a zsaru régóta elvesztette 

minden lelkesedését hivatása iránt, és a 
törvény másik oldalára áll. Információt 
ad a gengsztereknek. De amikor az ál-
tala adott füles három zsaru halálát is 
okozza, lelkiismerete ezzel már nem tud 
megbirkózni. 

08-11. Ha a férfi igazán szeret (szí-
nes, feliratos, amerikai szerelmi törté-
net) 

R.: Luis Mandoki 
Fsz.: Andy Garcia, Meg Ryan 
T.: A Green-házaspár nyugodt csalá-

di háltere mögött egyre rémisztőbb vi-
harfelhők gyülekeznek. A feleség évek 
óta titkolja, hogy egyre inkább az alko-
hol rabjává vált. Alkoholizmusa hama-
rosan válságba sodorhatja a kis család 
idillikus életét. 

12-14. Mesterfogás (színes, felira-
tos, francia bünügyi film) 

R.: Claire Devers 
Fsz.: Christophe Lambert, Philippe 

Noiret 
15-18. Jack, a villám (színes, felira-

tos, amerikai filmvígjáték) 
R.: Simon Wincer 
Fsz.: Paul Hogan, Cuba Gooding Jr. 
T.: Jack Kane, a Villám a Vadnyugat 

nagy mítoszainak egyike. Mikor meg-
tudja, hogy régi bandájának még írmag-
ja! is kiirtották, elhatározza, mindent el-
követ, hogy régi neve új fényben csil-
logjon. 
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Mohácsi Hírlap 1994. december 3. 

A Mohácsi Computer SysTeam Kft. és a 
Mohácsi Hírlap közös, 12 fordulós szellemi 

vetélkedője. 
Fődíj PC/AT 386-os számítógépkonfigu-

ráció ill. további értékes díjak 100.000.- Ft 
értékben. 

Részvételi feltételek: A fordulókban mi-
nél több pont szerzése, illetve 1994. július 
1. és 1994. november 30. közötti időszakban 
minimum 6000.- forint nettó vásárlási össz-
érték a Mohácsi Computer SysTeam Kft. 
szaküzletében. 

12. forduló 
A legkisebb a nyerő! 

Utolsó fordulónk egy nagyon egyszerű 
játék. A feladat a legkisebb számot bekül-
deni. 

Kikötések e szám kapcsán a következők: 
- csak pozitív egész szám lehet, 
- az a legkisebb szám a nyerő, amelyiket 

csak 1 pályázó küld be. 
Tehát elméletileg az 1 lenne a legkisebb 

pozitív egész nyerő szám, csakhogy ha vé-
letlen két pályázó is e számmal pályázik, 
ők már biztosan nem nyernek, s elesnek a 
pontszerzéstói is. 

Ezen elmeditálgatva elképzelhető, hogy 
százas, vagy netán ezres nagyságrendű 
szám lesz a nyerő, de az is lehet, hogy min-
denki ilyen nagyságrendű számmal pályá-
zik, gondolván, hogy mindenki más 1-et ír, 
s senki nem meri azt megpályázni. Nem 

annyira szerencsejáték ez, mint amilyennek 
tűnik, bár kétségtelen, hogy van annak is 
szerepe. 

Az az abszolút nyeró, aki a fenti kitéte-
leknek leginkább megfelel, de hogy a töb-
biek se maradjanak ki a pontszerzésből, a 
következő pontozási rendszert dolgoztuk 
ki: 

pontszám 
számmal 

20.000 osztva a megjátszott 

győztes = + 500 pont 
pl. Matek Gábor egyedül küldte be a 25-

ös számot, ezért a megérdemelt pontszáma 
800 pont. Abban az esetben ha nem volt 
ennél kisebb egyedül megjátszott pozitív 
egész szám, akkor ő az abszolút nyerő, így 
1.300 pontot kap összesen. 

Minden pályázótól csak egy megoldást 
fogadunk el. 

A megfejtéseket 1994. december 8-ig (!!!) 
kér jük el jut ta tni a Mohácsi C o m p u t e r 
SysTeam Kft címére: 7700 Mohács Vörös-
marty u. 6. 

Kérjük 1994. december 8-ig a vásárlási 
értékeket bizonyító számlákat és blokkokat 
egyeztetés céljából szaküzletünkben bemu-
tatni. 

Aki ezt elmulasztja, attól a későbbiek so-
rán a vásárlási értékkel kapcsolatban rekla-
mációt nem fogadunk el! 

Rajz-földrajz szakos tanár. 
Iskoláit a városkörnyék iskolá-
iban, valamint Pécsett végezte. 
Tanári diplomát a Pécsi Tanár-
képző Főiskolán kapott 1963-
ban. Kelle Sándor, Platthy 
György és Horváth Olivér ta-
nítványa volt. 

1975-ig Beremenden taní-
tott, ettől kezdve a mohácsi 
Park Utcai Altalános Iskola ta-
nára. 

Elsősorban aquareleket 
fest. A szűkebb szülőföld, a 
város és városkörnyék jelen-
nek meg képein. Célja a tájak 
hangulatának, külső és belső 
világának megfestése. 

Rendszeresen szerepel a 
pedagógus képzőművészek 
megyei, országos és külföldi 
kiállításain. 

„Kiegészítő" művészeti te-

Születési év: 1960. Buda-
pest. Rajztanár szülők. Gyer-
mekkortól jelennek meg mun-
kák. 

A Képző- és Iparművészeti 
Gimnázium után grafikus a 
Táncsics Kiadónál. 

A Képzőművészeti Főisko-
la grafika szakának elvégzése 
után ugyanitt tanársegéd. Több 
hazai és nemzetközi pályázat 
díjazottja ill. nyertese. Jelenleg 
önálló grafikus. 

Közismert vállalatok és in-
tézmények grafikai arculatter-
vezője. 

Budapesten él, de a családi 
kapcsolaton kívül is több szál-
lal kötődik Mohácshoz. 

ifj. Sárkics György 

Első helyezett Kálló Katinka 

A Baranya Megyei Rendőrfőkapitányság „Fekete virág" elnevezésű drogellenes gyermekrajz-
pályázatán mohácsi kislány nyerte az I. helyezést. Kálló Katinka a Park Utcai Általános Iskola 
tanulója és a Bartók Béla Művelődési Központ Ifjúsági Házában működő képzőművészeti mű-
helyben Bosnyák Mihály tanítványa. A díjnyertes rajz címe: Narkománia A pályázat díjnyertes 
alkotásaiból december 16-22 között Mohácson is lesz kiállítás a mozi emeletén. 

Lapunk kővetkező száma 
december 17-én jelenik 

meg. 
Lapzárta: hosszab írások-

nak december 9-én 16 
óra, rövid híreknek, tudó-
sításoknak december 12-

én 12 óra. 

Telefonos szerkesztőségi hírügyelet 
Lapunk szerkesztősége hírügyeletet tart 

a (69) 322-674-es telefonszámon. 
Hétköznapokon 8-16 óráig 

várjuk közérdekű bejelentéseiket, híreiket, 
észrevételeiket, 

írásaikat naponta a (69) 311-733-as számon tele-
faxon is eljuttathatják szerkesztőségünkbe. 

Kakasülő Mohácson (olaj-karton) 

A színházbérlet következő 
előadása 

1994. december 8-án 19 órakor a Kossuth 
Filmszínházban rendezik meg a mohácsi szín-
házbérlet harmadik előadását. 

Guy Foissy: Öbölből vödörbe 
- fanyar komédia 2 részben -
Fordította: Bajomi Lázár Endre 
Szereposztás: 
Nő: Sára Bernadett 
Férfi: Cseke Péter 
Díszlet: Gengeliczky László és Hermann Jó-

zsef 
Jelmez: Felkai Anikó 
Zene: Laár Andris 

Zenei munkatárs: Fekete Mária 
A rendező munkatársa: Valler Gabriella 
Rendező: Éless Béla 
Mókus és Csibili - a kedves házaspár, nem 

gazdagok, s nem szegények - , átlagemberek. 
Ók is - mint mi, mindannyian - álmodoznak, 
a térképre böknek és hipp-hopp képzeletben 
máris ott vannak...ahol ...s addig, ameddig, a 
megvalósításhoz csupán a pénz hiányzik. Egy 
szép napon Mókus azzal állít be, hogy új életet 
kezdenek, tulajdonosok lettek. S elindulnak, 
hogy elfoglalják álmaik birtokát a tengerparton' 
De addig...?! Nos, ne lepődjenek meg, a történet 
a végén kezdődik, s aztán majd minden kiderül. 

A Tatabányai Jászai Mari Színház vendég-
játéka 
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...legyen béke már! 
Legyen vége már!" 

„Szigorúan titkos dandár" 
Fenti címmel jelent meg a 

közelmúltban a Zrínyi Kiadó-
nál dr. Csonkaréti Károly ku-
tatási eredménye alapján meg-
írt könyv, mely az 1951 - 1956 
között munkaszolgálatra behí-
vott egykori fiatalokról szól, 
korabeli titkos dokumentu-
mokkal kiegészítve. Könyvé-
ben leírja, hogy a MUSZ-ra 
behívott fiatalok azok körére 
terjedt ki, akiknek a hatalom 
nem mert fegyvert adni a ke-
zükbe, s ezért a fenti időszak 
alatt kényszermunkatáborokba 
gyűjtötték össze őket. Hogy 
kik tartoztak ide? Mindenek 
előtt a Horthy-féle államap-
parátusban jelentősebb szere-
pet betöltő szülők gyermekei, 
papnövendékek, papok gyer-
mekei, kulákok és svábok le-
származottai és még sok 
egyéb, a „munkásosztállyal 
szembenálló" - mondvacsinált 
- „osztályellenség". 

Mivel Mohácsról is számo-
san kerültek ilyen - úgymond: 
- „hadtápszolgálatra", „építő-
dandárba", „bányászzászlóalj-
ba", „fegyelmező-zászlóaljba", 
stb., úgy gondolom, hogy leg-
alább azoknak érdemes volna 
megvenni, meghozatni a köny-
vet, akik átélték, saját bőrükön 
tapasztalták Farkas Mihály és 
utódai „C" osztályzatú hon-
védminősítését és az ezzel járó 
megpróbáltatásokat. 

A közel 300 oldalas könyv 
28 volt munkaszolgálatos em-
lékírását tartalmazza, 36 olda-
lon képeket közöl a MUSZ-os 
életről, a munkaszolgálat törté-
netét írja le HM-dokumentu-

mok alapján, majd az alakula-
tok helyőrségi és hadrendi mu-
tatóit közli. Végül a POFOSZ-
MUSZ 1951-1956 Szövetség 
tagjainak névsorát közli. (A 

^névsorban több mohácsi tag is 
szerepel.) 

Jómagam 27 hónapot töl-
töttem e rákosista „műintézet-
ben". Bal vesém eltávolítása 
tanúként szolgál. A mádi szov-
jet olajtartályok földbehelyezé-
sekor feltört talajvíz szivattyú-
zása közben hólyag- és vese-
betegséget kaptam 1952 janu-
árjában. T.i. a gödörben min-
den reggel befagyott a talajvíz, 
s a szivattyúfejet csak a jég 
feltörésével lehetett behelyezni 
a szivattyúfej mélyedésébe. 
Úgy látszik a gumi-halászcsiz-
ma nem biztosított kellő védel-
met a felfázás ellen. A szov-
jeteknek viszont fontos volt, 
hogy a hadiút mellett lévő tar-
tályok mielőbb kerüljenek he-
lyükre. (A szivattyúházak 
zöld-zsalugáteres fehér pa-
rasztházaknak voltak álcázva.) 
Dolgoztam építkezéseken se-
gédmunkásként, kubikusként, 
betonszerelőként, vibrátoros-
ként, követ törtem légkala-
páccsal, betont véstem kézzel, 
előkészítettem miniszteri 
szemlére Rába-, Csepel-teher-
gépkocsik és viponok gumikö-
penyeit, - tömlőit és keréktár-
csáit, árvízvédekeztein Tisza-
püspökinél, és nem tudom fel-
sorolni sem, hogy még milyen 
munkákat kellett végeznem a 
„munkásosztály" jóvoltából. A 
„munkásosztály" pedig azért 
nem adott fegyvert a kezembe, 

mert édesanyámnak egy - csa-
ládi kezelésben lévő - divat-
áruüzlete volt. Ez annakidején 
kimerítette az „osztály-
ellenség" fogalmát. 

De, hogy milyen követke-
zetesek voltak már az akkori 
„párt-szakemberek" is, arra 
jellemző, hogy egy valódi 
munkásosztályból való bajtár-
samat - aki annak idején a 
MTE legendás hírű középcsa-
tára volt - azért vitték el 
MUSZ-osnak, mert a bátyja, 
amikor a szovjet csapatok már 
a Mohácsi-szigeten voltak, je-
lentkezett SS-katonának. Báty-
ja Németországban szovjet 
fogságba esett, és csak az öt-
venes évek elején jött haza. A 
volt SS-katonát 1953-ban be-
hívták a fegyveres Magyar 
Néphadseregbe és onnan tarta-
lékos órmesterként szerelt le. 
(!) Az öccsének a kezébe pe-
dig őmiatta nem adtak fegy-
vert. (!) De hát mindig is ők 
voltak a „szakemberek"! 

Befejezésül ismét felhívom 
volt munkaszolgálatos bajtár-
saim figyelmét a könyvre, 
mely utánvéttel az alábbi cí-
men rendelhető meg: 

Politikai Foglyok Országos 
Szövetsége 

MUSZ-1951-1956 
1051 Budapest, Nádor u. 

36. IV.em. 
(Egy példány nálam is át-

vehető, mert nekem kettőt jut-
tattak - véletlenül. Címem: 
Mohács, Jókai M.u.22.) 

Grain Ferenc 

LAKOSSAGI APROHIRDETESEK 

Ahogy közeledett 1944 vé-
ge, úgy vált egyre reménytele-
nebbé, nehezebbé az emberek 
élete. Erre utal például az is, 
hogy többször kiterjesztik a 
statáriumot. 

„A pécsi kir. törvényszék 
elnöke ... közhírré teszi, hogy 
a m. kir. minisztérium a rögtön 
bíráskodást kiterjeszti mind a 
polgári, mind a honvéd bünte-
tőbíráskodás körében az or-
szág, illetve a honvéd büntető-
bíráskodás területére a magá-
nosok elleni erőszak bűntetté-
re, erőszakos nemi közösülés, 
szemérem elleni erőszak bűn-
tettére, a halált okozó súlyos 
testi sértés, személyes szabad-
ság megsértése, a magánlak-
sértés, a hatóság vagy tagjai el-
leni erőszak, a honvédelmi ér-
dek sérelmére elkövetett hiva-
tali sikkasztás, a honvédelem-
mel összefüggő hivatali köte-
lesség megtagadása, közszük-
ségleti cikk, a hadviselés cél-
jára szolgáló segédeszköz és 
az annak jogellenes elvonásá-
nak, a repülés és légvédelem 
biztonságát szolgáló berende-
zések és tartozékaik megron-
gálásának, a tiltott csapatgyűj-
tés, a közszükségleti cikk 
készletének megsemmisítése 
és használhatatlanná tételének, 
idegen állam érdekében az or-
szág területén idegen állam ka-
tonai titkának kikémlelésével 
való foglalkozás ... fajgyalá-
zás, vesztegetés, a befolyással 
való üzérkedés s az árdrágító 
visszaélések büntetése, vala-
mint e bűncselekmények kísér-
letére s a tettesen felül részekre 
is ... Aki... ilyen bűncselekmé-
nyeket elkövet, rögtönítélő el-
járás alá kerül és halállal bűn-
hődik." 

Megerősíti az előbbi véle-
ményt Tihanyi János apátplé-
bános - az emberekbe lelket 
öntő - felhívása. 

„Szorongó napok 
...Mohácsi testvérek! Ne 

csüggedjünk el most sem, a vi-
har el fog múlni felettünk, a 
templomok harangjai ismét 
meg fognak szólalni, az utcá-
kon ismét szabadon fogunk 
járhatni, megnyílnak az üzle-
tek, lesz piaci áru is, megindul 
az élet, a szigeti révforgalom 
is és az elszakadt szigeti test-
véreket szeretettel fogjuk át-
ölelni és velük együtt ismét ör-
vendezni..." 

A november 5-én megjelent 
Mohácsi Hírlapban más is 
„szót kért": Szálasi Ferenc: 

„Hadparancs: Honvédek! 
Testvérek! 

... A döntés válságos pilla-

nataiban kitartásra buzdítalak. 
Senki ne csüggedjen. Nem va-
gyunk egyedül, ma is azzal a 
német bajtárssal harcolunk 
vállvetve, melynek becsületes 
szövetségi hűségét megismer-
tük az első háborúban is és 
amellyel ebben a háborúban is 
vérrel megpecsételt bajtársi 
szálak fűznek össze bennün-
ket. Nem vagyunk egyedül, 
mert velünk van most nemze-
tünk minden tagja, polgáraink, 
munkásaink, ifjúságunk, anyá-
ink és gyermekeink szíve mind 
tiértetek, harcolókért dobban s 
nem vagyunk egyedül, mert 
velünk van az Isten..." 

Már Mohácson is működött 
ekkor a Nyilaskeresztes Párt. 
Gyűléséről beszámolt a helyi 
sajtó. 

„... Koleszár György városi 
vezető üdvözlése után Geötze 
Zoltán mérnök, a Nyilaske-
resztes Párt helyettes vezetője 
emelkedett szólásra. 

- 1944. október hó 15-ike 
- mondotta - sorsdöntő fordu-
lat nemzetünk életében. Meg-
szűnt az a klikk, amely össze-
szűrte a levet a zsidósággal, 
hogy megtarthassa pozícióját. 
Külföldi megállapítások sze-
rint a Duna-Tisza köze tejjel-
mézzel folyó Kánaán. így is 
van, de ebből a gazdagságból 
millió és millió magyarnak 
még csak morzsányi is alig ju-
tott, míg a kiválasztottak, de 
különösen a zsidóság olyan 
dúskáló életet folytattak ebben 
az országban, amely magyar 
ember előtt egyenesen elkép-
zelhetetlen volt ... ma hálát 
kell adnunk Istennek, hogy 
Szálasi Ferenc kezébe vehette 
az ország vezetését a 12-ik óra 
utolsó másodpercében ... Ne-
künk nem akasztott magyarok-
ra, hanem dolgozó munkások-
ra, értelmiségre, katonára van 
szükségünk. Szükségünk van 
életerős anyákra s magyarsá-
gáért fanatikus ifjúságra. A há-
borút a nagy német birodalom 
oldalán meg fogjuk nyerni, 
mert győzni kell ..." 

Miniszterek is hallatták 
hangjukat. A földművelésügyi 
miniszter a gazdákhoz szólt. 

„Gróf Pálfy Fidél földmű-
velésügyi miniszter rádióbe-
szédében különösen a követ-
kezőkre hívta fel a magyar 
gazdák figyelmét. A gazdák-
nak és a mezőgazdasági mun-
kásoknak feladata az ószi 
munkák haladéktalan elvégzé-
se, mert csak ezzel bizto-
síthatjuk a honvédségnek és a 
népnek élelmezését... őszi ve-
tését minden gazda éjt nappal-

lá téve siessen elvégezni. A ta-
vaszi búza beőrlését a minisz-
ter betiltja ... Különösen a te-
nyészállatokat veszélyeztetett 
területekről az ország bizto-
sabb vidékén kell elhelyezni. 
Az értékes törzsállományt fel-
tétlen meg kell menteni..." 

Rajniss Ferenc kultuszmi-
niszter az iskolai oktatás ideig-
lenes szüneteltetését indokolta. 

„ ... Iskoláinkat odaadjuk a 
sebesülteknek. A tudomány 
csarnokaiban kórházakat és 
egészségügyi intézményeket 
helyeznek el ... Az egyetemi 
hallgatók legnagyobb része 
honvéd lesz és a kiteljesedő to-
tális mozgósítás közös testvéri 
csatasorba állítja az ifjúságot 
és a nevelőket. Arra kérem a 
szülőket és a nagyszülőket és 
a módosabb, tanult és szabadi-
dővel rendelkező nőket és fér-
fiakat, hogy szenteljék idejük 
egy részét az elemi iskolából 
kimaradó gyermekek oktatásá-
ra és nevelésére..." 

A november 12-i újság egy 
fontos értekezleten elhangzot-
takkal ismerteti meg a lakossá-
got. 

„November 8-án a városhá-
zán a közellátási miniszter ren-
delete alapján magyar-német 
katonai valamint a polgári ha-
tóságok részvételével Mohács 
városának gazdasági kiürítése 
tárgyában értekezlet volt. A ki-
ürítés kizárólag a városban ta-
lálható feleslegre vonatkozik. 
A lakosság szükségleteinek 
céljára megfelelő készlet ma-
rad a város területén. Az ellá-
tatlanok fejenként 60 kgr. ga-
bonanemű és hüvelyest tarthat-
nak meg ..." 

A körülmények romlását 
mutatja a hadkötelezettségi 
korhatár leszállítása. 

„A honvédelmi miniszter a 
hivatalos lap ma reggeli szá-
mában rendeletet adott ki és 
ebben kimondja, hogy a had-
kötelezettségi korhatárt 18 év-
ről 17 évre szállítja le. A had-
kötelezettség annak az évnek a 
január 1-ével kezdődik, amely-
ben a hadköteles a 17-ik életé-
vét betölti." 

A légiveszély módosult jel-
zése mellett ebben a számban 
ismertetik az államrendőrség 
felhívását: „... este 8 órán túl 
az utcákon senki se tartózkod-
jék, mert életveszélyes..." 

A háború következő napjai-
ról mohácsi újság segítségével 
már nem szerezhetünk infor-
mációt. 

Sándor Valéria 

Ingatlan 
Nyugdíj előtt állók figyelem! 
Mohácsi szőlőhegyen benzin-
kút közelében 600 n-öl szőlő, 
szántó, gyümölcsös, lakható 

présház, beépített tetőtérrel el-
adó, vagy Duna-parti nyaraló-

ra cserélhető. 
Minden megoldás érdekel. 

Biztos megélhetés jeligére ké-
rek ajánlatokat a 
szerkesztőségbe. 

A sombereki út mellett hétvégi 
háznak is alkalmas, 

padlásteres lakóépület 600 
négyszögöl földterülettel 

(szőlő, gyümölcsös, szántó) 
eladó! 

Érd.: az esti órákban 
Mohács, Virág u. 28. 

A mohácsi piac területén 
60 m2-es, kirakattal kialakított 

üzlethelyiség eladó! 

Érd.: Mohács, Jókai u. 6. alatt 

vagy a (69) 322-785-ös 

teleionon. 

Előhegyen 285 n-öl területen 
lévő szőlő és gyümölcsös ú j 

épülettel és teljes 
felszereléssel eladó! 

Érd.: a (69) 322-385-ös 
telefonon 

Mohács körzetében központi 
helyen, 7500 m2 telken felújí-

tásra szoruló 3 szobás ház, 
téglával boltozott, gombászat-
ra alkalmas pincével kedvező 

áron eladó! Jó közlekedés, 
víz, gáz van! 

Ajánlatokat „vállalkozás" jeli-
gére a szerkesztőségbe kérek! 

286 n-öl szőlő présházzal, fel-
szereléssel az Előhegyen, a 
benzinkút közelében eladó! 

Érd.: Mohács, Bégpatak u. 19. 

Mohács szívében exkluzív, 
nagyméretű, összkomfortos, te-
lefonos családi ház üzlethelyi-
séggel, melléképületekkel - ki-

zárólag igényeseknek eladó! 
Érd.: Perényi u. 5. 
Tel.: (69) 311-309 

Társkereső 
52/180/80 független, csinos, 

karcsú hülgy ismeretségét ke-
resem, aki élettársként hoz-
zám is költözne. Ajánlatokat 
a szerkesztőségbe kérek! Jel-

ige: „Nyugatról jöttein" 

173/67/24, egyetemista sportos 
fiú vagyok. Kérlek jelentkezz, 
ha kedves, helyes, átlagos al-
katú, komoly gondolkodású, 

de vidám lány vagy. 
Fényképnek is örülnék. 

7701 Mohács, Pf. 167. 

Jármű 
80-as évjáratú diesel Audi 

100-as, 
1995. márciusig érvényes mű-
szakival eladó! Érd.: Mohács, 

Mohácsi J . u. 13/A. 

Metálkék Mithsubisi személy-
gépkocsi eladó! 

Érd.: Mohács, 

Kanizsai D. u. 17. 

Egyéb 
Gégemetszésen átesett, hang-
ját vesztett személynek alkal-
mas alig használt beszélőké-

szülék, és egyéb eszközök (csö-
vek stb.) eladók. Tel.: 300-627. 

Felszabadulás Itp. 5.ép 4. 

Hízó eladó! 
Érd.: Mohács, 

Temető u. 3/c Tel.: 
(69) 322-935 16 óra után 

Horvai Lászlóné 

Könyvterjsztő ajánkatai: 

Walt Disney mesekönyvek 

nagy választékban 

Füzesi Zsuzsa: 

Beszélgetőkönyv 

Kötelező olvasmányok 

Szótárak 

Szakácskönyvek 

Burdák 

Romantikus, fantasztikus, vala-

mint szépirodalmi regények 

1.000 Ft vásrlás 
felett ajándék 
Árusítóhelyek: 

A Sooter's előtt valamint a Rad-

nóti ABC melletti pavilonban. 

Zongorahangolást vállalatok 

Tel.: 322-685/este 

Kihúzható ágyneműtartós ülő-
garnitúra eladói (két fotellel 

és egy puffal.) Érd.: este 8 óra 
után a (69)322-588-as telebrm 

Egy kétszemélyes rekamié 
eladó! Érd.: Mohács, Liszt F. u. 

14. Tel.: (69) 322-326 

Rottweiler kiskutyák, kitűnő 
szülőktől, törzskönyvvel el-

adók! Érd.: Mohács, Vörös-
marty u. 71. este 19 óra után 

Kiss Györgynél 

Egyedüli ember gondozását, 
ápolását vállalnám! 

Érdeklődni: 
„Egyedüli nő" jeligére a szer-

kesztőségben 

Eladó olcsón: magasszárú, bun-
dás cipő, ffi félcipők (41-43), 

gördeszka, 
pingpongütők, 

elektromos játókorgona, 
sok hangszóró. 

Tel.: 300-627. 
Hétvégén. (Felszab. 5/4.) 

Konferencián Bécsben 
Véletlen találkozás alkalmával ismerkedtem 

meg Frau Elisabeth Puskas-sal. alias Puskás Er-
zsébettel, az Osztrák Zenepedagógiai Társaság 
(ÖMG) elnökével. Beszélgetésünk folyamán ki-
derült, hogy nemcsak gondjaink hasonlítanak, 
hanem a megoldást is hasonló úton-módon ke-
ressük. 

A tapasztalatok kicserélésére múlt szomba-
ton, 26-án nyílt lehetőség, az ÖMG konferen-
ciáján, melyet Bécs hangulatos kerületében, 
Perchtoldsdorfban tartottak, a neves zeneszerző, 
a főként dalairól ismert Hugo Wolf lakóházából 
kialakított múzeum előadótermében. 

A konferencia témája a hangszeres elóadói 
tevékenység és a tanítás közti kapcsolat a ze-
neiskolai tanári koncertektől a zeneakadémián 
tanító világhírű művészek tevékenységéig. 

Megtiszteltetés volt ilyen előkeló társaság-
ban előadni tapasztalataimat, hiszen az előadók 
sorát a Bécsi Zeneművészeti Főiskola rektora 
nyitotta meg, majd a Grázi Zeneakadémia, a 
Bécsi Konzervatórium professzorai, az Osztrák 

Zenei Tanács elnöke, a tartományi kormány ze-
nei főmunkatársa, a Bécsi Tudományegyetem 
zenepszichológus professzora után következett 
az én beszámolóm, melyhez a saját tapasz-
talataimon felül összegyűjtöttem sok város sok 
intézményének, tanároknak, professzoroknak és 
diákoknak véleményét is. A diákok véleményé-
nek külön sikere volt, lelkes tapsot kaptam, 
amelyről nem tudni, hogy az egyetlen külföldi-
nek szólt-e (a másik külföldi meghívott egy hol-
land zenetanár-kutató megbetegedett), vagy va-
lóban érdekes volt a kitekintés. 

A vitában, amely az előadásokat követte, 
megerősödött a most már mások véleményével 
is alátámasztott meggyőződésem, hogy a tanítás 
és a koncerten való fellépés erősíti és kiegészíti 
egymást. 

Befejezésül két zeneakadémista - a hely 
szellemét felidézendő - Hugo Wolf-dalokat 
énekelt, és ezzel ért véget a jól szervezett, ér-
dekes konferencia. 

Kovács Győző 
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Egyszerű értékelés.. 

Mérlegen az MFC teljesítménye 
Az MB ll-es őszi idény rövide-

sen befejeződik, - mire megjelenik 
a cikk, már véget is ért. A tudósí-
tónak nincs már más dolga, mint 
az, hogy összefoglal és sajátos 
szemszögből értékel. Nem szak-
mai, hanem egyszerű emlékező 
összefoglalása ez 14 mérkőzés-
nek, amelyek közöl voK nagysze-
rű emlékezetes, és volt könnyen 
felejthető is. Nézzük a kezdeteket. 
A nyár folyamán az MFC több -
egyesek szerint sok - új játékost 
igazolt: Lovász, Meksz, Nagy T., 
Kófiás, Csoboth, Márkus, Juhász, 
Pillinger, Ratting majd később Ta-
kács, és új edző kezdte meg te-
vékenységét Botos Antal szemé-
lyében. Az első, előkészületi idő-
szakban az új-régi edző kezdte ki-
alakítani csapatának arculatát. 
Biztos kapus(ok), megnyugtatóan 
magabizlos hátvédsor, jól szerve-
ző középpályások és elöl gólra 
éhes csatárok. Mindez adott volt, 
nyugodtan mondhattuk: Ez igen, 
ez jó lesz! Igaz voltak hangok, 
amelyek nem éppen hízelgők vol-
tak... Fő érvelésük az volt, hogy 
sok lesz az új, az idegen. Nem is 
mohácsiak. Mennyire kötődnek a 
városhoz? 

Következett az első bajnoki 
mérkőzés az előző szezonban jól 
szerepelt Keszthely ellen. Már a 
35. percben 3 : 0 volt az ered-
mény! Az összeállítás így festett: 
Szabó A. - Kófiás, Katona, Burai, 
Csoboth, Nagy E„ Nagy T„ Lo-
vász, Meksz, Ratting, Hrotkó. 
Csereként Horváth és Márkus ju-
tott még szóhoz. A végeredmény 
3 :1 lett, a játék jo volt. A II. for-
dulóban Szombathelyre látogatott 
a csapat, féltették is a fiúkat a 
„kishitűek". Csak ne kapjanak so-
kat! 3500 néző előtt lefocizta az 
MFC a hazaiakat: Haladás - Mo-

hács 0 : 2! MFC: Szabó A. - Kó-
fiás, Katona, Burai - Csoboth, Ko-
sa, Nagy T., Nagy E., Meksz - Lo-
vász, (Márkus 74. perc), Hrotkó 
(Horváth 56.p.). Nagyszerűen tar-
totta magát a csapat, majd a 69. 
percben Csoboth, a 80. percben 
Horváth volt eredményes. 2 mér-
kőzés: 2 győzelem 5 : 1-es gól-
arány. A harmadik mérkőzésen 
gyenge napot fogott ki a csapat, 
és simán vereséget szenvedett az 
NB l-es álmokat dédelgető Duna-
ferrtől - itthon. 0 : 2. Erőteljes ke-
mény edzésmunka és siker 
Pesterzsébeten. ESMTK - MFC 1 
: 2, majd itthon a Százhalombatta 
ellen 3 : 1 . Ezeken a mérkőzése-
ken (már Kovácsevics állt a kapu-
ban): Kovácsevics - Kófiás, Kato-
na, Csoboth, Meksz, Nagy E., Bu-
rai, Hrotkó, Nagy T., Lovász, Hor-
váth, Márkus, Rigó, Kósa, Ratting, 
Juhász ós Tóth jutottak szóhoz. 5 
mérkőzés 4 győzelem 1 vereség 
11 : 5-ös gólarány 12 pont. Nagy 
T. (3), Csoboth, Lovász és Hrotkó 
(2-2), Horváth ós Tóth 1-1 gólosok 
voltak. 

Az MFC ezek után látogatott 
Beremendre, ahol rendkívül gyen-
ge játékvezetés mellett kínlódva 
szerezte meg az 1 pontot. 1 : 1 , 
még 10 emberrel is. 

A második kisiklás újra hazai 
pályán következett 1 : 2 a BKV 
Előre ellen egygólos vezetés után 
... Sok-sok kimaradt helyzet jelle-
mezte a mérkőzést, 2500 néző 
legnagyobb sajnálatára. Baján 2 : 
2-es döntetlen, játékvezetői téve-
dések, kiállítás és sérülés. Lovász 
kapott piros lapot, Kófiás sérült 
meg ... Ezek után Veszprém pon-
tot tudott szerezni Mohácson (1:1) 
majd egy vereség Pakson (0:1). 
Itt Kovácsevics 11-est védett, 
mégis gólt kapott a csapat... 

Emlékezetes mérkőzés - Bara-
nyai rangadó - MFC-PVSK 2 : 1 . 
Itt már voltak formás akciók, 11-
est is hibázott a Mohács, de sike-
rült 3 pontot szerezni. Tatabányán 
a több mint 70 támadás ellenére, 
a hazaiak egy talált góllal nyerni 
tudtak! (0:1) Sajnos itt is kiállítot-
tak egy MFC-játékost, Kósát. 
(Olyan megmozdulás miatt, ami-
lyen több is volt a hazaiak részé-
ről!) 

Az MFC visszacsúszott a 9. 
helyre 12 5 3 4 18:14 18 pont. 
Az MFC-ben a következők szere-
pettek: Kovácsevics - Becker, Ka-
tona, Kófiás, Kósa, Burai, Cso-
both, Nagy E., Nagy T. Meksz, 
Ratting, Takács, Juhász, Lovász 
és Márkus. (Hrotkót Beremenden 
kiállították) 

A MATÁV Sopron volt a követ-
kező ellenfél és magabiztos - si-
ma - győzelem 3 : 0 . Még 211-es 
is kimaradhatott, de ezt a bizo-
nyítási vágy, a görcsös akarás 
számlájára is írhatjuk. A csapat lé-
pett ezúttal előre, a 6. helyre. A 
Budafok ellen búcsúzott a csapat 
a hazai közönségtől: győzelem-
mel! Egy nehéz ellenfelet fektet-
tek kétvállra Nagy E. góljával. Jól 
játszottak, izgalmas mérkőzést 
vívtak. 

Jelenleg 4. helyen állnak 14 7 
3 4 22 : 14 24 ponttal. Befeje-
zés: Siófokon (tudósítás olvasha-
tó). A gólokon Lovász, Nagy T., 
Horváth (4-4), Hrotkó, Burai, 
Meksz (2-2) Tóth és NagyE. (1-1) 
osztoznak. A lényeg és a mérleg: 
jó. Hajrá Mohács! Buzdítsuk a fi-
úkat, szurkoljunk a csapatnak! 
Mert az biztos: mindenki tudása 
szerint játszik, és szeretik az 
MFC-t! 

Földes Z. 

„Hab a tortán 99 

Kemény küzdelemben, MFC győzelem! 
Siófok - Mohács FC 0:1 

Az őszi idény utolsó mér-
kőzésére Siófokon, télies idő-
ben villanyfény mellett került 
sor. A volt NB l-es stadionja 
a mérkőzés előtt 10 perccel 
még kongott az ürességtől, így 
aztán nem is csoda, hogy 
mindössze 1000-1200 néző 
előtt kezdtek a csapatok Tóth 
V. játékvezető sípjelére, az 
MFC: Kovácsevics - Becker, 
Csoboth, Burai, Tóth - Takács, 
Nagy E., Nagy T., Kósa, Hrot-
kó, Lovász összeállításban. 
Botos Antal edző szeretett vol-
na meglepetést okozni, hogy a 
címben említett hab is megle-
gyen a tortán egy jó vendég-
szereplés után. Nos a hazaiak 
igen nekilódultak és egyre-
másra vezették a támadásaikat, 
de az MFC védelem jól állt a 
lábán. Mintegy 10-12 perc 
után már a Mohács is igazán 
focizott, sőt, szemet gyönyör-
ködtető támadás végén akár 
gólt is szerezhetett volna! A 
hazaiak elképzelés nélkül ját-
szottak így Burai vagy Cso-
both rendre szereltek és indí-
tották társaikat. Kősa és Ta-
kács szervezett középen, Hrot-
kó jó átadásokkal Nagy T. fi-
nom cselekkel egyre többet 
vetették észre megsérült és 
nem is tudta folytatni a játékot. 
(Később mentő szállította kór-
házba, ahol részleges szalag-
szakadást állapítottak meg és 
rögzítő gipszbe tették a lábát. 
Sajnos hosszabb időt vesz 
igénybe a gyógyulása. Min-
denesetre mielőbbi visszatérést 
és gyógyulást kívánunk Ta-
másnak!) Helyén Rigó játszott 

tovább, és ezért át kellett szer-
vezni némileg a csapatot. Egy 
hazai helyzet a kapufán halt el, 
majd Kovácsevics védett na-
gyokat, de Bíró a hazai kapus 
sem unatkozott Burai szöglet 
után fejelt veszélyesen, Cso-
both szabadrúgása keltett za-
vart, majd Lovász lövésébe ve-
tődött bele egy hazai védő. 

Az első félidő végül gól 
nélkül végződött. 

A II. félidőben a vendég 
MFC már nem adott majd ne-
gyedórás fórt a hazaiaknak, tá-
madólag lépett fel. Ebben a já-
tékrészben már nem a széllel 
szemben játszott az MFC. A 
hazai közönség elégedetlenke-
dett a vendégcsapat pedig tá-
madott. Kósa, Takács, Hrotkó 
és Nagy E. egyre több akciót 
vezetett. Az 50. percben Nagy 
E. labdájával Hrotkó iramodott 
meg a jobboldalon. Úgy lát-
szott, hogy szerelik, de Hrotkó 
harcosan visszaszerezte a lab-
dát, egy szép csellel tisztára 
játszotta magát és elhúzott. A 
16-os magasságában mintasze-
rűen adott be középre és az ér-
kező Lovász a tehetetlen Bíró 
mellett a kapu bal oldalába fe-
jelt! 0:1 A gól után a Siófok 
mindent egy lapra tett fel, pá-
lyára lépett Kirchmayer, aki 
igen nagy lövő. Ezen a napon 
azonban ő sem segíthetett csa-
patán, nagy szabadrúgásait 
Kovácsevics remekül hárította, 
igaz egy esetben a kapufa is 
besegített. A nagy hazai roha-
mok közepette azonban nem 
volt sok hiányzott a második 
mohácsi gólhoz sem. Tóth lab-

dájával Lovász léphetett ki, de 
a lövés gyengére sikeredett így 
Bú-ó védhette. Kósa és Hrotkó 
is veszélyeztetett majd a Tóth 
helyére beállt Horváth is hely-
zetbe került. Hátul változatla-
nul megbízhatóan védekezett 
Burai és Csoboth vezetésével 
szükség esetén az egész csa-
pat. A hosszabbítás 3. percé-
ben még Kovácsevicsnek 
akadt két nagy védése, de a ha-
zaiaknak nem sikerült egyenlí-
teniük. Ezzel elvesztették ha-
zai veretlenségüket (!). az 
MFC pedig bebiztosította he-
lyét az élbolyba. Ezen a mér-
kőzésen minden játékos hallat-
lan akarással, elszántsággal 
küszködött, keményen meg-
dolgozva a megérdemelt győ-
zelemért. Igazán szép volt fi-
úk! A sok jó közül is kiemel-
kedően játszott Kovácsevics, 
Burai, Csoboth, Nagy E. és 
Lovász. Talán megengedik a 
tudósítónak, hogy kiemeljem 
egy csupaszív játékost Hrot-
kót, aki sokadik alkalommal, 
óriási lelkesedéssel hajtotta vé-
gig ezt a mérkőzést is. 

Az MFC tehát befejezte az 
őszi szezont. A bajnokságot 
összefoglaló cikk végére egy 
újabb győzelem kívánkozik. 
Álljon itt az MFC eredménye, 
és az hogy jó pihenést és fel-
készülést kívánva: Köszönjük, 
szép volt fiúk! 

4. Mohács FC 15 8 3 4 
23:14 27 pont (60 %-os telje-
sítmény) 

Földes Zoltán 
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Köszönjük az előadást! 
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1994. évi Városi Kispályás Labdarugó 
Bajnokság végeredménye 

Bajnok: VITÁL 22 17 2 3 79:20 36 pont 
2. CSOBOGÓ 22 16 4 2 69:33 36 piont 
3. FÜSZÉRT 22 12 4 6 72:49 28 piont 
4. SNACK++ 22 14 1 7 77:52 26 pont 
5. JUHAR 22 11 3 8 62:49 25 piont 
6. VÉRNARANCS 22 11 2 9 69:54 24 piont 
7. MOFA 22 9 5 8 59:51 23 piont 
8. PALLÉR 22 7 4 11 47:43 18 piont 
9. MAKK 7 22 7 3 12 45:66 17 piont 
10. DDGÁZ 22 6 1 15 53:89 15 piont 
11. KÓRHÁZ 22 5 3 14 50:71 13 piont 
12 BLINKER* 22 1 - 21 26:13 20 piont 

+ 2 büntetőpont levonás 
++ 3 büntetőpont levonás 

Versenybíróság 

..„Mindig csak 
mosolyogni." 
A napokban két fiatal fiú 

jelent meg lakásomon, magnó-
val felszerelten s nagy komo-
lyan elmondották, hogy a Mo-
hácsi Hírlap „Cserkészsarok" 
részére velem riportot szeret-
nének készíteni.... 

Éppen ügyfelek is voltak 
nálam, s mondottam, hogy a 
riportokat sem szeretik az em-
berek, ebben a rohanó világ-
ban, de élménybeszámoló in-
kább jelenthet pihenést, szóra-
kozást, felüdülést. Ebben is 
maradtunk. Az első kérdésük 
az volt: voltam-e az 1933. évi 
Gödöllői Jamboreen? Örültem 
a kérdésnek, mert úgy tették 
fel e kérdést, hogy az valami 
nagyon szép lehetett, s miután 
annak helyét, évét is tudták, 
örömmel emlékezem vissza... 

A trianoni szerencsétlen bé-
kediktátum után alig 13 évre, 
akkori megcsonkított magyar-
ságnak ír volt a fájó sebekre, 
s mindig szomorúsággal tölt 
el, az a garasoskodó szemlélet, 
kicsinyeskedő szemlélet, mely 
az országot ma kettéosztja: le-
gyen-e „EXPO" vagy sem? 

1933-ban ez a kis ország 
arra a rövid két hétre a világ 
közepo lett, s ez az év ma is 
ragyog a világcserkészet törté-
netében, mert itt nációra, val-
lásra, származásra tekintet nél-
kül sok ezer fehér és színes 
bőrű jókedvű fiatal találkozott, 
barátságok születtek egy élet-
re, ma is legszebb emlékeim 
közé sorolom őket. 

Az akkori kormány Horthy 
Miklós kormányzó hozzájáru-
lásával a gödöllői csodálatos 
parkot bocsájtotta a tábor ren-
d e l k e z é s é r e , e g y m á s után 
épültek meg az altáborok, úgy 
hívták az egyes nemzetek tá-
borait, mi a hetedik altáborban 

voltunk, mint a mohácsi 663. 
sz. „Tomori Pál" cserkészcsa-
pat tagjai... 

Úgy kell elképzelni ezt a 
táborerdőt, hogy nem a techni-
ka csodáival jelentek meg a 
nyugati gazdag nemzetek fiai, 
hanem éltek a maguk minél 
egyszerűbb körülmények kö-
zött felvert sátraikban, a ter-
mészettől ellop>ott ötletes tá-
borkapukban, a nemzetek szí-
nes zászlaival felállított árbo-
cok alatt. 

Ami a tábort uralta, az az 
angol tábor előtt kifeszített ha-
talmas vásznon olvasható szö-
veg volt - csak magyarul írom 
most le - „...mindig csak mo-
solyogni". 

Ez a jelszó ma is bennem 
él, az élet legnehezebb óráiban 
sem felejtettem el, még a bör-
tönökben sem, sok jó ismerős-
nek, barátomnak s ismeretlen 
honfitársamnak is mondtam, s 
mondom ma is. „Gil maiiing", 
ha ezt betartod, átsegít a ne-
hézségeken, akadályokon.... 
piedig, de sok akadály volt, ma 
szívesen hangoztatják a sze-
génységet, a nyomort, az volt 
a szegénység, ünnep volt, ha 
kukoricalisztből málé került 
vasámap>onként az ünnepi asz-
talra... Ma a csokoládé tömke-
legében válogat az ifjú cseme-
te, akkor a fiatalság zöme nem 
is tudta isszák-e vagy eszik, s 
mégis boldog volt, nem ká-
romkodott, nem discózott, nem 
dohányzott, fogalma sem volt, 
mi az a narkó, vállalta a nehéz 
munkát, saját maga építette 
sátrát, fekhelyét éjjel féltve 
őrizte, s vállalta a mindennapi 
fáradalmakat, mindegy volt, 
katolikus, református, zsidó, 
magyar, német, szerb, sokác 

volt-e anyja, apja, de volt reg-
gelente ima, ünnepélyes zász-
lófelvonás, esti zászlólevonás, 
amikor csakis teljes cserkész-
díszben lehetett megjelenni. 

Ott volt a világ főcserkésze 
Baden Powel, ez a cserzett ar-
cú szikár angol katonatiszt, aki 
a búr háborúban döbbent rá, 
hogy az akkori búr ifjúság mit 
jelentett a hazának, s így szü-
letett meg benne a cserkészet 
gondolata. Ott volt a szom-
szédságunkban néh. Gróf Te-
leki Pál, Magyarország főcser-
késze rangjelzés nélküli cser-
készingjében, reggelente bo-
rotvaszappannal bepamacsolt 
borostás arcával cipőjét tisztít-
va, s mikor kértük, hogy en-
gedje át nekünk, azt mondotta, 
azt nem lehet, mert pxmt annyi 
idő kell szakálla megpuhulá-
sára, míg a cipőit megtisztítja. 

Nos hát lányok és fiúk! Kö-
szönöm, hogy felkerestetek, 
szívesen írtam le e sorokat, s 
legközelebb arról emlékezünk, 
hogy a Jamboreet befejezve 
végrehajtottuk az első Buda-
pjest-Mohácsi Mozgótábort, sa-
ját magunk készítette fahajók-
ban - szandolinokban - , mert 
a mohácsi cserkészet elsősor-
ban vizicserkészeten keresztül 
fejlődött naggyá, bejártuk a 
csonka ország minden zegét-
zugát, hihetetlen körülmények 
között szárazon és vízen,... de 
mindig mosolyogtunk. - Szer-
busztok, majd még találko-
zunk, ha Ti is úgy akarjátok. 
Tehát legközelebb Budapest-
Mohács Mozgőtábori élmé-
nyek. 

„Laci B á " 
Dr. Szkladányi László 


